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  ؟نيستشده در كدام گزينه درست  با توجه به بيت، معني واژة مشخص -1

  در لاغر شكاري (نيرومند) يشگرفتيري بدان   دـتيري ز غمزة خود انداخت بر من آم) 1
  )دعوتراق (ـان فـم وكيل قضا و دلم ضمـتن  جان كه شده است وصلت كنم به دعويچگونه  )2
  )يگانه دانستن خدات (ـدسـآم تفريدد ـيـوحـره سوي ت  تـدسـد آمـيـوحـل تـرفت را اصـعـم )3
 دار (توشه)ـغ مـر دريـسف زاده و ـاز او وظيف  رـاعـبرد ش يـاق مـه آفـو بـارم تـكـم )4

  ؟خورد املايي به چشم مي غلطدر كدام گزينه  -2
1 (گاه ناك، عماد و تكيهرنج و تعب، حول و ترس )2  نيازي ه، استغنا و بيسورت و تندي، شيون و ضج  
3( غدر و حيله، عيار مهرمخاصمت از وجه گرده )4   آيين  هريوة پاكة قليل، اعانت و ياري، عد ،  
 ؟آمده است بيتدر كدام » تعليل استعاره، كنايه، تشبيه، حسن«هاي  آرايه -3

  م راـاراج غـان تـهـدر جـد انـديـن  را مـلـرزد عـبي ـتـرو از راسـو سـچ) 1
  دـنـك يـي مـدايـن جـيـكـسـن مـاز م  شـمـت از غـته اسـر شكسـي عمـتـشـك) 2
  ا نديدنپسيل، محو در بحر، از پيش  شد  بيني، سنگ ره وصال است ق، پيشـدر عش) 3
   داختـز شادي بر آسمان انلاه ـان كـهـج  ه بر جهان انداختـساي تـاب رخـو آفتـچ) 4
  ؟كدام است» تضاد، جناس، تشبيه، كنايه«هاي  يهرتيب توالي ابيات زير از لحاظ داشتن آرات -4

  ير كار آيد نه از رايـنه از تدب    پاي دنه وگر توفيق او يك سوالف) 
  ال گرددـبـا اقـارهـه ادبـمـه    رددـال گـرين حـاگر لطفش قب) 
   ادند؟ـاش نام نه كي ود؟ كجا بود؟ـي بـك    اش نام نهادند كاووس كياني كه كيج) 
  ودـش بـركـده و سـوزنـرم رو، سـگ    د كه چون آتش بودعاشق آن باشد) 
  ج، الف، د، ب )4  ج، ب، د، الف )3  ب، ج، الف، د )2  ب، ج، د، الف )1
  ؟در كدام بيت متفاوت است» اينجا«نقش دستوري واژة  -5

  ت اينجاـرور اسـان و سـحـزل راحت و ريـنـم  موسم عشرت و شادي و نشاط است امروز) 1
  روشنم گشت چو خورشيد كه طور است اينجا  مـبين يـه من مـلي است كاگر آن نور تج )2
  ت اينجاـور اسـاري ز حضـالي از غيبت و عـخ  ون درنگريـيار هم غايب و هم حاضر و چ )3
  وش كه از صومعه دور است اينجاـي نـام مـج  سخن از خرقه و سجاده چه گويي خواجو )4
 

  128تا  109هاي  / صفحه14تا پايان درس  13مرغ و سيمرغ)/ درس  ادبيات حماسي (خوان هشتم)، ادبيات داستاني (سي :3فارسي
دقيقه 15هادي: وقت پيشن

    162تا  10هاي  / صفحه1كل مباحث فارسي  :1فارسي 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ا در آزمون قبل چند از عملكرد شم

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

هاي گذشته را مطالعه كنيد. هاي كنكور سال شود سؤالات آرايه هاي ادبي و آشنايي با سبك سؤالات كنكور، توصيه مي براي تسلط بر سؤالات آرايه  
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  ؟شود در كدام گزينه نقش تبعي يافت مي - 6

  وختـكه نخفتيم شب و شمع به افسانه بس  يـوش دمـافظ و مي نـه بگو حـرك افسانـت) 1

  دـجاني كن رانـر جان درنيندازد گـجان اگ  دـزلف سرمستش چو در مجلس پريشاني كن )2

  دـروري دانـپ دهـنـود روش بـه دوست خـك  زد مكنـرط مـه شـان بايو گدـو بندگي چـت )3

  صلاح ما همه آن است كان تو راست صلاح  باحـت مـق اسـاشـن عوـاگر به مذهب تو خ )4

 ؟است ها متفاوت با ساير گزينههاي پيشين و پسين  وابسته بيت، مجموعدر كدام  -7

  رآيدـه بـآن كلالچو از ميان چمن بوي   نبلـة سـلالـد كـكنـشـل بـر گـيم در سـنس) 1

  رآيدـزار لاله بـي هـاقـارض سـاغ عـز ب  دـرآيـه بـالـيـرق پـشـي از مـاب مـتـو آفـچ) 2

  اله برآيدـاي ز بيانش به صد رس كه شمه  حكايت شب هجران نه آن حكايت حالي است) 3

  خود كام تنگدستان كي ز آن دهن برآيد  مـانـه تنگ جـد بـش آمـانـرت دهـسـاز ح) 4

 ؟شود ميمفهوم بيت زير از كدام گزينه دريافت  -8

بـرمـيـش« يـايـردي  ا ا ش ن رهـد    »ژرف ره دور است و دريا ژرف كه زان  رفـگـر

  اـم مـان زخـمـدارد آسـابت نـاختر ث  كند هر قطره خون، طوفان ديگر زير پوست مي) 1

  ديـرآمـوي، دليري، سـجـادلي بـدري  قـوز عشـد سـنـه دانـه چـتـرفـن ان رهـامـخ) 2

  اـاره زاد مـد پـد از دل صرـاده كـآم  ق دادـان عشـه بيابـر بـه سـي كـسـا را كـم) 3

 اـرت مـيـد غـنـازد سپـصدا بلند نس  وردـخ  هـوطـزار غـوزان هـش سـر در آتـاگ) 4

زار باصفا بياسايم. مرا از اين سـفر معـذور   لاكنون آرزويي بيش ندارم و آن اين است كه بدان گلشن خرم بازگردم و در آن گ«مفهوم مقابل  -9

  ؟شود نمياز كدام بيت دريافت » ستداريد كه مرا با سيمرغ كاري ني

  ممرا به باده چه حاجت كه مست بوي تو باش  وانـاقي رضـمي بهشت ننوشم ز جام س) 1

  تـران گفـجـه ارـگه از روزـت كـس ا كنايتي  حديث هول قيامت كه گفت واعظ شهر )2

  و راـم تـنـا كـنـت رعـامـداي قـا فـك جـي  طوبي و سدره گر به قيامت به من دهند )3

  ا راـه نعمت فردوس شمـمـا را و هـت مـدوس  گر مخير بكنندم به قيامت كه چه خواهي )4

 ؟نداردقرابت » با اهل فنا دارد هركس سر يكرنگي/ بايد كه به رنگ شمع از رفتن سر خندد«كدام گزينه با مفهوم بيت  -10

  تا بود در عشق مرغ جانت جست    شستبايد به خون خويش  روي مي) 1

  بـلـاي او طـق رضـاي حـدر رض    بـلـواي او طـر و هـيـاو گراه ) 2

  ودـق او بـريـتن طـويشتن كشـخ    ودـر نيكو بـق اگـي در عشـقـاشـع) 3

  ادـازي فتـبـانـكمترين چيزيش ج    سازي فتادـق دمـا عشـه را بـركـه) 4
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 ؟است نادرستمعني مقابل چند واژه  -11

گر)، (خلنگ: نوعي درخت بسيار سخت)، (باره:  فلاك: آسمان)، (برگاشتن: برگشتن)، (مدبر: چاره(دلّاك: قيم)، (آخره: خميدگي پشت)، (ا

  تر) حصار)، (بهيمه: ستور)، (اشرف: افراشته

  پنج) 4  چهار) 3   سه) 2  دو) 1

  ؟غلط املايي است فاقد بيتكدام   -12

  توده نيسـص آسـچ شخـه هيـانـدر زم  ه به گيتي هيچ كارـّصـق يـت بـسـيـن) 1

  اريـاخسـرغان شـشوريدگان عشقش م  هاي بوستاني كشان حسنش گل خاري) 2

  گر مباهات كند با تو يكي مسكين است  قيصر روم بزرگ است وليكن به قياس) 3

 راـار مـريـت شهـام تو دادسـمـه اهتـب  وبـت خـعـزار خلـرا با هـعمارت شع) 4

 ؟هستند» آباد  معصومهاني، فخرالدين علي صفي، قب ارنزآندره ژيد، «ترتيب منتسب به  آثار كدام گزينه به -13

  ام من زندههاي تازه، سمفوني پنجم جنوب، اخلاق محسني،  هاي زميني و مائده مائده) 1

  شكن دريادلان صفهاي تازه، پيوند زيتون بر شاخة ترنج، اخلاق محسني،  هاي زميني و مائده مائده) 2

  شكن دريادلان صفالطوايف،  نج، لطايفبينوايان، پيوند زيتون بر شاخة تر) 3

 ام من زندهالطوايف،  هاي تازه، سمفوني پنجم جنوب، لطايف هاي زميني و مائده مائده) 4

 شود؟ هاي كدام گزينه در بيت زير تماماً يافت مي آرايه -14

  »لعل را از عقيق تو خون در جگر    نافه را از كمند تو دل در گره«

  تعليل، استعاره تشخيص، تشبيه، حسن) 2    تعليل ناستعاره، كنايه، جناس، حس) 1

  ، كنايه، اسلوب معادلهمجازاستعاره، ) 4    ، تشخيص، ايهام، تلميحمجاز) 3

 درست است. …بيت گزينة  جز بههاي مقابل همة ابيات  آرايه -15

  )تعليل حسن(تشبيه، تا سحرگاهان قضا كردم نماز خويش را   تابـاز آفـاختم بـنـشـار او نـسـه رخـاز م) 1

  ، استعاره)آميزي حسهاي محزون كه به يادگار دارد ( چه ترانه  هاي شيرين دل چون شكسته سازم ز گذشته) 2

  را (ايهام تناسب، تشبيه)ـا داد مـه شفـت كـحبـون مـانـاز قـن  دـسوز حس تب عشق آمد و كشت آتش جان) 3

  جمع آب حيوان است (تلميح، اسلوب معادله) رو چو شود كه آب  »بـائـص«ان ـراي نـود بـز آب رخ خـريـم) 4
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 به شيوة بلاغي سروده شده است. …بيت گزينة  جز بههمة ابيات  - 16

  ال ندارد ستديـبـن داد ز دنـه ايـزان ك  ان مشكل كردـد دادن جـعادت داد و ست) 1

  و نبودـاك كـو خـگـار مـدر كوي آن نگ  اـف غير چه آوردي، اي صبـكم ز زلـشـم) 2

  درد است دواي تو و اين درد تو را نيست  ست مرا چاره و اين چاره مرا هستعشق ا) 3

  وشيار كنـش را هـويـگر خـنـت مـسـم  دـان لتـت غفـسـله مـم جمـالـق عـلـخ) 4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -17

  اشتموج درياديده را نتوان به ساحل بازد    لنگر تن روح را نتواند از پرواز داشت) 1

  ل گرددـي ساحـام پ نيستم موج كه سعي    ناف درياست چو گرداب مرا لنگرگاه )2

  ار رومـكن يـاي بـه دريـاده بـشـان گـيـم    مرا ز باد مخالف چو موج پروا نيست )3

  بريم ما ر ميـز خطـخي وجـه مـي بـتـشـك    تـآسودگي مقدمة خواب غفلت اس )4

 ؟نداردي كدام بيت با ساير ابيات تناسب مفهوم -18

  ر لذيذـنجـاوك خـق ز جانان، نـاشـر دل عـب  رـريـد حـا مغيلان شـدر هواي كعبه اندر پ) 1

  بينم گياهش را كه غير از درد و رنج و غم نمي  بارد مياران كدامين ابر يبه دشت عشق اي ) 2

  اـه انـابـچون عشق حرم باشد، سهل است بي  دـد شايـرسـا را بـرنجي م تبـلـگر در ط) 3

 لاي بحر و بر بايد كشيدـداري، ب جـحل ـمي  بازي طريق عاشقان بايد سپرد ق ميـشـع) 4

  ؟هم نزديك است مفهوم نهايي كدام ابيات به -19

ل   تـاس دـب دـرسـتـز وي نـدار كـانـهـج  تـاس زدـهان ايـر در جـروزگـيـه پـكف) ـا

طـبب)  قـاعـه  ايـت  ميـرب  فـت زد  ا ي    تـطاعـتـت اسـسـرت هـه گـدم در نـق  تـوان 

  خواركرد وان كه هست از تو عزيز او را كه يارد   آن كه هست از تو بلند او را كه يارد پست كرد) ج

  دـاشـايت آن بـفـن، كـك يـر مـكـش  دـاشـت آن بـايـه او داد غـرچـه) د

  ج، الف )2    جب، ) 1

   ج، د )4    ب، الف )3

 ؟نداردكدام گزينه با عبارت زير قرابت معنايي  -20

  »خود را به نيكي به مردم نماي و چون نمودي به خلاف نموده مباش، تا گندم نماي جوفروش نباشي.«

  كه از دورويي خويش است پي سپر كاغذ  دـويـگ يـگ بلند مـه بانـه بـامـزبان خ) 1

  وـدم نخوري جان من از كشتة جـنـر گـب  سـبا بدي چشم نكويي نتوان داشت ز ك) 2

  دودـون پشيز زرانـان چـلاف زبـه دل خـب  زبان يك نهاد باش و مباشبه فعل و قول ) 3

 دـنا هـيـنه آن گروه كه ازرق لباس و دل س  مـگـرن كـان يـكش ت درديـمـلام هـغ) 4
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 ة: ( أو المفهوم عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمةǻّȁ۲۹ـ  ۲۱من أو إلی العر( 
  :﴾السّماء يرسِلُ الرȂّاحَ فَتُثیرُ سَحاǺاً فَیǺَسُطُهُ فیُ  ȏاّاللهُ الّذ﴿ -21

  !گستراند انگيزاند و آن را در آسمان مي فرستد و ابري را برمي ) خدايي كه باد را مي1
  !گستراند انگيزاند و در آسمان مي فرستد و ابري را برمي ) خدا كسي است كه بادها را مي2
  !دنگستران ها مي انگيزند و آن را در آسمان بادها) ابري را برميفرستد و ( ) خدايي كه بادهايي را مي3
  !گستراند انگيزند و آن را در آسمان مي فرستد و (بادها) ابري را برمي ) خدا كسي است كه بادها را مي4

  :!»ةً یَتَکَلَّمُ بِها مَعَ مِثلِهِ کلّ حَیوانٍ ǻَمتلکُ لُغةً خاصّ « -22
1( كند آن صحبت مي ةوسيل با ديگران به ي دارد،هر حيواني كه زبان خاص!  
  !كنند خود آن با همنوع خود تكلمّ مي ةوسيل هكه ب ،حيوانات زباني خاص دارند ةهم )2
3( كند كه با آن با همنوع خود صحبت مي ،ي داردهر حيواني زبان خاص!  
  !كنند كه با آن با ديگران صحبت مي ،ي دارندحيوانات زبان خاص ةهم )4

  :»صنع مِن النّفط أǻضاً!تُ موسوعة کبیرة أنّ مُبیدات الحشرات و موادّ التّجمیل و Ǻعض العُطور قرأتُ في « -23
  ام! سازند را در دانشنامة بزرگ خوانده ها و لوازم آرايشي و بعضي از عطرها را همچنين از نفت مي كش ) اينكه حشره1
آرايشـي و بعضـي از عطرهـا نيـز از نفـت سـاخته        و مواد تاحشر هاي برنده ام كه از بين ي بزرگ خواندها ) در دانشنامه2

  شوند! مي
هـا از نفـت سـاخته     بو كننده ها و وسايل آرايش كردن و برخي از خوش كش بزرگي خواندم كه حشره المعارف دائرة) در 3

  شود! مي
طرهـا همچنـين از نفـت    حشرات و وسايل آرايشي و برخـي از ع  هاي برنده زرگي خوانده بودم كه از بين) در دانشنامة ب4

  شود! درست مي
عُ الأسماکُ هناکَ و تُساعِدُ الصǻّادینَ مُساعَدةَ الخُبَراء!« -24   »:إنَّ هذه دلافینُ تکشفُ أمکنةً تتَجمَّ

كنند و كمك كارشناسي به صـيادها ارائـه    هاي تجمعي را كه ماهيان آنجا هستند، كشف مي ها قطعاً مكان ) اين دلفين1
  كنند! مي
ادها ماننـد  شـوند و بـه صـي    كنند كـه ماهيـان آنجـا جمـع مـي      هايي را كشف مي هايي هستند كه مكان ها دلفين ) اين2

  كنند! كارشناسان كمك مي
ادها كمك كنند و مانند كارشناساني به صي كنند كه ماهيان را آنجا جمع مي ها جاهايي را پيدا مي گمان اين دلفين ) بي3

  رسانند! مي
 شـكارچيان كنند و كارشناسـانه بـه    هاي تجمع ماهيان را در آنجا كشف مي هايي هستند كه مكان دلفينها قطعاً  ) اين4

  كنند! كمك مي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1 عربي، زبان قرآنهاي درس  گويي به سؤال ز شروع پاسخلطفاً قبل ا

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10از گذاري چند  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

  و المعجم 98تا  1 هاي هصفح / 1مباحث كل كتاب عربي، زبان قرآن : 1عربي، زبان قرآن 
 دقيقه 15وقت پيشنهادي:     
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  »:کانَ تǻّار الماء في المحǻط قد سحب سفینة إیرانǻّة إلی الأعماق ولکنّ الدّلافین أنقذت Ǻعض الغارقین!« -25
  شدگان را نجات دادند! ها تعدادي از غرق ، ولي دلفين) جريانات آب در اقيانوس كشتي ايراني را به اعماق كشيد1
  شدگان را نجات دادند! ها، غرق هاي ايراني را به اعماق كشيده بود، اما تعدادي از دلفين ) جريان آب اقيانوس كشتي2
  نجات دادند!شدگان را  ها برخي از غرق ) بعد از آنكه جريان آب در اقيانوس يك كشتي ايراني را به اعماق كشيد، دلفين3
  شدگان را نجات دادند! ها برخي غرق ) جريان آب در اقيانوس يك كشتي ايراني را به اعماق كشيده بود، ولي دلفين4

  الصّحǻح: عیّن - 26
 دادنـد، چه چيز باعث شد كه به كساني كه چيزي را شريك خدا قـرار   وا مَن أشــرکوا Ǽــالله شــیئاً؟!:ماذا سبَّبَ أن تسبُّ ) 1

  دشنام بگوييد؟!
آميــز و حفــظ عقيــده از عوامــل  همزيســتي مســالمت Ǽاحتفــاȍ العقائــد!: يّ مِــن أســǼاب ســعادة المجتمــع تعــاǽش ســلم) 2

  خوشبختي جامعه است!
پافشاري بر نقاط اختلاف و بدي كردن به هيچ كـس سـود    لا ینتفع أحد Ǽالإصرار علی نقــاȋ الخــلاف و الإســاءة!:) 3

  رساند! نمي
قــواالعملاء یرȄدون أن ǽُفرِّ ) 4 خواهند كه بين شما تفرقه باشد، امـا شـما پراكنـده     مزدوران مي :!قوا بیــنکم لکــنّکم لا تفرَّ

  نشويد!
  :الخطأعیّن  -27

  و مثالي براي ما زد و آفرينش خود را فراموش كرد! :﴾و ضرب لَنا مثلاً و نَسي خَلقه﴿) 1
  ت سه ساعت در آسمان ديدند!ر سياهي را به مدمردم اب لاحَظ النّاس غǽمة سَوداء لِمدّة ثلاث ساعات في السّماء!:) 2
  شود! ها پرسيده مي نويسد و از آن ها را مي گواهي آن: ﴾ستُکتب شهادتهم و ǽُسألون ﴿) 3
  دهد! حيوانات هشدار مي ةشك كلاغ به وسيلة صدايش به بقي بي ر Ǽقǽّة الحیوانات Ǽصوته!:إنّ الغراب ǽُحذِّ ) 4

  »:هاي صادركنندة نفت است! عت نفت دارد و از بزرگترين دولتهاي فراواني در صن ايران تجربه« -28
  فط!لإیران تجرȃة کثیرة في صناعة النّفط و هي أکبر دولة مُصدّرة للنّ ) 1
  إیران لها تجارب متعدّدة في صناعة النّفط و هي أکبر من الدّول المصدّرة للنّفط!) 2
  من الدّول الکبیرة المصدّرة للنّفط! إیران تملک التّجارب الکثیرة في صناعة النّفط و هي) 3
  لإیران تجارب کثیرة في صناعة النّفط و هي من أکبر الدّول المصدّرة للنّفط!) 4

  المفهوم: يف الخطأعیّن  -29
  اشيا به ضد است / ولي حق را نه مانند و نه ند است! ةظهور جملتُعرَفُ الأشǽاء Ǽأضدادها!: ) 1
  شود! شود / و آنچه دلت خواست نه آن مي آنچه خدا خواست همان مي: ﴾ضرّاً إلاّ ما شاء اللهلا أملِکُ لنفسي نفعاً و لا ﴿) 2
  توان آزادگان را بنده كرد / از بخيلي بندة سيم و زر دنيا مشو! چون به احسان مي: ﴾هل جزاء الإحسان إلاّ الإحسان﴿) 3
  فَ عَنْکُم ...!: یرȄدُ اللهُ اَنْ یخَفِّ ﴾لا ǽُکلّف الله نفساً إلاّ وُسعها﴿) 4
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 :Ǻما یُناسب النّصّ ) ٣٤ - ٣٠اقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
یُذȜر أنّ خلǻفةً أنشد قصیدة أمام مدعوǻّه، و Ȝان بینهم شاعر، فǺعد أن انتهى الخلǻفة من إلقاء قصیدته إلتفت 

أجاب الشّاعر: لا أشمّ بها رائحة الǺلاغة القصیدة ǻا شاعر؟ أ لǻست بلǻغة؟ ف أعجَبتكإلى الشّاعر و سأله: هل 
والله! فغضب الخلǻفة و أمر أن ǻُحǺس هذا الشّاعر مع الأفراس (ج الفَرس) و الحمیر (ج الحِمار)، فǺقي الشّاعر 
هناکَ محبوساً شهراً Ȝاملاً، و لمّا غفر لَه الخلǻفة و عاد إلى مجلسه عاد الخلǻفة إلى إلقاء الشّعر، و قبل أن 

و سأله: إلى أین ǻا  هفجأة، فنظر الخلǻفة إلǻ المجلسمن الإلقاء قامَ الشّاعر من مکانه و همَّ Ǻالخروج من ینتهي 
  فأجاب الشّاعر: إلى الاسطبل ǻا مولاȏ ...!    اعر؟ش

  : الخطأعیِّن  -30
  !Ǽقي الشّاعر في الاسطبل أکثَر من أُسبوعٍ ) ١
  !کان الشّاعر ǽُحبّ القصیدة في المرّة الثّانǽة )٢
  !حسب رأȑ الشّاعر، ما کانت قصیدة الخلǽفة بلǽغة )٣
  !إستمع الشّاعر إلی الخلǽفة حتّی ینتهي من إلقاء قصیدته الأُولی )٤

  قام الشّاعر من مکانه و عزمَ علی الخروج ...: الخطأعیِّن  -31
  ) قبل أن ǽستمع إلی الخلǽفة إستماعاً کاملاً!١
  عمله!) لأنّه کان ǽظنّ أنّ الخلǽفة لا ǽکرّر ٢
  ) لأنّ الخلǽفة کان ǽَکره رأǽَه Ǽلا شکّ!٣
٤!Ȓفة لمرّة أُخرǽلکي لا یُجادل الخل (  

  عیّن الصّحǻح عن شخصǻّة الخلǻفة أو الشّاعر: -32
   ) إنّ الخلǽفة قسيّ القلب و ǽُعاقب الآخرȄن أشدّ العقاب!١
  ) ǽستفید الخلǽفة من آراء الآخرȄن و أفکارهم!٢
  لحȘّ و لو کانَ مُرّاً! ) إنّ هذا الشّاعر ǽقول ا٣
 ǽُعارض الآخرȄن قبل أن ǽفهمَ! ) الشّاعر٤
 ح في اǻ٣٤و  ٣٣و التّحلیل الصّرفيّ ( لإعرابعیِّن الصّح(  

 »:أعجبت« -33
 فاعلو  ) / فعلٌ تعجُّب، مصدره: ǽُعجِب: مضارعهمزȄد ثلاثي ( –للغائǼة  – فعل) ١
 الجملة فعلǽّةفعلٌ، و / (مصدره: إعجاب) مزȄد ثلاثي  – للمخاطب – ماض) فعل ٢
 »لقصیدةا«فاعله: /  معلوم –) ع ج بمزȄد ثلاثي (حروفه الأصلǽّة:  – ماض) فعل ٣
  فاعله: ضمیر الکاف و  / فعلٌ  متعدّ (= ǽحتاج إلی المفعول) - مزȄد ثلاثي  – للغائǼة) ٤

 »:المَجلس« -34
  مجرور Ǽحرف الجرّ /  معرب –نکرة  –) ج ل س(حروفه الأصلǽّة:  مکان) اسم ١
  جارّ و مجرور؛ و خبر»: من المجلس«مجرور Ǽحرف الجرّ؛ /  معرّف Ǽأل – مفرد مذکّر) ٢
  جارّ و مجرور»: من المجلس«/  معرب – )»إجلاس«مأخوذ من المصدر المزȄد الثّلاثي: ( مکان) اسم ٣
  جارّ و مجرور»: من المجلس«مجرور Ǽحرف الجرّ؛ /  اسم مکان (فعله الماضي: جَلسَ) – مذکّر –اسم مفرد ) ٤
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  کلماتِ:في ضǺَط حرکاتِ ال خطأال عیّن -35
مَهُ لِصَدǽقِهِ!) 2   في اللّیلِ في بیتِنا!قَد یَنقَطَعُ تǽَّارُ الْکَهرȃُاءِ ) 1   إستَرجَعَ الطّالبُ الکتابَ الّذȑ قَدَّ
  !حَولَ الدّلفینِ  الْقِرْشِ Ǽِسُرعَةٍ  أَسماکُ  تَتَجَمَّعُ  )4   !ذǽَ ȑعمَلُ لِمَصلَحَةِ العَدوِّ العَمیلُ هو الَّ ) 3

  عیّن المناسب للفراغ حسب معنی الأفعال: - 36
  ǽَغْفِرُ  ←Ǽَعد موتي لیتَ لي ولداً ... لي ) 1
  اِنقَطَعَت ←ثلاث أشجار عند وقوع الإعصار … ) 2
  رَجَعتُ  ←أمس أخذَها  نقوداً  يمن زمیل… ) 3
  تُ لَمأس ←الإنترنت  رسالةً من صدǽقي عبرَ … ) 4

  لی الفاعِل:مُ ععیّن مَفعولاً ǻُقَدَّ  -37
  ﴾الذّئب وَ أنتُم عنه غافلون  ǽأکلهأخافُ أنْ ﴿) 1
  ﴾ما وَعَدْتَنا عَلی رُسُلِک رȃََّنا آتِنا﴿) 2
  ﴾نا مُنادǽاً یُنادȑ للإǽمانعرȃََّنا إنَّنا سَمِ ﴿) 3
  ﴾إنّا أعْطیناک الکَوثَر﴿) 4

 : (في صǻغة الفعل)الخطأعیّن  -38
 إنّ هؤلاء المُنافقینَ سǽُعرَفونَ Ǽسǽماهم!) 1

  قُلت للزّملاء: لا تلعبنَ في السّاحة مع البنات!) 2
3 ( ّǽمة لم تُطالعیها حتّی الآن!بُنیّتي! هناک کتب ق 

  ما شاهدتُ تقدّماً ولکنّني لم أتوقّف عن العمل أبداً!) 4
  :مجرورةً عیّن الصّفة  -39

  أکبر الحُمȘ الإغراق في المدح و الذّمّ!) 1
  Ǽحیرة جمیلة کانت جنب قرȄتنا! تذکَّرتُ ) 2
  وقف المدیر أمام الإصطفاف الصǼّاحيّ!) 3
  س!أسنان الولد أم الطّبیب فحصَ ) 4

  فیها حروف الجرّ Ǻمعنی واحد:جاءت عیّن العǺارة الّتي  -40
  أحبّ عǼاد الله إلی الله أنفعهم لِعǼاده!) 1
2 ( ّǽة مِن اللّغات الرّسمǽّȃمُنظّمة الأُمَم المتّحدة! ية فالعر  
3 (ȃقفزُ قُرǽ ًفَرَح! يف يرأیتُ دُلفیناً کبیراǼِ الماء  
  Ǽعد الهجرة! ةثّالثنة الالسّ  يلقد نصرکم الله Ǽغزوة أحد ف) 4
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 به ترتيب چگونه نمود يافت؟» تمدن جديد اروپا«و » حاكميت بني اميه و بني عباس«ناديده گرفتن حقوق الهي زنان در دورة  -41

  ) تشكيل دادن حرمسرا ـ نداشتن حقّ مالكيت2  ) گرفتن حقّ تحصيل از زنان ـ افزايش تجارت فحشا1
  ) گرفتن حقّ تحصيل از زنان ـ نداشتن حقّ مالكيت4  حرمسرا ـ افزايش تجارت فحشا) تشكيل دادن 3

چه واكنشي در  وجود آمد و قرآن كريم ي نادرست نسبت به جايگاه زن در اذهان اروپاييان بهبراساس تحريفات وارده بر كتاب تورات، كدام تلقّ -42
  برابر اين تفكر از خود نشان داد؟ 

  رسند. ت و رحمت به آرامش ميهمسران در ساية مودتأكيد كرد كه  - .شد ي ميزن همچون كالا تلقّ) 1
  آن را به شدت نفي و با آن مبارزه كرد. - .شد ي ميزن همچون كالا تلقّ) 2
  آن را به شدت نفي و با آن مبارزه كرد. -  .درجه دوم است زن موجود) 3
  رسند. ت و رحمت به آرامش ميساية مودهمسران در تأكيد كرد كه  -  .درجه دوم است زن موجود) 4

، توانايي خود را به رخ طبيعت بكشد، به كدام دسته از آثار تمدن جديـد  جهان هستيالعاده در  اينكه انسان توانسته است با قدرت تكنولوژي و تصرّف فوق -43
 گيرد؟ اشاره دارد و در كدام حوزه قرار مي

  علم و فنّاوري -مندي بيشتر از طبيعت ) آثار مثبت، بهره2  دل و قسطع -مندي بيشتر از طبيعت ) آثار مثبت، بهره1
  علم و فناّوري - ) آثار منفي، نابودي طبيعت4    عدل و قسط - ) آثار منفي، نابودي طبيعت3

تعيـين سرنوشـت و    ن حقّالعملي در برابر چه امري بود و داد توجه گستردة مردم در كشورهاي اروپايي به حقوق، قانون و ساختار حكومت و دولت، عكس -44
 دخالت در امور خود به مردم، چه ثمرة مثبتي به دنبال داشت؟

  هاي استبدادي از صحنة قدرت خارج شدن برخي حكومت -) حاكميت نامطلوب كليسا در قرون وسطي1
  هاي موروثي از گسترة زمين نابودي همة حاكميت -) حاكميت نامطلوب كليسا در قرون وسطي2
3ن اول اروپا) مقايسة تمدهاي موروثي از گسترة زمين نابودي همة حاكميت - ن اسلامي با تمد  
  هاي استبدادي از صحنة قدرت خارج شدن برخي حكومت - ) مقايسة تمدن اسلامي با تمدن اول اروپا4

در مـورد سـلامتي و درمـان،     تحول در دنياي اسـلام ن اسلامي، ثمرة ميمون چه امري بود و مسجد در دورة تمدهر ساختن مدرسه در كنار  -45
  ؟گرديد چگونه ايجاد 

  شاخه كردن آن پرداختن تخصصي به علوم و شاخه - ) علاقه و شوق مسلمانان به دانش 1
  اي مانند طهارت و نجاست با دستورات ساده - ) علاقه و شوق مسلمانان به دانش 2
  ت و نجاستاي مانند طهار با دستورات ساده - ) وجوب طلب علم بر هر مرد و زن3
  شاخه كردن آن پرداختن تخصصي به علوم و شاخه - ) وجوب طلب علم بر هر مرد و زن4
  

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10د از گذاري چن هدف ،1و  3دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

 دريافت كنيد.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه  توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:    158تا  133هاي  / صفحه12تا پايان درس  11به تمدن جديد/ درس  عصر شكوفايي/ نگاهي  :3دين و زندگي 
  164تا11هاي/ صفحه14تا پايان درس1/ درس1كل مباحث دين و زندگي  :1دين و زندگي 

 :يادگيري3هاي مبتني برخود آيه  ) دانستن پيام2) حفظ بودن صورت آيه 1براي اطمينان از يادگيري كامل آيات براي هر آيه بايد موارد زير را بررسي كنيد (
  ) دانستن ارتباط ميان آيه و متن كتاب درسي4شده براي آيه در كتاب درسي  هاي بيان پيام
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گ اسلام، هنگامة ترجمة فوري كتب مسلمانان نزد اروپاييان، تحت چه شرايطي اتفاق افتاد و طبق نقل مونتگمري وات در خصوص اثرپذيري اروپا از فرهن - 46

 رت گيرد؟كدام وظيفه بايد از سوي اروپاييان صو

  داوري صحيح و منصفانه در انتقال صنعت از اسلام به اروپا  - ) آشنايي اندك انديشمندان دلسوز اروپا با تمدن اسلامي1

  به جهان اسلاماروپا اعتراف به مديون بودن عميق  - ) آشنايي اندك انديشمندان دلسوز اروپا با تمدن اسلامي2

  به جهان اسلاماروپا اعتراف به مديون بودن عميق  -به قرون وسطيپرستي  باستاني و بتاز تمدن  اروپا ) گذر3

  داوري صحيح و منصفانه در انتقال صنعت از اسلام به اروپا -به قرون وسطيپرستي  باستاني و بتاز تمدن  اروپا ) گذر4

ها مسبب سست شدن ارتباط شخصـي و   كردند، چه بود و كدام آيين ترويج مياعتقاداتي كه مبلّغان مسيحي در مورد ازدواج به عنوان عقايد رسمي كليسا  -47

 پيوسته با خداوند در مسيحيت گرديد؟

  ) امري دنيايي و پست است و بايد پيوندي ابدي باشد ـ به دست آوردن عفو ابدي با اعتراف به گناه نزد كشيش و فداشدن مسيح1

  باشد  ـ تخصيص عبادت به روزي معين و در حضور كشيشان مي) پيوندي مقدس است كه براي كشيشان ممنوع 2

  باشد ـ به دست آوردن عفو ابدي با اعتراف به گناه نزد كشيش و فداشدن مسيح ) پيوندي مقدس است كه براي كشيشان ممنوع مي3

  شيشان) امري دنيايي و پست است و بايد پيوندي ابدي باشد ـ تخصيص عبادت به روزي معين و در حضور ك4

 تمدن اول اروپا در كدام محل شكل گرفت و تمدن سوم با كدام پديده شروع شد؟ -48

  گسترش مسيحيت - ) روم باستان2    گسترش مسيحيت - ) يونان باستان1

  افول قدرت كليسا - ) يونان باستان4    افول قدرت كليسا - ) روم باستان3

 كنند؟ را چگونه توصيف مي» مذاهب مردم عصر نزول قرآن«و » لت عالم و دانشمندمنز«اش، به ترتيب  البلاغه امير مؤمنان علي (ع) در نهج -49

  پراكنده و گرفتار تشبيه يا شرك -) برتر از فرشتگاني است كه دائماً به تسبيح و تقديس پروردگار مشغولند1

  سجدة شيطانمتناقض و آمر به  -) برتر از فرشتگاني است كه دائماً به تسبيح و تقديس پروردگار مشغولند2

  متناقض و آمر به سجدة شيطان -كند ميها را به عبادت سپري  ) والاتر از كسي است كه با كوشش، روزها را به روزه و شب3

  پراكنده و گرفتار تشبيه يا شرك -كند ميها را به عبادت سپري  ) والاتر از كسي است كه با كوشش، روزها را به روزه و شب4

يابيم كه فرهنگ ايران عصر ساسـاني بـا    درمي فرماندة لشكر مسلمانان ،بن عبداالله  زهرةفرماندة سپاه ايران با  ،زاد فرخمذاكرة رستم  با مطالعة -50

د كدام معيار تمدن اسلامي است و كدام آيـه بـا آن مـرتبط    و اين موضوع مؤي فرهنگ مسلمانان در آن زمان در چه موضوعي اختلاف داشت

  است؟

  »كينِلاَ يحض علىَ طعَامِ الْمس و يملك الَّذي يدع اليْتفَذَ ينِيت الَّذي يكَذِّب باِلداَأرَ« - محور  جامعة عدالتبرپايي  - ه ) برابري افراد جامع1

  »ما تَعملونَ بصيرٌنَّه بِا لا تطَغَوا من تاب معك و فاَستقَم كَما أُمرت و« - جامعة توحيدي برپايي  - ) برابري افراد جامعه 2

  »كينِلَا يحض علَى طعَامِ الْمس و يملك الَّذي يدع اليْتفذََ ينِيت الَّذي يكَذِّب بِالداَأرَ« -محور  جامعة عدالتبرپايي  -زن و مرد  حقوق ) برابري3

  »نَّه بِما تعَملونَ بصيرٌا لا تَطغَوا من تاب معك و و فاَستقَم كَما أُمرت« -جامعة توحيدي برپايي  -زن و مرد  حقوق ) برابري4
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هو قائلُها و من ورائهِم برزخٌ الي  كلَمةٌحتّي اذا جاء اَحدهم الموت قالَ رب ارجِعونِ لَعلّي اعملُ صالحاً فيما تركت كلّا انّها « اتكدام عبارت از آي -51

ارزشـي سـخنان آنـان را چگونـه ابـراز       دلالت دارد و خداوند كـم  ،شود ها ستانده مي فر يا مشرك بودن افرادي كه جان آنبه كا ،»يومِ يبعثونَ

  دارد؟ مي

  »و من ورائهم برزخٌ« - » قالَ رب ارجعونِ) «2  »هو قائلُها كَلمةٌانَّها « - » قالَ رب ارجعونِ) «1

  »و من ورائهمِ برزخٌ« - » لَعليّ اعَملُ صالحاً فيما ترَكَت) «4  »هو قائلهُا كَلمةٌانَّها « - » تَركَتلعَليّ اعَملُ صالحاً فيما ) «3

مت و به افراد داراي ارادة محكم در طلب نع ،»الآخرةِااللهِ ثَواب الدنيا و  ثَواب الدنيا فَعند يريدمن كانَ «خداوند تبارك و تعالي در آية شريفة  -52

  كند؟ اي مي پاداش، چه توصيه

  ب و نزديكي حقيقي و ظاهري به خدا، مقصد نهايي انسان باشد.) شايسته است كه تنها تقر1ّ

  تر است. طلبي انسان باشد، آن هدف كامل نهايت كنيم، بهتر بتواند پاسخگوي استعدادهاي متنوع و بي ) اگر هدفي كه انتخاب مي2

  ي را رها كند و به هدف اصلي زندگي خود بها دهد، او را باكي نيست.) اگر انسان ساير امور فرع3

هاي مادي و آباداني آخرت  زيرك با انتخاب خدا به عنوان هدف اصيل زندگي و انجام امور دنيوي خود براي رضاي خدا، به بهره  ) انسان4

  .رسد مي

كرده است، با استمداد از كدام قوه ايـن عملكـرد را دارد و    عطاانسان  اي كه خداوند براي برگزيدن راه رستگاري و دوري از شقاوت به وديعه -53

  سازد؟ انسان را به چه امري گرفتار مي ،آيات قرآن، فقدان آن براساس

  قرار گرفتن در زمرة دوزخيان -) اختيار 2    قرار گرفتن در زمرة دوزخيان - ) عقل 1

  سپاسي در برابر نعمت هدايتنا -) اختيار 4  ناسپاسي در برابر نعمت هدايت - ) عقل 3

  شود؟ طبق آيات قرآن كريم، بهشت برين، به كدام سبب سراي سلامتي ناميده مي -54

  »الدنيا الاّ لهَو و لعَب الحياةُو ما هذه ) «2  »آمنَ بِااللهِ و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحاً) «1

  »ونَم و لا هم يحزَنهِيلَخوف ع فلاَ) «4    »ما خَلقناهما الاّ باِلحقِّ) «3

العملي از خود نشان  چه عكس» دادن نامة اعمال«و » شهادت دادن اعضاي بدن«گناهكار در هريك از حوادث  بدكار و هاي انسان ،در قيامت  -55

  ؟دهند مي

  با سوگند دروغ خوردن خود انكار اعمال ناشايست - م جمادات ) انكار كردن حقايق و تكل1ّ

  با سوگند دروغ خوردن خود انكار اعمال ناشايست -نش كردن اعضاي بدن ) اعتراض و سرز2

  جو كردن راه فرار از اعمال خويش و  جست -) اعتراض و سرزنش كردن اعضاي بدن 3

  جو كردن راه فرار از اعمال خويش و  جست - م جمادات ) انكار كردن حقايق و تكل4ّ
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يك از براهين اثبات ضرورت معاد را تبيين  ل نمود و اين موضوع، كدامتوان مدلّ عبارت شريفه ميآفريني از خداوند را با كدام  به دور بودن عبث - 56

  كند؟ مي

  عدل الهي -» و انَّكم الينا لا ترجعون) «2  حكمت الهي -» و انَّكم الينا لا ترجعون) «1

  عدل الهي - » اَنَّما خَلقَناكُم عبثاً اَفَحسبتُم) «4  حكمت الهي - » اَفَحسبتمُ انََّما خَلقَناكمُ عبثاً) «3

  ترتيب چيست؟ ، شرط خانه كردن محبت خدا در دل انسان به»لا اله الّا االله«هاي ديانت در عبارت شريفة  شده از پايه با توجه به ترتيب ذكر  -57

  از دل بيرون كنيم.شيطان و امور شيطاني را  - در دل جاي دهيم.  ،كه رنگ و نشاني از خدا دارند را ) محبت كساني1

  .برطرف كنيمرنج و محروميت مردم مظلوم را با بيزاري از باطل  - در دل جاي دهيم.  ،كه رنگ و نشاني از خدا دارند را ) محبت كساني2

  .برطرف كنيمرنج و محروميت مردم مظلوم را با بيزاري از باطل  - ) شيطان و امور شيطاني را از دل بيرون كنيم. 3

  در دل جاي دهيم. ،كه رنگ و نشاني از خدا دارند را محبت كساني - مور شيطاني را از دل بيرون كنيم. ) شيطان و ا4

است و چگونگي و نوع پوشش تحـت تـأثير كـدام عامـل      شدهحكمت حجاب در ميان زنان مسلمان صدر اسلام بيان  ،در كدام عبارت قرآني -58

  است؟

  وند در اديان الهيدستورات خدا - » هنّبمن جلابي يدنين عليهنّ) «1

  دستورات خداوند در اديان الهي -» لا يؤذينفَذلك ادني ان يعرفن ) «2

  اموها و اق آداب و رسوم ملت -»  يؤذينفلاَذلك ادني ان يعرفن ) «3

  اموها و اق آداب و رسوم ملت - » هنّبمن جلابي يدنين عليهنّ) «4

خواهد داشت و مطابق حديث شريف امام صادق (ع)، ضـعف و سسـتي    وير وجود اي د هاي عفاف در روح انسان چه ثمره قوت يافتن رشته  -59

  كند؟ دينداري فرد چگونه ظهور و بروز پيدا مي

  جلب توجه با انجام گناه - و پوشش) باوقار شدن نوع آراستگي 1

  نما لباس نازك و بدنپوشيدن  - و پوشش) باوقار شدن نوع آراستگي 2

  نما لباس نازك و بدنپوشيدن  - ) پرهيز از آراستگي ظاهري 3

  جلب توجه با انجام گناه - ) پرهيز از آراستگي ظاهري 4

، در مورد پدر و مادر به سفري واجب برود فرزندي كه با نهي سپس برگردد و تكليف بماند و شهريروز در  12خواهد  مي كه مسافريوظيفة  - 60

  ؟ترتيب چيست به روزه

  تواند روزه بگيرد. نمي - بايد روزه بگيرد.  باشد، انجام نداده ،كند كه روزه را باطل مي برسد و كاري به وطن ) اگر قبل از ظهر1

  تواند روزه بگيرد. نمي - بايد روزة آن روز را تمام كند.  ،برسد وطن) اگر بعد از ظهر به 2

  روزه بگيرد.بايد  - بايد روزة آن روز را تمام كند.  ،برسد وطن) اگر بعد از ظهر به 3

  بايد روزه بگيرد. - بايد روزه بگيرد.  باشد، انجام نداده ،كند برسد و كاري كه روزه را باطل مي به وطن قبل از ظهر) اگر 4

forum.konkur.in



   14: ةصفح  (مشترك) انسانيدوازدهم عمومي   99فروردين  29 آزمون -)7( ةپروژ
 

  

  
  
  
  
 
  

  
       

  

 

 

61- The boss said that any workers wishing to leave unexpectedly … his request letter to his 

secretary.  

1) may sent  2) may be sent  

3) should send  4) should be sent 

62- I am sure we … succeed and get the best result as we have worked hard enough. 

1) will 2) will be 3) are going to  4) will have 

63- I was extremely nervous about speaking at the conference. To be honest, I … in front of so many 

people before. 

1) didn’t stand 2) had not stood 3) was not standing 4) have not stood 

64- I was put in an emergency situation to make a wise decision. Sadly, a lot of … raced through my 

mind, and I couldn’t come out with a reasonable one. 

1) emotions 2) actions 3) knowledge 4) thoughts 

65- The minister of health believes that the … number of Coronavirus patients is less than what the 

social media claims. 

1) actual 2) worrying 3) preventive 4) heavy 

66- As there was not a direct flight, they had to change planes twice before reaching their final … . 

1) entertainment 2) destination 3) attraction 4) suggestion   

67- It is said that the reduction of nuclear defenses can cause an increase in the … of a nuclear war in 

the future. 

1) distance 2) communication 3) possession 4) possibility 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالبگذاري قهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 مروز چيست؟گذاري شما براي آزمون ا هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

3زبان انگليسي : Renewable Energy / 3/ درس 99 تا 83 هاي هصفح دقيقه   15وقت پيشنهادي:   
 1زبان انگليسي : 1انگليسي   كل مباحث زبان /4تا پايان درس  1/ درس 119پايان صفحة تا  15صفحة 

 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال يآزمون م زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

.هميشه پيوستگي خود به برنامة راهبردي كانون و كتاب درسي را حفظ كنيد و با تسلط كامل بر كتاب به راحتي به سؤالات آزمون پاسخ دهيد  
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68-  Perhaps there is a/an … technical solution, though as yet that doesn’t seem to be the case.  

1) energetic 2) boring 3) neat 4) careful  

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

 
When we consider how the world has changed since our great-grandparents’ time, it’s important 

to remember how transport has changed. Of course, people don’t like traffic now, but even in the 

past, people used to think that the roads were dangerous. When car was a new …(69)… , a man 

would walk in front of cars with a red flag, warning everybody. Now of course, we have got used 

to …(70)… . 

Another thing we don’t find …(71)… any more is the different types of things in our shops. As 

we go to our local supermarkets, we see tea from China, bananas from South America and radios 

from Japan. All these products must be carried. Every day these things are …(72)… from one 

part of the world to another, by all kinds of means of transport such as trucks, ships, planes, etc.  

69- 1) cradle  2) invention 3) experiment 4) belief 

70- 1) themselves  2) they  3) their 4) them 

71- 1) suitable  2) rapid 3) strange 4) strong 

72- 1) controlled  2) solved 3) moved 4) developed 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 
 
Passage 1 
The solar system is the Sun and the objects that travel around it. The Earth is a part of the solar 

system because it also travels around the Sun. The Sun is a star similar to the other stars in the sky, 

but it is much closer to the Earth. The Sun is mostly a big ball of gases composed mainly of hydrogen 

and helium. There are seven other planets that travel around the Sun, too. These planets, in order, 

include Mercury, Venus, Mars, Jupiter, Saturn, Uranus, and Neptune. The Earth is located between 

Venus and Mars. The path a planet uses when traveling around the Sun is oval-shaped and is called 

an orbit. Each of the planets in the solar system takes a different amount of time to orbit or travel 

around the Sun. The four inner planets, Mercury, Venus, Earth and Mars are made of rock 

containing many different minerals. The four outer planets, Jupiter, Saturn, Uranus, and Neptune 

are mostly made up of different gases. Jupiter is mainly helium, hydrogen and water. The four outer 

planets also have rings that encircle them with Saturn having the most rings.  

Other objects in space include the moons of six planets. A moon is a celestial object (object in 

space) that orbits another body in space. There are approximately 173 moons throughout the solar 

system. The Earth has a single moon, Mercury and Venus have none, and the planet with the most 

moons is Jupiter with 63. Not far behind Jupiter, is Saturn with 62 moons. The asteroid belt is 

another object in the solar system. The asteroid belt contains irregularly shaped bodies called 

asteroids which are believed to be left over from the beginning of the solar system, 4.6 billion years 

ago. The objects are rocky and irregular in shape, and some may be hundreds of miles across, but 

most of the asteroids are very small. 
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73- What is the difference between the Sun and other stars of the universe? 

1) The Sun is much farther away. 2) The Sun shines brighter than the others. 

3) Other stars are farther from the Earth. 4) The Sun is much larger than the others. 

74- Which of the following is the CORRECT order of the outer planets? 

1) Jupiter, Saturn, Neptune, Uranus 2) Jupiter, Saturn, Uranus, Neptune  

3) Saturn, Jupiter, Uranus, Neptune 4) Jupiter, Uranus, Neptune, Saturn 

75- Which of the following is the definition of asteroids?  

1) Irregularly shaped bodies which are believed to be left over from the beginning of the solar 

system 

2) Celestial objects that orbit another body in space 

3) Similar to stars in the sky but they are much closer to the Earth  

4) The name of the things encircling several planets of the solar system 

76- What do the four outer planets have in common? 

1) The gasses that they’re mostly made up of 

2) The number of the rings they have 

3) Orbicular things surrounding them 

4) Minerals which make up their surfaces 

Passage 2 
The use of electronic mail (e-mail) has been widespread for more than a decade. E-mail simplifiles the 

flow of ideas, connects people from distant offices, eliminates the need for meetings and often boosts 

productivity. However, e-mail should be carefully managed to avoid unclear and inappropriate 

communication. E-mail messages should be concise and limited to one topic. When complex issues 

need to be addressed, phone calls are still the best. 

[A] E-mail provides most authentic and secure means of communication. [B] Nowadays, e-mail 

communication has extended to more than business among emlployees. [C] It opens doors to many 

ethical and technological complications. [D] In some cases, employees tend to spread rumors about 

other organizations, disclose information or data to unwanted parties, use offensive language in their 

communication which conflict the ethical practices of an individual in organizations. 

77- The main idea of the passage is that e-mail … . 

1) is not always the easiest way to connect people from distant offices 

2) has changed considerably since it first began a decade ago 

3) causes people to be unproductive when it is used incorrectly  

4) is effective for certain kinds of messages if it is managed wisely 

78- Which of the following would be the most appropriate title for the passage? 

1) Appropriate Use of E-Mail 

2) E-Mail’s Popularity  

3) E-Mail: The Ideal Form of Communication 

4) Why Phone Calls Are Better Than E-Mail   

79- The letters [A], [B] , [C] and [D] in the 2nd paragraph indicate where the following sentence can be 

added as a supporting sentence. Where would the sentence best fit? 

[Furthermore, employees tend to send large amount of attachments, movies and sound clips 

to one another or to a large group of people.] 

 1) [A] 2) [B] 3) [C] 4) [D] 

80- The underlined word “spread” in the 2nd paragraph is closest in meaning to … . 

1) get along 2) reflect on 3) get around 4) get away 
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nي با جملة عمومي  ا در دنباله -81
n

t
n


2 t، مقدار 1 t3  كدام است؟ 4

1 (1
35    2 (

1
35   

3 (41
35     4 (

41
35   

جملة چهارم دنبالة بازگشتي  -82
n

n n

a n
a a

n



 


1

3

12

,joÎ

,Z»p  وa 1   كدام است؟ 2

1 (13  2 (12  3 (11  4 (10  
  باشد. جملة پانصدم اين دنباله كدام است؟ مي 100 برابرو جملة هزارم  1000برابر در يك دنبالة حسابي جملة صدم  -83

1 (600  2(400  3 (700  4( 550  
naحسابي به صورت  ةعمومي يك دنبال ةاگر جمل -84 n 5   اول دنباله چقدر است؟ ةباشد، مجموع ده جمل 8

1 (180  2 (195  3 (210  4 (225  
  مجموع پانزده جملة اول برابر صفر است. جملة چندم اين دنباله برابر صفر است؟ ،حسابي ةدر يك دنبال -85

  ) نهم4  ) هشتم3  ) هفتم2  ) ششم1
xاگر  - 86 2 3 ،x 1  وx   كدام است؟ xسه جملة متوالي از يك دنبالة حسابي باشند، مقدار  3

1 (2-    2 (2  3 (1   4 (1-    
باشد.  مي r64ضرب جملات دوم و سوم برابر  . حاصلاستنسبت مشترك دنباله  rجملة اول و  a ،در يك دنبالة هندسي با جملات مثبت -87

  جملة دوم اين دنباله كدام است؟
1 (6  2 (7  3 (8  4 (10  

1اگر در يك دنبالة هندسي، نسبت هر جمله به جملة قبلي برابر  -88
 باشد، جملة اول دنباله كدام است؟ 15و مجموع چهار جملة اول  2

1 (1
4  2 (1

8   3 (4   4 (8   

aدر دنبالة بازگشتي  -89 1
1
nو  2 na a 1   جملة اول دنباله كدام است؟ 5مجموع ، 2

1 ( 
31
2  2 (33

2  3 (15
2  4 (17

2  

اين دنباله چند  مشترك است. نسبت 27جملة پنجم دنباله جملة اول آن است و  3برابر مجموع  28جملة اول يك دنبالة هندسي  6مجموع  -90
 برابر جملة اول آن است؟

1 (9  2 (6   3 (1
6   4 (1

9   

هاي  سازي و دنباله، دنباله مدل )3رياضي و آمار (
  حسابي، دنباله هندسي

  85تا  53هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ؟است نادرستكدام گزينه  -91

  متغير است.اند ولي آمارة نمونه  پارامترهاي جامعه هميشه ثابت) 1
  بر است. نامه اگر تعداد واحدهاي نمونه زياد باشد، اين روش زمان ها به روش پرسش در گردآوري داده) 2
  كنيم. جامعة آماري است كه با روش مشخصي انتخاب مياي از  زير مجموعه ه،نمون) 3
  لاترين گردش مالي است.مشتري با با 10انتخاب » ميزان رضايت مشتريان بانك«بهترين نمونه براي بررسي ) 4

,هاي  اي كه براي داده هاي داخل و روي جعبة نمودار جعبه ميانگين داده -92 , , , , , ,13 7 14 6 9 11 5  ؟شود، كدام است رسم مي 8

1 (9  2 (75/8  3 (25/8  4 (8  
fدر تابع خطي  -93 (x) داريم: f ( ) f ( )2 3 fو  1 ( ) 3 fحاصل  .5 (  ؟كدام است 2(

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
اگر  -94 f ( , ),( k , m),(m , k)  23 6 2 3 4 برابر با  f تابع و دامنة 10 fD , , 3 9 اعـداد طبيعـي    kو  m( ؟كدام اسـت  fبرد  ،باشد 7

 هستند.)

1 ( , ,6 12 50  2 ( , ,6 8 48  3 ( , ,4 12 60  4 ( , ,6 8 64   

x شدة تعريف عبارت ةخلاصه شد -95
( )( x)

x x


 

 
6 5 21 2  ؟كدام است 4

1 (x  2  2 (x 1 3 (x 1  4 (x  2   
yدوم  ةاگر منحني تابع درج - 96 (a )x x   21 xنسبت به خط  3  ها را با كدام طول مثبت قطع xمنحني محور اين متقارن باشد،  2

 ؟كند مي

1 (2 2 (3 3 (4 4 (6  
x)در تجزية عبارت  -97 x )  2 26 4  ؟نداردكدام عامل ضرب وجود  144

1 (x  8  2 (x  4 3 (x  2  4 (x  4  
fاگر معادلة سهمي مقابل به صورت  -98 (x) x x k    22 4 fباشد، مقدار  1 (  ؟كدام است 10(

1 (180  
2 (180-  
3 (242  
4 (242-  

 است.) 20(بيشينه در هر درس  ؟آموز رسم شده است. ميانگين نمرات او كدام است درس يك دانش 4نمودار راداري زير براي  -99

1 (/15 5   
2 (/14 5   
3 (/15 25   
4 (/14 25   

  

 
 
  

 2گيرنـد كـه از    اي قرار مـي  ها در فاصله درصد از داده 96تقريباً  ،به صورت منحني نرمال است ها در يك سري دادة آماري كه پراكندگي آن -100
 ؟ها است چند برابر ميانگين اين داده ها داده ، واريانسكوچكتر است 10رگتر و از بز

1 (2
3  2 (3

4  3 (3
2 4 (9

4   

  ل كتابك)1رياضي و آمار (
  133تا  9هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 ندش بوده است؟برابر سن فرز 8سال باشد، چند سال پيش سن پدر  56برابر سن فرزندش است. اگر سن پدر  4سن پدري  -104
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x، معادلة aبه ازاي كدام مقادير  -105 a
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
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xداراي جواب  1 1 است؟ 
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اگر  - 106 f ( , ) , (a , ) , ( , a ),( , ) 21 7 4 1 3 2   كدام است؟  aيك تابع باشد، مقدار  3

1 (2  2 (2  3 (2  4 (1  
 يك از روابط زير تابع است؟ كدام -107

  دهد. اي كه به هر شهر در ايران، سوغاتي آن شهر را نسبت مي رابطه) 1
  دهد. آموزانش را نسبت مي اي كه به هر مدرسه، دانش رابطه) 2
  دهد. اي كه به هر مسلمان، قبلة او را نسبت مي رابطه) 3
  دهد. ت ميآن شهر در مجلس را نسب ةاي كه به هر شهر، نمايند رابطه) 4

xصورت  تعداد واحد كالاي مورد تقاضا باشد، معادلات درآمد و هزينه به ترتيب به xاگر  -108
R(x) x 

2
200 C(x)و  3 x 500 باشند،  20

   شود؟ حاصل مي xماكزيمم سود به ازاي كدام مقدار 

1( 320  2( 300  3 (270  4 (240  
 في هستند؟چند مورد از متغيرهاي زير كي -109

آموزان يك كلاس، جنسيت افراد يك گروه، اندازة مساحت يـك   هاي يك نمايشگاه، رتبة كنكور دانش مقدار مقاومت يك لامپ، تعداد ماشين«
 »هاي هندسي، مزة غذا (خوب، بد، متوسط) سري از شكل

1 (1   2 (2  3 (3   4 (4  
2/ها نيز برابر  و انحراف معيار آن 9دادة آماري برابر  8ميانگين  -110 دادة 10هاي قبلي بيفـزاييم، انحـراف معيـار     به داده 9است. اگر دو دادة  5

  جديد كدام است؟
1 (5   2 (5  3 (/1 25  4( /2 5  

  كل كتاب(گواه)آزمون شاهد -  )1رياضي و آمار (
  133تا  9هاي  صفحه
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 كند؟ درستي تكميل مي زير است و جاهاي خالي را به هاي عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -111

  ؟اقتصادي استتثبيت هاي  يك از انواع سياست در ارتباط با كدامزير،  مواردريك از هترتيب  بهالف) 
  »افزايش مخارج جاري يا عمراني دولت«، »افزايش ماليات«، »فروش اوراق مشاركت«

شود  ها و صنايعي مي استقرار كارخانهو ايجاد باعث  …هاي  گذاري وان اقتصادي جامعه است و سرمايهباعث تقويت ت …هاي  گذاري ب) سرمايه
  كنند. نياز مردم را توليد مي كه خدمات و كالاهاي مورد

افراد  …و در ماليات با نرخ  شود ها كم و زياد مي متناسب با تغيير در درآمد يا دارايي آنپرداختي افراد ماليات  ميزان …در ماليات با نرخ پ) 
  د.نپرداز تر با نرخ كمتري ماليات مي پايينبا درآمدهاي بيشتر با نرخ بيشتر و افراد با درآمدهاي 

  تصاعدي   -پ) ثابت مولد، -ب) زيربنايي ،مالي انبساطيسياست  -مالي انقباضيسياست  -پولي انقباضيسياست الف) ) 1
  اي طبقهتصاعدي  -پ) تصاعدي كلي ،زيربنايي -ب) اجتماعي ،مالي انبساطيسياست  -پولي انقباضيسياست  -پولي انقباضيسياست الف) ) 2
  تصاعدي   -پ) ثابت ،مولد -ب) اجتماعي ،مالي انبساطيسياست  -پولي انقباضيسياست  -پولي انبساطيسياست الف)  )3
  اي تصاعدي طبقه -پ) تصاعدي كلي ،مولد -) زيربناييب ،مالي انقباضيسياست  -پولي انقباضيسياست  -پولي انقباضيسياست الف)  )4

 ترتيب: در اين صورت به صورت گرفته است. Dو  A ،B ،Cة زير مربوط به توليد يك كالاي فرضي در چهار مرحلجدول  -112

ترتيب  و قيمت نهايي كالا به C ةمرحلمحصول  الف) ارزش افزودة
  ؟است چند ميليون ريال

و ميـزان   15ب) اگر در اين فعاليـت توليـدي ميـزان كـارآفريني     
ميزان خطرپذيري اين واحد توليدي  . آنگاهباشد 3نوآوري برابر با 

 كدام است؟

  5، ب) 450 ـ 600الف) ) 2    45، ب) 1050ـ  200الف) ) 1
  5، ب) 1050ـ  200الف) ) 4    45، ب) 450ـ  600الف) ) 3

 در اين صورت: ،سال باشد 25آلات  با فرض اينكه عمر مفيد ماشين و با توجه به مندرجات جدول زير -113

  ؟چند ريال استسالانه، الف) ميزان هزينة استهلاك 
  قدر است؟ ب) مقدار درآمد خالص ساليانة اين بنگاه اقتصادي چه

, الف) )1 ,6 000   ميليون ريال 54، ب) 000
, الف) )2 ,60 000   ميليون ريال 54، ب) 000
,الف) ) 3 ,6 000   ميليون ريال 45، ب) 000
, الف) )4 ,60 000   ميليون ريال 45، ب) 000

دستگاه هـر   1500نفر كارمند و توليد ساليانة  10نتيجة عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي با  ،با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير -114
,يك به ارزش  ,1 700  ؟تكدام اس ،ريال 000

 

 ريال ميليون 10 بهاي ماهيانة كارگاه توليدي اجاره 1

, ة هر فرد كارمند توليدي و اداريانيحقوق متوسط ماه 2 ,1 200  ريال 000

, خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه به ارزش 3 ,190 000  ريال 000

 درصد حقوق ساليانة كارمندان 25 به ارزشدي هاي تولي هزينة استهلاك ساليانة ماشين 4
 

  ميليون ريال سود 2060) 2    ميليون ريال ضرر 2060) 1
  ميليون ريال سود 2600) 4    ميليون ريال ضرر 2600) 3

  ميليون ريال A 400مرحلة  محصول درارزش 
  ميليون ريال B  150مرحلة حصول در مارزش افزودة 

  ميليون ريال C  750مرحلة محصول در  ارزش
  ليون ريالمي D  300مرحلة محصول در ارزش افزودة 

, آلات خريد ماشين 1 ,150 000  ريال 000

, ميزان درآمدزايي ساليانه 2 ,60 000  ريال 000

 اقتصاد  
  كل كتاب

  144تا  7هاي  صفحه
   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات

 ون دلار باشد: ميلي 380و  1680ترتيب  اگر ميزان تورم در سال دوم و سوم به .استمتوالي توليد كشوري در طي سه سال جدول زير اطلاعات فرضي  - 115

به عنوان سال پايه  2015(سال  است؟ چند ميليون دلارسوم  در سال به قيمت ثابتتوليد كل در سال دوم و به قيمت جاري كل  الف) توليد
  در نظر گرفته شده است)

  ؟است چند ميليون دلارافزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم ترتيب ميزان افزايش توليد كل ناشي از  بهب) 
 2017سال  2016سال  2015سال  توليد كل

 5700 ؟ 3000 توليد كل به قيمت جاري

 ؟ 4570 3000 توليد كل به قيمت ثابت
 

  2000ـ  1570، ب) 6080ـ  5320الف) ) 2  1570ـ  2000، ب) 6080ـ  2890الف) ) 1
  2320ـ  1570، ب) 5320ـ  6250الف) ) 4  1570ـ  3080، ب) 5320ـ  6250الف) ) 3

 :ترتيب به دهد. با توجه به آن هاي مختلف نشان مي ودار مقابل مقادير عرضه و تقاضاي يك كالا را در قيمتنم - 116

  ؟ريال، كمبود تقاضا نسبت به مقدار تقاضاي تعادلي چقدر است 7000الف) در قيمت 
  چقدر است؟ گاندريافتي توليدكنندحداكثر ريال  2000ب) در قيمت 

  تقاضاي كالاي لوكس است؟ج) كدام نمودار مربوط به 

(1) (2) 
  

  2ريال، ج) نمودار  000,20، ب) 30الف) ) 2  1ريال، ج) نمودار  000,80، ب) 30الف) ) 1
  2ريال، ج) نمودار  000,80، ب) 60الف) ) 4  1ريال، ج) نمودار  000,20، ب) 60الف) ) 3

 .درستي كامل كنيد هاي زير پاسخ دهيد و جاهاي خالي را به به پرسش -117

تواند كالايي را بسيار ارزانتر و  كند و چنين كشوري مي ايجاد مي …تن عوامل توليد، فناوري و شرايط اقليمي مناسب براي يك كشور الف) داش
بهتـر و  با كيفيت خواهد داشت و هنگامي كه در مقايسة بين توليداتش، يكي را  …با كيفيت بالاتر از ديگر كشورها توليد كند و در توليد آن 

  دارد. … كالا وليد كند در توليد آنارزانتر ت
  كنندگان است؟ براي مصرف الملل هاي جانبي تجارت بين فايدههاي زير از  يك از گزينه ب) كدام

جازة ورود واردات كالايي را محدود كرده و بيش از مقدار تعيين شده، اهاي تجاري،  با اعمال سياستگيرند  ها تصميم مي پ) هنگامي كه دولت
  كنند؟ ي را دنبال ميدهند، چه هدفبه كشور ن

  كند؟ هاي مالي چيست و كشور تحريم كننده از چه ابزارهايي در ايجاد اين تحريم استفاده مي ت) منظور از تحريم
الف) مزيت نسبي ـ مزيت اقتصادي ـ مزيت مطلق، ب) استفاده از كالاهاي متنوع و ارزان خـارجي، پ) تشـويق صـادركنندگان داخلـي، ت)       ) 1
  كردن صادرات و واردات مختلها ـ  بيمه و ها مبادلات مالي، بانكمقابل تراشي در  نعما
الف) مزيت نسبي ـ مزيت اقتصادي ـ مزيت مطلق، ب) تأمين ارز لازم براي پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتي، پ) كاهش وابستگي بـه    ) 2

  هاي جديد ارتباطي و اطلاعاتي ات و واردات ـ فناوريشدن صادرمختل ، ت) افزايش هزينة مبادله و كالاهاي وارداتي
 كنندگانالف) مزيت اقتصادي ـ مزيت مطلق ـ مزيت نسبي، ب) تأمين ارز براي پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتي، پ) حمايت از توليد  ) 3

  باطي و اطلاعاتي  هاي جديد ارت ها ـ فناوري بيمه ها و ، بانكمبادلات ماليمقابل تراشي در  داخلي، ت) مانع
مزيت اقتصادي ـ مزيت مطلق ـ مزيـت نسـبي، ب) بهتـر و كارآمـدتر شـدن توليـد در اثـر رقابـت بـا كالاهـاي خـارجي، پ) تشـويق               الف) ) 4

  هاي جديد ارتباطي و اطلاعاتي ها ـ فناوري بيمه و ها مبادلات مالي، بانكمقابل تراشي در  صادركنندگان داخلي، ت) مانع
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 محل انجام محاسبات

 ، مربوط به يك جامعة فرضي است. با توجه به اين مندرجات:زيرشده در جدول  اطلاعات ارائه -118

    در اين جامعه كدام است؟» ميزان بدهي بانك به مشتريانش«ج: و » سپردة غيرديداري«ب: ، »انداز سپردة پس«الف: ترتيب ميزان  به
 واحد 65 دار مردم هاي مدت موجودي سپرده 1

 واحد 250غيرديداري مردم هاي ديداري و  مجموع سپرده 2

 واحد 70 هاي جاري اشخاص موجودي حساب 3

  270، ج) 115، ب) 180) الف) 2     250، ج) 180، ب) 115) الف) 1
  250، ج) 150، ب) 180) الف) 4    270، ج) 180، ب) 115) الف) 3

 ها: سال است. براساس اين داده اطلاعات مندرج در جدول زير، بيانگر چگونگي توزيع درآمد مربوط به كشوري در طول يك -119

  ترتيب چند درصد است؟ هاي دوم، چهارم و هفتم به الف) سهم دهك
  دهد؟ ب) شاخص وضعيت توزيع درآمد چه عددي را نشان مي

  ج) در اين رابطه كدام عبارت، درست است؟
  وضعيت توزيع درآمد در يك كشور

  سهم هر گروه (به درصد)  هاي درآمدي گروه
  2  دهك اول
  ؟  دهك دوم
  6  دهك سوم
  ؟  دهك چهارم
  5/9  دهك پنجم
  11  دهك ششم
  ؟  دهك هفتم
  12  دهك هشتم
  15  دهك نهم
  23  دهك دهم

  گيرد. % پايين جامعه تعلق مي50% درآمد ملي به 30% پر درآمد جامعه و 50% درآمد ملي به 70، ج) 11) الف) سه ـ هفت ـ يازده و نيم، ب) 1
  گيرد. % ديگر جامعه تعلق مي70% درآمد ملي به 50% پر درآمد جامعه و 30% درآمد ملي به 50، ج) 11شش ـ دوازده، ب) ) الف) سه و نيم ـ 2
  گيرد. % ديگر جامعه تعلق مي70% درآمد ملي به 50% پر درآمد جامعه و 30% درآمد ملي به 50، ج) 5/11) الف) چهار ـ شش ـ يازده و نيم، ب) 3
  گيرد. % پايين جامعه تعلق مي50% درآمد ملي به 30% پر درآمد جامعه و 50% درآمد ملي به 70، ج) 5/11هفت ـ ده، ب)  ) الف) چهار و نيم ـ4

 ريال باشد:  5800مالياتي زير، اگر درآمد ماهانة فردي   با توجه به جدول -120

 انة فرد بر اساس نرخ تصاعدي چند ريال است؟ الف) ماليات سالانة پرداختي وي بر اساس نرخ ثابت، چند ريال است؟ ب) ماندة خالص ماه

  
 Bنرخ  Aنرخ   حدود درآمدي

  درصد 10با نرخ   درصد 5با نرخ   ريال در ماه 2000درآمدهاي تا 
  درصد 10با نرخ   درصد 8با نرخ   ريال در ماه 3000درآمدهاي تا 
  درصد 10با نرخ   درصد 10با نرخ   ريال در ماه 4000درآمدهاي تا 
  درصد 10با نرخ   درصد 12با نرخ   ريال در ماه 5000ا درآمدهاي ت

  درصد 10با نرخ   درصد 15با نرخ   ريال در ماه 6000درآمدهاي تا 
  
6,) الف) 1 5,، ب) 960 10,) الف) 2  220 4,، ب) 440 10,) الف) 3 930 5,، ب) 440 6,) الف) 4  220 4,، ب) 960 930  
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  
  
  

  ؟كدام گزينه صحيح است - 121
ترين حادثة ادبي دورة دوم شعر معاصر، تشكيل كنگرة نويسندگان و شاعران ايران بود كه پس از آن، شيوة نيمايي جاي شـعر سـنتي    ) مهم1

  را گرفت.
  هاست. ) ويژگي منحصر به فرد شعر پروين اعتصامي، شكل تصرف وي در مضامين و كيفيت ارائة آن2
هـاي   ترين جريـان  از گسترده 1330و اوايل  1320تغزلي از دورة سوم شعر معاصر شروع شد و با تقويت از سوي حكومت، در دهة ) شعر نو 3

  زمان خود بود.
  تثبيت شد. 1301) جريان نوگرايي شعري نيما با سرايش افسانه در سال 4

  ترتيب خالق كدام آثار زير هستند؟ به» ها و ظهور هاي ناگهان، همسايه نامه، آيينه راه آب«پديدآورندگان آثار  - 122
  ـ خواب ارغواني 62) تلخ و شيرين ـ تنفس صبح ـ زمستان 1
  سفر ششم بال پريدن ـ مدار صفر درجه ـ  بيگ ـ بي ) سياحتنامة ابراهيم2
  ) يكي بود، يكي نبود ـ سنت و نوآوري در شعر معاصر ـ مدار صفر درجه ـ صداي سبز3
  ة آفتاب ـ زمين سوخته ـ دلاويزتر از سبز) تلخ و شيرين ـ در كوچ4

  ؟ندارددر كدام بيت اغراق وجود  - 123
  ) از ضعف چنان شدم كه بر بالينم / صد بار اجل آمد و نشناخت مرا1
  ) بر آمد ابري از درياي اندوه / فرو باريد سيلي كوه تا كوه2
  بيم است كه چون شرح غم عشق نويسم / آتش به قلم درافتد از سوز درونم) 3
  ديدم به خواب ) با تو چون زلفت چه خوش باشد شب آوردن به روز / كاشكي اين دولت بيدار مي4

  ؟نداردواژة مشخص شده در كدام بيت ايهام  - 124
  افتد نظري / دره تا مهر نبيند به ثريا نرسد (مهر) ت) ز آسمان بگذرم ار بر من1
  كند بازي (بازي)   ين كه ميبازي تو بودم من / تو شوخ ديده مگس ب ) به راستي كه نه هم2
  كند مهر از آن و بر اين آستان نهاد (آستان)اوج بارگاه جلال تو را بديد / بر) چون 3
  داني / كه فكر صائب ما نيز عالمي دارد (صائب) ) تو محو عالم فكر خودي نمي4

  در بيت زير كدام واژه ايهام تناسب دارد؟ - 125
  »چه شد كه غنچة صد برگ او به صد رنگ استنواي من چو ز صد پرده بر يك آهنگ است / «
  ) رنگ4  ) برگ3  ) غنچه2  ) پرده1

  .ندارددر آن بيت وجود  …هاي مقابل بيت گزينة  يكي از آرايه - 126
  ست مهماني (تشبيه ـ تناقض) گنجد / به خانة دل من آمده ) كسي كه وسعت او در جهان نمي1
  زمزمة چنگ و رباب است (ايهام تناسب ـ مراعات نظير) ) در كنج دماغم مطلب جاي نصيحت / كاين گوشه پر از2
  ) ز گريه مردم چشمم نشسته در خون است / ببين كه در طلبت حال مردمان چون است (جناس ناقص ـ ايهام)3
  كردن (تضاد ـ ايهام) مو / كه بعد از رام گرديدن خطاكاري است رم گفتي بدان آهوي مشكين ) صبا اي كاش مي4

  است؟ نشدهمصراع دچار اختيار وزني  هجاي آخر كدام - 127
  ساي تو دهد طرة مشك ) تاب بنفشه مي1
  ) شيرمردي بايد اين ره را شگرف2
  ) آنان كه محيط فضل و آداب شدند3
  يار كنش، يا رب ) همچون من سرگشته، بي4

  تاريخ ادبيات قرن چهاردهم
  (دورة معاصر و انقلاب اسلامي)

): وزني، اغراق، ايهام و 2اختيارات شاعري (
  ايهام تناسب

  94تا  67هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 25: )(مجموع علوم و فنون ادبي وقت پيشنهادي
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)1علوم و فنون ادبي (

  رخ داده است؟» آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن«در هر دو مصراع كدام بيت، اختيار شاعري  - 128
  دلش بر بنهاديم و به جان پرسيديم / تا نگويي تو كه بي پرسش و اكرام برفت ) به1
  ) تن كه از خنجر او كشته نشد، مردار است / دل كه بر آتش او پخته نشد خام برفت2
  ) هر كه را بر سر از اين درد بلايي نرسد / نتوان گفت كه او نيك سرانجام برفت3
  ز لب؟ / كه رواج شكر و قيمت بادام برفت) چه سخن كرد به چشم و چه شكر گفت 4

  ؟ندارددر كدام مصراع اختيار وزني ابدال وجود  - 129
  ) بستة گيتي از او بيابد راحت2  ) ز سوز شوق دلم شد كباب دور از يار1
  ) مست گشتم ز طعنه و لافش4  خواست دلم باده كرامات نمودي ) مي3

  قلب است؟ در كدام گزينه بيت اول فاقد ابدال و بيت دوم داراي - 130
  شبي دفع صد بلا بكند ) دلا بسوز كه سوز تو كارها بكند / نياز نيم1

  سينة خاقاني و غم تا نزند ز وصل دم / دعوي عشق و عاشقي تا ز سگان كيست او
  ) يار با ماست چه حاجت كه زيادت طلبيم / دولت صحبت آن مونس جان ما را بس2

  هفته است دوشاز تو بپرسند درازاي شب / آن كس داند كه ن
  ) چنين كنند بزرگان چو كرد بايد كار / چنين نمايد، شمشير خسروان آثار3

  نماست راستي آموز، بسي جوفروش / هست درين كوي كه گندم
  كرد ) گفت آن يار كزو گشت سرِ دار بلند / جرمش اين بود كه اسرار هويدا مي4

  سوي خاك فروكاست بر بال عقاب آمد آن تير جگردوز / وز ابر مر او را به
  

  
  

  است؟ نادرستهاي پنجم و ششم  هر دو مورد كدام گزينه دربارة تاريخ ادبيات سده - 131
  هاي ديني در شعر اين دوره، تأثيري عميق بخشيد. الف) حكمت و دانش و انديشه

  .با كاهش كاربرد زبان عربي، تأثير ادبيات عرب بر شعر فارسي ناچيز بودب) در اين دوره، 
  الدين عبدالرزاق اصفهاني از شاعراني است كه در تجديد سبك تأثيرگذار بودند. لج) جما

  بسيار كوشيدند. قصيدهسبكان او در آوردن مضامين دقيق در  د) انوري و هم
  ) تحول روحي و معنوي سنايي، آغازي براي دگرگوني عميق در شعر فارسي گرديد.ـه
  ) ب، د4  ) ب، ج   3  ـ) د، ه2  ) الف، ج 1

  ؟شود ترتيب در كدام ابيات ديده مي به» كاربرد مدح«و » توصيفات عيني«، »كاربرد بيشتر واژگان فارسي«هاي  ژگيوي - 132
  الف) وليكن ماه دارد قصد بالا / فروشد آفتاب از كوه بابل

  اي از گيسوي معنبر دوست هري افتدت به كشور دوست / بيار نفحب) صبا اگر گذ
  ياد يار مهربان آيد هميج) بوي جوي موليان آيد همي / 

  د) چو مرا به سوي زندان بكشيد تن ز بالا / ز مقرّبان حضرت بشدم غريب و تنها
  هـ) اي بخارا شاد باش و دير زي / مير زي تو شادمان آيد همي

  د ـ ج ـ هـ) 4  الف ـ ب ـ د) 3  ـ د  ب ـ ج) 2  ج ـ الف ـ هـ) 1
  ؟است» تكرار و جناس«هاي  كدام بيت فاقد يكي از آرايه - 133

  دردمند از درد چشمت چشم بيماران ولي / درد برچيدن ز چشمت جمله را درمان چشم) 1

  هر كه در عهد ازل مست شد از جام شراب / سر به بالين ابد باز نهد مست و خراب) 2
  ام دامان چشم تا دهد چشم براي صحت چشمت ز كوه / نور چشم من! پر از در كرده) 3
  ات / گردد ز غصه بر دل من نيشتر شراب رد نيش غمزههر دم كه در دلم گذ) 4

  كل كتاب
  122تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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  ؟كار رفته است به» موازنه و اشتقاق«و در كدام بيت » آرايي و جناس واج«ترتيب در كدام بيت هر دو آراية  به - 134

  الف) به تاب طرة ليلي و شورش مجنون / به شور شكر شيرين و تلخي فرهاد
  مشايعتش سنگ بر هواب) آمد پي متابعتش كوه در روش / رفت از پي 

  ج) اگر دستت دهد اين هر سه حالت / علم بر هر دو عالم زن چو عطار
  وگوي تو را ام نو شد / به حيرتم چه كمك بود گفت د) به حرف آمدي و زخم كهنه

  د، ب) 4  ب، الف) 3  الف، ج) 2  ج، الف) 1
  ؟كار رفته است به» ترصيعجناس و «در كدام بيت هر دو آراية  - 135

  اه دو جهان من است / گر نه چرا در غم جان من استر ةشحن) 1

  آب چو كشتي شدم / ساكن از آن باد بهشتي شدم من كه بر آن) 2
  كيز چابكي / خواست چكيدن سمن از نازخواست پريدن چمن ا) 3
  بگرديد و اين خستگان بشمريدمتازيد و اين كشتگان مسپريد / ) 4

  ؟است نشدهوزن و محتوا در كدام بيت رعايت  هماهنگي ،با توجه به محتواي مقابل ابيات - 136
  دل بردريد (حماسه)نجر آبگون بركشيد / بر پور بيداريكي خ) 1

  چون نظر از بينش توفيق ساخت / عارف خود گشت و خدا را شناخت (عارفانه)) 2
  بر يك حال (مرثيه) هميشهميد محال / به عالمي كه نباشد بود محال تو را داشتن ا) 3
  مه چشميم و تو نور اي صنم / چشم بد از روي تو دور اي صنم (عاشقانه)ما ه) 4

  ؟قافيه كدام بيت متفاوت است ةقاعد - 137
  شدي غافل ز اسرار قضا / زخم خوردي از سلحدار قضا مي) 1

  كند كند / ناله از قهرت شكايت مي خنده از لطفت حكايت مي) 2
  قاضا كي رسدهر زمان لطفت همي در پي رسد / ورنه كس را اين ت) 3
  رود رود / غافلانه سوي غوغا مي فردا مي عمر بر اوميد) 4

  شود؟ در كدام بيت قافية معيوب يافت مي - 138
 دجملگي آوازها بگرفته شد / رحم آمد بر سر آن قوم لُ) 1

 تا به زانويي ميان آب جو / غافل از خود ز اين و آن تو آب جو) 2

 رغي را نيازارد هماتو فرشتة رحمتي، رحمت نما / ز آن كه م) 3

  گفت فرزندان تو با جفت تو / بندگان او شدند افزون مگو) 4
  ؟هاي شعر سبك خراساني مشهود است در چند بيت از ابيات زير ويژگي - 139

  الف) باغ چون مجلس كسري شده پر حور و پري / راغ چون نامة ماني شده پر نقش و صور
  آرزو خواست بزم ب) سپاهي برفت اندر آن دشت رزم / كز ايشان همي

  قربت خورشيد دارد / به قرب ذره كي اميد دارد وج) كسي كا
  به مزه ز قند جز پند تر د) زي مرد حكيم در جهان نيست / خوش

  هـ) زلف را شانه زد و حلقه و بندش بگشاد / دامني مشك فرو ريخت از آن زلف سياه
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟نيستابيات زير، كدام بيت سرودة شاعران سبك عراقي هاي فكري  با توجه به ويژگي - 140
 باقي آن گاهي شوم كز خويشتن يابم فنا / مرده اكنونم كه نقش زندگي دارم كفن) 1

 زنند دراي و زنخ اين ابلهان كه بي سببي دشمن منند / بس بوالفضول و يافه) 2

 دعاي مستجابستيسحابستي قدح گويي و مي قطره سحابستي / طرب گويي كه اندر دل ) 3

  كنم / نكردي به سحر بيان، عنصريكه اين سحركاري كه من مي) 4
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)1و ( )3( عربي زبان قرآن   

  
 ) ةǻّȁ۱۴۴ - ۱۴۱عیِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العر(  

ح Ǻعض أخطائنا السّاǺقة« - 141   !»:إن نطّلع علی أفعال الإنسان المُخرȁّة للبیئة و نتائجها، نصحِّ
 كنيم! مان را تصحيح مي ي ويرانگر انسان براي محيط زيست و نتايج آن آگاه شويم، بعضي اشتباهات قبلياگر از كارها) 1
 !كنندة انسان براي محيط زيست آگاهي پيدا كنيم، اشتباهات قبلي خود را اصلاح خواهيم كرد اگر از نتايج اعمال ويران) 2
 شوند! مان تصحيح مي تايج آن اطلاّع يابيم، برخي خطاهاي گذشتهگر نسبت به محيط و ن چنانچه از كارهاي انسان تخريب) 3
مـان را   كنندة انسان براي محيط زيست و نتايجش آگاه سازند، بعضـي خطاهـاي گذشـته    چنانچه ما را از افعال ويران) 4

  نماييم! اصلاح مي

نǻا مَملوءةٌ من الظّواهِر المُختلفة وع« - 142 لǻه أن ǻسعَى للتّعرُّف علی أسرار العالَم أكثَر کانَ الإنسانُ لا ǻعلمُ أنَّ هذه الدُّ
  »:من الماضي!

  هاي مختلف است و او بايد بيش از گذشته براي شناخت اسرار هستي تلاش كند! دانست كه اين جهان پر از پديده ) انسان نمي1
  ي آشنايي با اسرار هستي سعي نمايد!هاي متفاوت است و  او بايد بيش از پيش برا ) انسان ندانسته كه اين دنيا سرشار از پديده2
  هاي متنوعي است و او بايد بيشتر از گذشته براي شناختن رازهاي جهان تلاش نمايد! دانست كه دنيا سرشار از پديده ) انسان نمي3
هاي مختلف است و بر اوست كه بيش از قبـل بـراي شـناخت رازهـاي      ) انسان ندانسته است كه اين جهان پر از پديده4

 تي تلاش كند! هس

 :الخطأعیِّن  - 143
  !شوند تنها دانش آموزان كوشا موفّق ميلا تنجح الطّالǼات إلاّ المُجدّات منهنّ!: ) ١
٢ (!   !در كلاس ما، تنها علي قصيده را از بر كرد: ما حفظ القصیدة في صفّنا إلاّ عليٌّ
  !كند هاي رياضيات را حل مي فهمد، مسألههركس درس را خوب ب: من ǽفهم الدّرس جیّداً ǽحلّ مسائل الرȄّاضǽّات! )٣
  است! ناتوان خود راز كردن پنهان از كه است كسي مردم ترين ناتوان: أضعفُ النّاس من ضعُف عن کتمان سرّه! )٤

  »:ها را از دريا به سوي آسمان بكشاند! كنم كه روزي گردباد، ماهي باور نمي« - 144
  !ک من الǼحر إلی السّماء یوماً لا أقبل أنّ الإعصار ǽستطǽع أن ǽسحب الأسما )١
 !لا أصدّق أنّ الأعاصیر کانت تسحب الأسماک یوماً من الǼحر إلی السّماء) ٢
  !إنّي لا أصدّق أن تنسحب الأسماک Ǽالإعصار یوماً من السّماء إلی الǼحر) ٣
  !لا أصدّق أنّ الإعصار ǽسحب الأسماک یوماً من الǼحر إلی السّماء) ٤

  حرَکات الکلمات:ضǺط  يف الخطأعیِّن  - 145
ـلُني و یُجلِسُني عِندَهُ ) ١   !کانَ الأبُ ǽُقبِّ
  !کانَت الشǽّماءُ تَحضُنُ النَّبيَّ صَغیراً و تُلاعǼُِهُ  )٢
زَةً أو العَودَةِ إلی قَومِها) ٣   !خُیِّرَت الاُختُ بَینَ الإقامَةِ مُعزَّ
 !عِشرِ سَنَواتٍ  ǽَغرسُ الفَلاّحُ فَسیلَةَ جَوزَ و هي لا تُثمِرُ إلاّ Ǽَعدَ ) ٤

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

، ثلاثُ قصصٍ قَصيرةٍَ: 3عربي 
  نظام الطَّبيعةِ

  4و  3هاي  درس
  58تا  37هاي  صفحه

  )1): مباحث كل عربي (1عربي (
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 !»إزداد عدد البومات مرّة أُخرȐ و أکلَت فئران الحقل«الصّرفي:  لیفي الإعراب و التّحل حǻالصّح نیِّ ع - 146

 نائب فاعله: عدد؛ و الجملة فعلǽّة/  مجهول (= مبني للمجهول) –للغائب  - إزداد: فعل ماضٍ ) ١

 مفعول أو مفعول Ǽه و منصوب /نکرة  - معرب  – اسم تفضیل – مفرد مؤنّث – أُخرȒ: اسم) ٢

 فعل و فاعل؛ مفعوله: فئران/  متعدّ  – مجرّد ثلاثي –للغائǼة  - فعل ماضٍ أکلَت: ) ٣

  مفعول أو مفعول Ǽه و منصوب/  معرب – مثنّی للمذکّر –فئران: اسم  )٤

 :المُتضادّ  ما فǻهعیِّن  - 147

  أُصبتُ Ǽمرض شدید فَاشترȄتُ من الصّیدلǽّة دواءً مُفیداً! )١

  قد ǽحزن المؤمن Ǽعد حدوث أمر مؤلم و یتألّم ولکنّه لن یǽأس! )٢

  ǽا من Ǽکیت في العسر Ǽکاء النّادمین فإنّ الله یُرȄد Ǽک الǽسر!) ٣

  حرُمت النّار علی عین دمعت من خشǽة الله و علی إنسان سهر في سبیله! )٤

 :فعلاً مجهولاً  کون ǻالخبر  نیِّ ع - 148

 !نیصادق نیجتهدالم همیمعلّم کرّمون ǽُ ) الزّملاء ١

 ! نظرون یَ إنقطَعت و النّاس کانوا   ) تلک الأشجار٢

 !نی) أتعجّب مِن تکبُّرک هذا و أنت خُلقت من ط٣

  عادة! مǽالمراس ةǽنها يف نصَرون یُ ) هؤلاء محرومون ٤

 فیها المستثنی منه: حُذفالجملة الّتي عیِّن  - 149

  ) نجح التّلامیذ في هذا الامتحان إلاّ المُتکاسل منهم!١

  ) ما وصف الطّبیب لاُمّي المَرȄضة إلاّ السّکینة!٢

٣!Șاؤنا علی صلاتهم إلاّ المُنافȃحافظ أقرǽُ (  

  ) کلّ شيء یرخُص إذا کثُر إلاّ الأدب!٤

 »: إنّما«Ǻمعنی » إلاّ «عیِّن  - 150

  ) لا ǽحذّر اولئک الشǼّاب شئ إلاّ تجارب الحǽاة!١

  ) من الأفضل ألاّ تُماشي في حǽاتک إلاّ المؤمن!٢

  ) لا ǽعمل النّاس لمصلحة أعدائنا الظّالمین إلاّ العمیل!٣

  ) أُرسلنا إلی منطقة Ǽعیدة للتّعرّف علی الظّاهرة إلاّ واحداً منّا!٤
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)2و ( )1ريخ (تا   
  
  
  

 ؟چه بود .م 17و  16هاي  قرننگاري در اروپا در  علت متحول شدن شيوة تاريخ - 151

  ة رنسانسهاي علمي و فكري در دور پيشرفت) 2    انقلاب صنعتي وقوع) 1
  يان با فرهنگ و تمدن اسلامييآشنايي اروپا) 4  توجه مورخان به اسناد و مدارك دولتي) 3

 ؟اند هاي باستاني و تاريخي از چه نظر با هم متفاوت مكان - 152

  نوع سكونتگاهي) 2    ابزارها و بناها) 1
  شكل و وسعت) 4    نوع مصالح و معماري) 3

 ؟داشتندتبحر ابزاري صنعتگران سومري در ساخت چه  - 153

  ساخت ابزارهاي سادة سنگي) 2  استخوانجنس از  هاييساخت ابزار) 1
  كاري و ساخت ظروف استفاده از مس به روش چكش) 4  افزارهاي مفرغين و جنگ ها ساخت ابزار) 3

سـي و نظـامي گـام    طلبـي سيا  شهر آتن به رهبري چه كسي به سرعت در مسير پيشرفت و توسعه - هاي يونان و ايران، دولت پس از پايان جنگ - 154
 ؟برداشت

  پريكلس) 4  آگوستوس) 3  ژوليوس سزار) 2  كنستانتين) 1
 ؟شد هاي ايران در دوران پيش از تاريخ ساخته مي يك از سكونتگاه اشياء و ظروف سنگ صابوني در كدام - 155

  در خوزستانشوش ) 2    كرمانيحيي در  ةتپ) 1
  سان رضويرود در خرا كشف) 4    مهرانلگان در چغا) 3

 ؟و اثر كيستاست ي نگار مربوط به كدام دسته از انواع تاريخ» تاريخ رويان« - 156

  ميرخاند ـ وميمع) 2    اولياءاالله آملي ـ محلي) 1
  اولياءاالله آملي  ـ نگاري تك) 4    اميني هروي عمومي ـ) 3

 ؟باشد نمياميه  كدام گزينه از اقدامات حكومت بني - 157

  دريايي توسعة نيروي) 2    اسپانيافتح ) 1
  تصرف مناطقي از جنوب فرانسه) 4  محاصرة امپراتوري روم و فتح پايتخت آن) 3

 ؟باشد مي ،»ي كه در ملازگرد رخ دادنبرد بزرگ«كدام مورد از پيامدهاي  - 158

  سلطة غزنويان بر خراسان به پايان رسيد.) 1
  قلمرو سلجوقيان تا درياي مديترانه گسترش يافت.) 2
  هب بر خليفة عباسي در بغداد به پايان رسيد.شيعه مذ ةتسلط آل بوي) 3
  پيروز شد و حكومت سلجوقيان منقرض شد. تكش خوارزمشاه بر آخرين سلطان سلجوقي) 4

 ؟مغولان پس از فتح كدام شهر به شام يورش بردند و در عين جالوت از كدام سپاه شكست خوردند و از ادامة پيشروي بازماندند - 159

  كوفه ـ مملوكان مصر )2    خلافت فاطميبغداد ـ ) 1
    خلافت فاطميـ  كوفه) 4    بغداد ـ مملوكان مصر) 3

 ؟لحاظ سياسي يكپارچه و متحد شوند هاي وسيعي در قارة پهناور آسيا به چه عاملي موجب شد كه سرزمين - 160

  هاي زميني توسعة تجارت در مسير جادة ابريشم و راه) 1
  درياي مكرانهاي دريايي در خليج فارس و  وجود آمدن راه به) 2
  سالاران ايراني در ادارة امور حكومت نقش فعال ديوان) 3
  گوركاني و تيمورمغول هاي چنگيز  كشورگشايي) 4

  : كل كتاب1تاريخ 
  هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤالهاي تاريخ و جغرافيا زوجدرس  : كل كتاب2تاريخ 

 دقيقه 10: )تاريخ يا جغرافيا( وقت پيشنهادي
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 پايه يغرافياج
  

  
  

 هاي زير با ركن اساسي جغرافيا سروكار دارد؟ يك از پرسش كدام - 161

  وجود آمده است؟ ) چه زماني اين پديده به2  وجود آمده است؟ ) چرا اين پديده به1

  هاي انساني در اين پديده اثر داشته است؟ ها يا برنامه ) كدام فعاليت4    ) اين اتفاق در كجا رخ داده است؟3

 ؟نيستهوا ة هاي اين تود از ويژگييك،  است و كدام ييهوا ةترين سامانة بارشي در ايران كدام تود مهم - 162

  كند. هواي مرطوب موسمي ـ رطوبت درياي مديترانه و اقيانوس اطلس را به ايران منتقل مية ) تود1

  شود. هاي سيلابي مي ـ موجب باران غربيهواي مرطوب ة ود) ت2

  ـ برف و باران به همراه دارد. موسميهواي مرطوب  ة) تود3

  .كند به داخل ايران منتقل ميرطوبت را هواي مرطوب غربي ـ در دورة سرما  ة) تود4

 است؟ نادرسترودهاي ايران   ويژگيبارة كدام گزينه در - 163

  ها بيشتر خواهد بود. جريان يابند، مقدار آب آن ناطق مرطوبرودهاي دائمي اگر در م) 1

  شود. سمت غرب كشور برويم، مقدار آب رودها بيشتر مي ) هرچه از شرق به2

  بيشتر طغياني و اتفاقي هستند. ،) رودهاي مناطق نسبتاً خشك3

  بارد. ميزمستان  يز تا اوايل فصليها در اواسط فصل پا ) در ايران بيشتر بارش4

مهاجرت تعدادي از قبايل «و » ها به سرزمين گرگان مهاجرت سيستاني«، »يان به شهرها پس از اصلاحات ارضيئهاجرت تعداد زيادي از روستام« - 164

 ترتيب به چه علت بوده است؟ به» رد به نواحي شمال شرق كشوركُ

  شدن منابع آب منطقه ها ـ مشكلات اقتصادي ـ خشك ) از دست دادن چراگاه1

  ها ـ حفظ مرزهاي اين مناطق ـ مشكلات اقتصادي ت دادن چراگاه) از دس2

  حفظ مرزهاي اين مناطق شدن منابع آب منطقه ـ ) مشكلات اقتصادي ـ خشك3

  شدن منابع آب منطقه ها ـ خشك ) مشكلات اقتصادي ـ از دست دادن چراگاه4

 چگونه است؟ ايرانايي وهو كدام گزينه به جبهة هواي قطبي اشاره دارد و نقش آن در تغييرات آب - 165

  مهمشود ـ  جنب حاره تشكيل مي ة) بين هواي سردشده در نواحي فوقاني استوا و منطق1

  شود ـ مهم معتدله تشكيل مي ة) بين هواي سرد قطب و گرم استوايي در منطق2

  شود ـ بدون اهميت جنب حاره تشكيل مي ة) بين هواي سردشده در نواحي فوقاني استوا و منطق3

  شود ـ بدون اهميت معتدله تشكيل مي ةن هواي سرد قطب و گرم استوايي در منطق) بي4

  : 1جغرافيا 
  كل كتاب

  :  2جغرافيا 
  كل كتاب

 ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده2() و1(تاريخهاي درساگر به سؤال
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 ؟كنندميها تكلم  يك از آن كدامنيمي از مردم جهان به زباني چيست و  ةمنظور از يك خانواد - 166

  اند ـ آفروآسيايي هاي مختلف پراكنده شده ها كه در قاره هاي كوچكي از زبان ) گروه1

  ها كه يك ريشة اصلي دارند ـ آفروآسيايي زبانهاي بزرگي از  ) گروه2

  اند ـ هند و اروپايي هاي مختلف پراكنده شده ها كه در قاره هاي كوچكي از زبان ) گروه3

  ها كه يك ريشة اصلي دارند ـ هند و اروپايي هاي بزرگي از زبان ) گروه4

، بـه  »منظور فروش در بازارهاي داخلي يا صادرات به ديگر كشورها ا بهتوليد محصول كشاورزي يا پرورش دام در حد مصرف خانوار باشد ي«اينكه  - 167

 بندي نواحي كشاورزي جهان اشاره دارد؟ كدام معيار طبقه

  ) اندازه و وسعت زمين2    بودن ي) معيشتي يا تجار1

  آلات ) ميزان سرمايه، نيروي انساني و ماشين4  اي زمين ) مالكيت شخصي، دولتي يا اجاره3

 ؟نيستاتفاقاتي در جهان، دورة استعمار كهن به پايان رسيد؛ كدام گزينه جزو اين اتفاقات پس از وقوع  - 168

  ) انقلاب صنعتي در انگلستان2  كشورهاي مستعمره در سازمان ملل متحد عضويت) 1

  كشورهاي مستعمرهرسيدن  استقلال ) به4  طلبانه در كشورهاي مستعمره هاي استقلال نهضت افزايش) 3

 دهد و مزيت اين خط مرزي چيست؟ صورت تالوگ را نشان مي تعيين خط مرزي به ،گر يك رود مرز بين دو كشور باشد، كدام شكلا - 169

  راني در دو طرف آن را دارند. هر دو كشور حق كشتيـ  ) 1

  تعيين مرز، به اين روش، آسان است.ـ  ) 2

  د.راني در دو طرف آن را دارن هر دو كشور، حق كشتيـ  ) 3

  تعيين مرز، به اين روش، آسان است.ـ  ) 4

 ، چيست؟قرار داردقلب زمين  ةدر نظرية هارتلند ميكندر، ويژگي هلال داخلي كه بعد از منطق - 170

  ) راه تسلط بر آن از سوي قدرتي دريايي بسته است.2  شود. خشكي اوراسيا را شامل مي ة) دژ جهان يعني منطق1

   ) قدرت دريايي به آن دسترسي دارد.4  دارد. بر و جنوب آفريقا را درهاي آمريكا، اقيانوسيه  ) قاره3
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)3شناسي (جامعه
  

 
  

  
  
  

  كدام است؟ ترتيب بهپيامد هر يك از عبارات زير،  - 171
  شناسيغلبة رويكرد تبييني در جامعه -طبيعي دانستن قشربندي اجتماعي /  -/  حذف مالكيت خصوصي -
ها و جوامع در پديد آمدن و ادامه يـافتن قشـربندي اجتمـاعي ـ غيرعلمـي قلمـداد       انسان ) از بين رفتن انگيزة رقابت ـ ناديده گرفتن نقش 1

  هاانتقادي و تجويزي يا داوري دربارة ارزشهاي شدن گزاره
  شناسي انتقادي گيري جامعه ـ شكل ها نقطة پايان رقابتبودن ) از بين رفتن سلطه ـ عادلانه 2
هـا ـ بـه حاشـيه رفـتن      افراد كوشا و توانمند ـ تداوم يا تغيير قشربندي اجتماعي به دست انسان  تر ) ناديده گرفتن تلاش و شايستگي بيش3

  رويكرد تفسيري
  شناسي تفسيري گيري جامعه شود ـ برقراري عدالت اجتماعي ـ شكل يكسان مي ها ) نقطة شروع رقابت4

  است؟ نادرست هاي زير در رابطه با قدرت گزينه يك از كدام - 172
  بتواند كاري را با آگاهي و ارادة خود انجام دهد، داراي قدرت است. ) موجودي كه1
 شود كه انسان براي رسيدن به اهداف خود، ارادة ديگران را به خدمت بگيرد. ) قدرت اجتماعي هنگامي پيدا مي2

 د.هاي اجتماعي فاقد آن هستن شود و ساير جانداران و پديده ) قدرت اجتماعي صرفاً به انسان مربوط مي3

   كه انسان كنشگري قدرتمند است، اما براي تأمين برخي از نيازهاي خود، به كمك ديگران احتياج دارد. ) با اين4
 است؟ نادرست، در رابطه با نابرابري اجتماعي كدام گزينه، دربارة نقد طرفداران عدالت اجتماعي به رويكرد اول و دوم - 173

  شود.دانند و معتقدند در اين رويكرد، نابرابري امكان رقابت، ناديده گرفته مينمي نهرا عادلا رقابت آغازِ نقطة اول، ) در رويكرد1

  شوند.نمي برخوردار مزاياي اجتماعي از استحقاقشان، اندازة به كوشا، دوم، افراد ) معتقدند در رويكرد2
  دانند.م به شكست ميدانند و هر دو رويكرد را محكونمي را عادلانه پايان رقابت نقطة دوم ) در رويكرد3
  شود.گرفته مي ناديده توانمند و كوشا افراد تربيش و شايستگي رود و تلاشمي بين از رقابت ) معتقدند در رويكرد اول، انگيزة4

ر حكومت اقليت ب«و » حكومت اقليت بر اساس فضيلت«، »حكومت فرد بر اساس فضيلت« ترتيب بههاي سياسي بندي ارسطو از نظامدر دسته - 174
  چه نام دارد؟» اساس خواست و ميل حاكم

 ) مونارشي ـ آريستوكراسي ـ اليگارشي2  ) استبدادي ـ آريستوكراسي ـ اليگارشي1

 ) استبدادي ـ اليگارشي ـ آريستوكراسي4  ) مونارشي ـ اليگارشي ـ آريستوكراسي3

  با كدام بخش جدول زير در ارتباط است؟ ترتيب بههريك از عبارات زير،  - 175
  »شناسند. مردم دشمن چيزي هستند كه نمي«فرمايد:  علي (ع) ميامام  -
  بعد فرهنگي هويت و تمايزات زباني، قومي و مذهبي، مورد تأكيد است. -
  سلاوي سابق، هزاران مسلمان، جان خود را از دست دادند يا مجبور به ترك شهر و ديار خود شدند.ودر جريان پاكسازي قومي در يوگ -

  

 الگوي تعارف الگوي همانندسازي الگوي تكثرگرا

 ب ج الف

  ) ب ـ الف ـ ج4  ) ج ـ الف ـ ب3  ) ب ـ ج ـ الف2  ) الف ـ ب ـ ج1
  ؟نداردبا توجه به رويكردهاي مختلف دربارة نابرابري اجتماعي، كدام گزينه با مدل مقابل، ارتباط  - 176

نند خوراك، پوشاك و مسـكن را  موظف است نيازهاي ضروري همة افراد، ما ) دولت به نمايندگي از جامعه1
  تأمين كند.

  شود. ها يكسان  ) براي ايجاد برابري بايد مالكيت خصوصي را از ميان برداشت تا نقطة شروع رقابت2
برد و با فطرت انساني،  ها را از بين نمي هاي افراد و امكان رقابت ميان آن ) به بهانة عدالت اجتماعي، آزادي3

  سازگار است.
موافق است و نه بـا كنتـرل مطلـق، بلكـه بـه دنبـال برقـراري عـدالت          با رهاسازي مطلقرد نه ) اين رويك4

  اجتماعي است.
  پيامد كدام مورد است؟  ترتيب بههريك از عبارات زير  - 177

 سلطة سياسي و اقتصادي -براندازي يك حكومت مخالف غرب /  -/  سلطة فرهنگي -

  هاي رنگين) قدرت سخت ـ قدرت نرم ـ انقلاب2  هاي رنگين ـ قدرت سخت) قدرت نرم ـ انقلاب1
  هاي رنگين ـ قدرت سخت ـ قدرت نرم ) انقلاب4  هاي رنگين ـ قدرت نرمقدرت نرم ـ انقلاب )3

  
  قدرت اجتماعي، نابرابري اجتماعي،

 سياست هويت 

  92تا  55هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاناين درس براي همة دانشهايگويي به سؤال پاسخ

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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)1شناسي (جامعه

 ، با كدام موارد در ارتباط هستند؟ ترتيب بهعبارات زير،  - 178
 بري در تحصيلات و ثروتنابرا -اخذ ماليات از ثروتمندان /  -/  توجيه بردگي دهقانان در نظام فئودالي -
هـا تـدابير بيشـتري    كنـد بـراي كـاهش نـابرابري    هاست. ـ دولت تـلاش مـي   جويانه ميان انسانهاي اجتماعي نتيجة روابط سلطهنابرابري )1

 هاي اسمي هستند.بينديشد. ـ تفاوت
ها يكسـان اسـت. ـ نـابرابري     اند. ـ نقطة شروع رقابت نههاي طبيعي هستند، بنابراين عادلاها يا نابرابريهاي اجتماعي نتيجة تفاوتنابرابري )2

 طبيعي هستند.
 شوند.) نقطة پايان و آغاز رقابت عادلانه است. ـ با فطرت انساني سازگار است. ـ در جامعه ايجاد مي3
با رهاسازي مطلـق موافـق هسـتند و نـه بـا      اند. ـ نه  هاي طبيعي هستند، بنابراين عادلانهها يا نابرابريهاي اجتماعي نتيجة تفاوت) نابرابري4

 اي هستند.هاي رتبهكنترل مطلق. ـ تفاوت
  كدام گزينه در ارتباط با جدول زير صحيح است؟  - 179

 ) توسعة قدرت و ثروت ـ تبعيت با كراهت ـ تبعيت با رضايت1
 ) توسعة قدرت و دانش ـ تبعيت با كراهت ـ قدرت سخت2
 مقبوليت) توسعة قدرت و دانش ـ مشروعيت ـ 3
 توسعة قدرت و ثروت ـ مقبوليت  ـ مشروعيت )4

  پيامد كدام گزينه است؟  ترتيببههريك از عبارات زير،  - 180
 هاآمريكايي –هاي سبك زندگي و جنبش آفريقايي گيري جنبششكل -
 هاي قومي و گروهيگسترش برابري و رفع تبعيض -
 كشي در كامبوجنسل -
 همانندسازي هويتي ـ مدل تكثرگرامدل ها ـ نگ) جهاني شدن و درهم آميختن فره1
 سياست هويت ـ مدل همانندسازي هويتي ـ مدل همانندسازي هويتي )2
 ) جهاني شدن و توسعة ارتباطات ـ مدل تكثرگرا ـ مدل همانندسازي هويتي3
 ) سياست هويت ـ مدل تكثرگرا ـ مدل تكثرگرا4

  
  
  

  از مفاهيم مطابقت دارد؟ يك هر يك از موارد زير با كدامترتيب  به - 181
 هنگامي كه فرزند يك كارمند، جراح و متخصص داخلي شود. -/  احساس نشاط روح بعد از وضو -/  براي دانا شدن بايد به مدرسه رفت. -
 ) هنجار ـ پيامد غيرارادي كنش ـ تحرك ميان نسلي2  ) ارزش ـ پيامد ارادي كنش ـ تحرك ميان نسلي1
 ) هنجار ـ پيامد ارادي كنش ـ تحرك درون نسلي4  دي كنش ـ تحرك درون نسلي) ارزش ـ پيامد غيرارا3

  كدام گزينه در رابطه با جهان اجتماعي درست است؟ - 182
 دهد. هايي است كه درون يك جهان اجتماعي واحد رخ مي هاي اجتماعي باشد، از نوع تفاوت هاي بنيادين جهان هايي كه مربوط به لايه ) تفاوت1
 كند. هاي سطحي جهان اجتماعي باشد، آن را به جهان اجتماعي ديگري تبديل مي كه مربوط به لايههايي  ) تفاوت2
 هاي اجتماعي يكسان است. هاي ميان جهان ها و اعتقادات اصلي بازگردد، از نوع تفاوت هاي كلان، آرمان هايي كه به ارزش ) تفاوت3
  كنند. هويت خود را حفظ ميدر بيشتر موارد آيد اما  وجود مي ها بههايي در آن يرات و تفاوتهاي اجتماعي شكل يكساني ندارند و همواره تغي) جهان4

  هاي جهان اجتماعي صحيح است؟ ها و محدوديت كدام گزينه در رابطه با فرصت - 183
انـد و هـيچ    ر وابسـته ها به يكـديگ  ها و محدوديت هايي دارند؛ برخي از اين فرصت ها و محدوديت هاي مختلف جهان اجتماعي، فرصت ) بخش1

 شوند. كدام بدون ديگري محقق نمي
هـا و   كنـد و همـواره ظرفيـت    هاي جديدي براي انسـان فـراهم مـي    ها و ظرفيت ) هر جهان اجتماعي بر اساس عقايد و هنجارهاي خود، افق2

 گيرد. هاي ديگر بشر را ناديده مي توانمندي
انـد و   شـوند، حقـوق و تكـاليف بـه يكـديگر وابسـته       قوق و تكاليف افراد ظاهر مـي هاي جهان اجتماعي به صورت ح ها و محدوديت ) فرصت3

 كدام بدون ديگري امكان تحقق نخواهند داشت. هيچ
  آورند، ارزيابي كرد. هايي كه به دنبال مي ها و محدوديت ها و نيز فرصت هاي عميق و سطحي آن توان بر اساس لايه هاي اجتماعي مختلف را مي ) جهان4

  مشخص كنيد.ترتيب  بهيا نادرستي عبارات زير را  درستي - 184
هـاي اجتمـاعي مختلـف     توجهي مردم جهـان  ها، بر اساس آگاهي يا جهل، توجه يا بي ها، هنجارها و كنش حق و باطل بودن عقايد، ارزش -

  شود. ها تعيين مي نسبت به آن
  شود. ها، دچار تغيير نمي باطل بر مدار بينش و گرايش آن توانند بر مدار حق يا باطل بچرخند، اما حق و هاي اجتماعي مي جهان -
ها را ناديده بگيرنـد،   دانند، اما در عمل ممكن است آن ها را لازم مي كنند و رعايت آن هايي كه مردم يك جامعه از آن جانبداري مي ارزش -

  دهد. قلمرو واقعي جهان اجتماعي را شكل مي
ها به قلمرو واقعي  ها و ورود آن كنند تا از طريق تعليم و تربيت، زمينة تحقق بيشتر آرمان اره تلاش ميريزان سياسي هر جامعه، همو برنامه -

  جهان اجتماعي را فراهم كنند.
  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ1

 كل كتاب

  110تا  1هاي  صفحه
  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  توضيحات  پديدة اجتماعي

  الف
پيامدهاي ناخواسته همچون 
  فقر و نابرابري، سركوب و ...

  ناشي از تهديد و ترس  ب
  با رضايت و ميل دروني  ج
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 مفاهيم، اشاره دارند؟  ترتيب به كدام بههاي زير  هريك از عبارت - 185

  هاي اخلاقي و رواني در يك جهان اجتماعي مشخص گيري برخي هويت تر براي شكلشانس بيش -
  هاي غيررسمي  تر روش آثار عميق -
  تر براي سفيدپوستان در رژيم آپارتايد آفريقاي جنوبي  امكان پيشرفت بيش -

  پذيري ـ تعارضات فرهنگي ) تعامل طبيعت و بدن و جامعه و فرهنگ ـ جامعه1
  هاي اجتماعي مل طبيعت و بدن و جامعه و فرهنگ ـ كنترل اجتماعي ـ فرصت) تعا2
  هاي اجتماعي هاي فردي و اجتماعي ـ كنترل اجتماعي ـ فرصت ) تناسب هويت3
  هاي فردي و اجتماعي ـ كنترل اجتماعي ـ تعارضات فرهنگي ) تناسب هويت4

 گيرد؟ پروسة دگرگوني فرهنگ، چگونه صورت مي - 186

هـاي   نـاتواني جامعـه در حفـظ و دفـاع از عقايـد و ارزش       ←تزلزل فرهنگي  ←ساز فرهنگ  ثبات و استقرار مبادي هويت) از دست رفتن 1
 فراتر رفتن تغييرات اجتماعي از محدودة تغييرات درون يك فرهنگ ←بحران هويت  ←اجتماعي 

نـاتواني جامعـه در دفـاع از هنجارهـا و نمادهـاي       ←تعـارض فرهنگـي    ←هـاي اجتمـاعي    ) تداوم شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش2
  تزلزل فرهنگي  ←بحران هويت  ←اجتماعي 

هـاي اجتمـاعي    تداوم شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش ←تعارض فرهنگي  ←هاي اجتماعي  ) ناتواني جامعه در حفظ عقايد و ارزش3
 بحران هويت ←تزلزل فرهنگي  ←

بحـران   ←هـاي اجتمـاعي    تداوم شيوة زندگي ناسـازگار بـا عقايـد و ارزش    ←تزلزل فرهنگي  ←ساز فرهنگ  ) عدم استقرار مبادي هويت4
  تحول هويتي فرهنگ   ←هويت 

  هر عبارت پيامد، مفهوم و علت كدام موارد است؟ترتيب  به - 187
  هاي جديد به روي انديشمندان جهان غرب گسترده شدن افق -
  ها پايبند نيستند شناسند ولي به آن هاي حق را مي اي كه اعضاي آن عقايد و ارزش جامعه -
  قدرت سياسي و نظامي غرب -
 ) سكولاريسم و دنيوي شدن ـ جامعة فاسق ـ تقسيم شدن امت و ملت اسلامي به اقوام مختلف1

 ) حيات معنوي اسلام ـ جامعة فاسق ـ خودباختگي فرهنگي جوامع اسلامي2

 ـ خودباختگي فرهنگي جوامع اسلامي ) سكولاريسم و دنيوي شدن ـ جامعة مشرك3

  ) حيات معنوي اسلام ـ جامعة مشرك ـ رواج هويت القايي از سوي مستشرقان4
  و درست است؟ نادرستدر ارتباط با ازخودبيگانگي حقيقي و هويت فرهنگي جامعه، ترتيب  بهكدام گزينه  - 188

ها از واقعيت خود و عالم تفسير درسـتي نخواهنـد داشـت ـ هويـت       ناند، انسا هاي اجتماعي كه دچار ازخودبيگانگي حقيقي شده ) در جهان1
 فرهنگي جامعه از مكان و سرزمين جهان اجتماعي مستقل است.

هاي يك جهان اجتماعي مانع از آشنايي اعضاي آن با حقيقت انسان و جهان شود، آن جهان دچار ازخودبيگانگي فطري  ) اگر عقايد و ارزش2
 آيد. ها را بپذيرند و به رسميت بشناسند هويت فرهنگي پديد مي امعه نوعي از ارزششود ـ هرگاه افراد ج مي

شود، سرابي از واقعيـت اسـت و فطـرت آدمـي در ايـن       هاي اجتماعي دچار ازخودبيگانگي حقيقي، تصويري كه از انسان ارائه مي ) در جهان3
 گيرد. نجارهاي آن شكل ميرسد ـ هويت فرهنگي جامعه بر مدار نمادها و ه به آرامش نميجهان 

شـود ـ    هاي خود را فراموش كند به اين معناي از خودبيگانگي گرفتار مي و آرمان ها مواجهه با فرهنگ ديگر واقعيت ) اگر جهان اجتماعي در4
  آورد. هاي آن مورد پذيرش باشند دوام مي هويت فرهنگي جامعه تا زماني كه عقايد و ارزش

  م نوع جهان اجتماعي اشاره دارد؟به كداترتيب  بههر عبارت  - 189
  تواند آن را رها كند. خود را تداوم بخشد يا گسترش دهد و نه مي ةتواند فرهنگ گذشت نه مي -
  كاهش جمعيت شاخص و نشانة آن است. -
  كند. ميوجو  كردند، جست با الهام گرفتن از انقلاب اسلامي ايران، هويت خود را بيرون از تصاويري كه مستشرقان القا مي -
 ) جهان اجتماعي سكولار ـ جهان غرب ـ جهان اسلام2  ) جهان اجتماعي خودباخته ـ جهان غرب ـ جهان غرب1

  ) جهان اجتماعي اساطيري ـ جهان متجدد ـ جهان غرب4  ) جهان اجتماعي خودباخته ـ جهان متجدد ـ جهان اسلام3
  هر عبارت به كدام مفهوم اشاره دارد؟ - 190

  اولين شرط بقاي هر جامعه -/  ترين ابعاد هويت جامعه عيني -/  شود. در هر جهان اجتماعي محسوب مي ترين تحولات از مهم -
  ترين مانع تعامل جوامع غيرغربي با جهان غرب مهم -
 داري ) تحولات هويتي ـ فرهنگ و هويت ـ هويت ـ سرمايه2  زدگي) انقلاب ـ جمعيت و اقتصاد ـ جمعيت ـ غرب1

  داري ) تحولات هويتي ـ اقتصاد و جمعيت ـ جمعيت ـ سرمايه4  زدگيو جمعيت ـ هويت ـ غرب ) انقلاب ـ فرهنگ3

forum.konkur.in



  20 :ةصفح  (مشترك) انساني دوازدهماختصاصي   99فروردين  29 آزمون -)7پروژة (

 

 فلسفة دوازدهم
  
  
  

  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة قوة عاقله  - 191
 ) عقل با تربيت و تمرين قابل تقويت است.2  ها متفاوت است.  ) قوة عقل در افراد مختلف انسان1

  .شود ) به صورت بالقوه موجود است و با تمرين بالفعل مي4  حيوان ناطق نيستند. ها ) در كودكان وجود ندارد، در نتيجه آن3
  ؟باشد از نظر فيلسوفان الهي كدام مورد نشانة اين است كه عقل انسان پرتوي از عقول مجرد مي - 192

 جا نيز بازخواهد گشت. جا آمده و به همان ) عقل انسان از همان1

 كند. انديشد و استدلال مي ) عقل انسان در امور مجرد از ماده مي2

 ) عقل انسان توانايي ساخت قياس منطقي دارد.3

  ) عقل انسان قادر است مفاهيم كلي بسازد.4
  است؟ نادرستكدام گزينه  - 193

  ) عقل بشر از نظر افلاطون ذومراتب است. 1
  شناسانه است.اي هستي) لوگوس در نزد هراكليتوس داراي صبغه2
  خارجي هستند. راك اشيايساختار ذهن و جايگاه اد ،سفي) به عقيدة كانت مفاهيم فل3
  ) از نظر دكارت عقل به عنوان يك حقيقت متعالي در جهان قادر به اثبات وجود خدا است.4

  باشد؟ هاي مخالف عقل و فلسفه مي كدام مورد از سخنان جريان - 194
  مسائل دينيهاي عقلي در عدم كاربرد تمامي روش) 2  عدم پذيرش اعتبار عقل در شناخت) 1
  تضاد روش شناختي و موضوع فلسفه با مباحث اسلامي) 4  غير اسلامي بودن خاستگاه دانش فلسفه) 3

  ؟باشد نميهاي عالم عقول  يك از ويژگي كدام - 195
  ) عقول واسطة مجرّد فيض خداوند هستند.1
  شود.ها به صورت حضوري حاصل مي) علم در آن2
  ها عقلي است.ودي آن) موجوداتي روحاني هستند كه حقيقت وج3
  است كه نزد عقل فعال است. يهمان شناختدريافت  ردگييكه در انسان صورت م يشناخت) 4

  توان مبناي مشترك ميان همة فيلسوفان مسلمان دانست؟ كدام مورد را مي - 196
 گرايي جاي تجربه گرايي به ) برگزيدن عقل2    ) پذيرش همة كاركردهاي عقل1

  ) داشتن معيار عقلي براي هر استدلال4    ربياعتباري استدلال تج ) بي3
  است. …است و اساس پذيرش هر اعتقاد و آييني  …ترين نمونة از نظر فلاسفة مسلمان وحي عالي - 197

  ) معرفت ـ استدلال عقلي2    ) شهود ـ استدلال عقلي1
  ) معرفت ـ مطابقت با كلام الهي4    ) شهود ـ مطابقت با كلام الهي3

  در جامعة اسلامي شد؟» حيات عقلي«گذاري  ، چه عواملي باعث پايهاز ديدگاه مورخان علم - 198
  ) علما و روحانيون ديني2    ) فلاسفه و متكلمان صدر اسلام1
  ) شرايط فرهنگي و اجتماعي جامعه، مقارن با ظهور اسلام4    ) پيامبر اكرم (ص) و قرآن كريم3

 …از نظر فارابي هدف اصلي از اجتماع و مدينه،  - 199

  ) غير از برقراري نظام عدل جهاني نيست.2  ها به يكديگر است. متقابل انسان) رفع نياز 1
  ) گرايش ذاتي انسان به اجتماع است. 4  يابي به سعادت دنيوي و اخروي است. ) دست3

  شود. آن شناسايي مي …است و برتري يك مدينه با توجه به  …در نظر فارابي اصالت از آن  - 200
  رياست -) جامعه 4  رياست –) فرد 3  غايت –) جامعه 2  غايت –) فرد 1
  
  

  

  )1عقل در فلسفه (
  )2عقل در فلسفه (

  )1آغاز فلسفه در جهان اسلام (
  72تا  48هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 قهدقي 10وقت پيشنهادي: 

  آموز گرامي سؤالات دفترچة مشترك به اتمام رسيده است.  دانش
اند و از برنامه هاي دوازدهم) رسيده فروردين (درس 29بندي آزمون  آموزاني كه به بودجه دانش

 توانند به سؤالات دفترچة غيرمشترك پاسخ دهند. عقب نيستند مي
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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  
  
  
  
  

0/مجموع ريشة پنجم عدد  -201 16عدد  مثبتو ريشة چهارم  00243
 ؟كدام است 81

1 (29
30   2 (23

30  3 (47
90   4 (67

90  

aحاصل  -202

a






 
 
 
  
 

62
3
1
3

a) ؟كدام است  ,a ) 1 0 

1 (a   2 (a2  3 (a2   4 (a  
 ؟است نادرستهاي زير  يك از تساوي كدام -203

1 (( )  33 1 2 1 2     2 (( )  44 1 2 2 1  

3 (( )  21 2 1 2    4 (( )  66 2 2 2 2  

حاصل عبارت  -204



3 1
4 281  ؟كدام است 25

1 (/1 8   2 (/5 4  3 (45   4 (135   
 ؟برابر با كدام گزينه است 9هاي ششم عدد  ضرب ريشه حاصل -205

  -9ريشة سوم عدد ) 2    9ريشة سوم عدد ) 1
  -3ريشة سوم عدد ) 4    3ريشة سوم عدد ) 3

)حاصل عبارت  - 206 ) ( )
 
 
 
 

1
1 1 2
3 354  ؟كدام است 250

1 (8   2 (6 32  3 (3 32   4 (38 2  

xدر تساوي  -207  
1

4 122325 125 5 25  ؟كدام است xمقدار  5

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
 ؟كدام عدد از بقيه بزرگتر است -208

1 (( )
1

239   2 (( )
1

3 103   3 (( )
1

2 627  4 (( )
1

4 681  

/حاصل عبارت  -209
    

 

2
0 16

2 3
1 1 24327 9

 ؟كدام است 

1 (1  2 (81  3 (243  4 (27  

Vاز فرمول  rاي به شعاع  دانيم حجم كره مي -210 r  34
3 )Vاي  آيد. در اين صورت اگر حجم كره دست مي : حجم كره) به

64
قطر  باشد، 3

 ؟كره كدام است

1( 32 2   2 (34 2  3( 38 2  4 (3 2  

 ام و توان گوياnريشة )3رياضي و آمار (
 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   94تا  86هاي  صفحه
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  
  

  شناختي، دربارة نثر دورة انقلاب اسلامي صحيح است؟ چند مورد از لحاظ سبك - 211
  هاي كوتاه بود. هاي بلند و دهة هفتاد دوران توجه به داستان الف) دهة شصت، دوران توجه به داستان

  ايج نثر اين دوره است.هاي اجتماعي، استقبال از ماديات و فرهنگ دفاع از وطن، از مضامين ر عدالتي ب) مبارزه با بي
  شود. ها بيشتر ديده مي تر بود، در اين دوره در داستان هاي پيشين كمرنگ تفكر اومانيستي كه در دوره ج)

  شود. هاي زمان جنگ ديده مي هايي است كه بيشتر در داستان نويسي از ويژگي د) عاميانه
  يسي در داستان هستيم.نو (ميني مال) و مدرن نويسي هـ) در دهة هفتاد، شاهد داستانك

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو  2  ) يك  1
  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة شعر زير  - 212

تـار   / اي گروهي برگ چركين مند از هيچ جاتان رست، نتواندهاي هرزگي مستور / يك جوانة ارج هاتان در خاك اي درختان عقيم! / ريشه«
  »اراني شما را شست نتواند.../ هيچ ب هاي گردآلود پود / يادگار خشكسالي چركين

  ) مخاطب شعر، عامة مردم هستند.2  .) به مسائل اجتماعي پرداخته شده است1
  ) ابهام و نمادگرايي در تصاوير وجود دارد.           4  ) لغات و تركيبات امروزي و جديد وارد شعر شده است.   3

  است؟ نادرستويژگي سبكي مقابل كدام شعر  - 213
 ي / با ساية درازش / كه پا همپاي غروب / لغزان لغزان / به خانه درآيد (نو و جديد بودن صور خيال)اندوه را ببين) 1

/ شمار را / گرد حباب خاك بگردانم / تا با دو چشم خويش ببيننـد  هاي خود بنشانم/ اين خلق بيتوانستم اي كاش/ بر شانهيك لحظه مي) 2
 جتماعي)كه خورشيدشان كجاست... (انعكاس مفاهيم ا

جوي پارة سنگي به شكل دل / از آستين بـرآري و  و در من چنان بتاب كه آب روان شوم / تا ناگهان تو دست بلورين خويش را / در جست) 3
 ام كني (زميني بودن معشوق) در سينه

پيك بهاري / پيراهنت بـه پـاكي   پوش زمستان / پنداشتم كه  هاي دوستي من / بيش از دمي نماند / اي روح برف برف خيال تو / در دست) 4
  هاست (سرايش شعر در قالب سپيد) صبح شكوفه

  ؟ندارددر متن زير وجود  ويژگيكدام  - 214
 ..ت جيك زدن نداشت.أآموز داده باشد. در كلاس او كسي جر اي به دانش ش، به ياد نداشت چنين فرجها يك سال معلمي و در طول بيست «...

كشيد و به باد  كرد از پشت ميز بيرون مي گناه فرق نمي شد، يك نفر را گناهكار يا بي ار كه وارد كلاس ميعادتش اين بود كه هرسال، اولين ب
كرد و طبيعتاً تا آخر سال، حضور او در كلاس مساوي بود با سكوتي يكپارچه كه حتي قدبلندهاي تـه   گرفت و از كلاس اخراج مي كتك مي

 توانستند مي جلسه سه دو كردند مي تلاش كه خيلي ولي خوردند؛ مي را جديتش همه اين افسوس ها معلم از خيلي  .گرفت كلاس را هم فرامي
  ..».رفتند خود سر كلاس لو مي را بازي كنند و جلسات بعد خودبه او نقش

 ) استفاده از كنايات و اصطلاحات عاميانه2  هاي عربي نسبت به گذشته كم شدن واژه) 1

  ) الهام گرفتن نثر از گفتار و محاورة اقشار اجتماعي4  ساختار جملات  ها و به هم ريختن  حذف فعل) 3
  ؟وزن و نام بحر بيت زير، چيست - 215

  »آمدش همچو عود هر آن كس كه دردي در آتش نبود / دمي خوش نمي«
  فعل = متقارب مثمن محذوففعولن فعولن فعولن ) 2  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن فعولن = هزج مثمن محذوف) 1
  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن فعولن = متقارب مثمن محذوف) 4  فعولن فعولن فعل = هزج مثمن محذوف فعولن) 3

  وزن در شعر نيمايي، شناسي دورة معاصر و انقلاب اسلامي كسب
 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   111تا  95هاي  صفحه
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  ؟سروده شده است» رمل مثمن محذوف«كدام بيت در بحر  - 216

  اند ولي / سببش بندگي حضرت درويشان است خسروان قبلة حاجات جهان) 1

  آوردي و خار از پاي و پاي از گلدل / گلُ از خارم بر اندام سنگين گرم باز آمدي محبوب سيم) 2

  هاي بيداران خوش است مرغ خوشخوان را بشارت باد كاندر راه عشق / دوست را با نالة شب) 3

  بر خرمنِ صد زاهد عاقل زند آتش / اين داغ كه ما بر دل ديوانه نهاديم) 4

  ؟است نادرستنام وزن كدام بيت در برابر آن  - 217

  گه كني آهنگ ما آهنگ ما (هزج مثمن سالم) خود شوي آن ز خوشي / بياول شرابي دركشي سرمست گردي ا) 1

  چراغ خدايي به جايي كه آيي / حيات جهاني به هر جا كه افتي (متقارب مثمن سالم)) 2

  هاي خاره را (رمل مثمن محذوف) سنگ م گفتم اين سجده بدان خورشيد بر / كو به تابش زر كند مردسجده كر) 3

  ناوك فشاند / دل مجروح من پيشش سپر باد (هزج مسدس محذوف) ات بتا چون غمزه) 4

  ؟وزن شعر زير در كدام گزينه درست آمده است - 218

  »شعريست در دلم / شعري كه لفظ نيست، هوس نيست، ناله نيست / شعري كه آتش است

  مستفعلن مفاعل / مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل / مستفعلن فعل) 1

  لن / مفعول فاعلاتناعيل فاعت مف) مفعول فاعلن / مفعول فاعلا2

  ) مفعول فاعلن / مفعول فاعلاتن مفاعيل فاعلن / مفعول فاعلن   3

  ) مستفعلن فعل / مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل / مستفعلن فعل4

  ؟نيستم گزينه از ريشة بحر رمل اوزن كد - 219

اين قوم به جان باخته را بلكه خبر / در جگر خاري لـيكن / از ره  م خواهد از من / كز مبارك دم او آور نگران با من استاده سحر / صبح مي) 1

  شكند  اين سفرم مي

  پايم / كه به در كس آيد سايم / تا دري بگشايم / به عبث مي ها مي دست) 2

  راهمدر كاهم / تو را من چشم  گرم يادآوري يا نه / من از يادت نمي) 3

  شكند و به جان دادمش آب / اي دريغا به برم مي نازك آراي تن ساق گلي / كه به جانش كشتم /) 4

  ؟است نادرستويژگي فكري مقابل كدام عبارت  - 220

توانست ايـن موضـوع را تغييـر     غلبه بر تاريخ آسان نيست، در نهايت من پشتون بودم و او هزاره، من سني بودم و او شيعه و هيچ چيز نمي) 1

  دهد. (توجه به مسائل اجتماعي)

تكـه كـنم و در نـايم     خواست دست دراز كنم. هوا را خـرد و تكـه   دلم ميكند هوا جامد باشد.  مد بود. هيچ كس تصور نميهوا فشرده و جا) 2

  بچپانم. (بروز تفكر اومانيستي)

فـن  جـا د  و همـه را يـك  ها حمله نكنند، گودال بكنيـد    كه سگ ها گفتند براي اين هاي درهم نبود. روحاني امكان غسل و كفن در اين توده) 3

  )مبارزهكنيد. (فرهنگ شهادت و 

ها را جلب كند، در زندگي خوشـبخت خواهـد بـود     ها رفتار كند كه رضايت آن كه به پدر و مادرش احترام بگذارد يعني طوري با آن يكس) 4

  )دعوت به اخلاقياتمليحه جانم. (

forum.konkur.in



  25 :ةصفح  (غيرمشترك) انساني دوازدهماختصاصي   99فروردين  29 آزمون -)7پروژة (

 

)1و ( )3( عربي زبان قرآن   

  
 ) ةǻّȁ۲۲۴ - ۲۲۱عیِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العر(  

 !»:بدأ المُزارع یُراقب الخضراوات و الأشجار في مزرعته لکي تǺقی مخضرّة طوال السّنة« - 221
 !كه مزرعه در تمام طول سال سرسبز باقي بماند اش آغاز شد تا اين مراقبت كشاورز از سبزيجات و درختان مزرعه) 1
 ا در طول سال همواره سبز باقي بمانند!كشاورز شروع به مراقبت از درختان و گياهان مزرعة خويش نمود ت) 2
 !كه در طول سال سرسبز بمانند اش كرد تا اين كشاورز شروع به مراقبت از سبزيجات و درختان در مزرعه) 3
  !ها را در طول سال سبز نگه دارد كشاورز مراقبت از گياهان و درختان را در مزرعة خود شروع كرد تا آن) 4

 »:الّذین لم یَترکونا في الشّدائد معرفة أکثَر! قد ǻَمضي الزّمان و نَعرف« - 222
 شويم! اند بهتر آشنا مي ها ترك نكرده گذرد و با كساني كه ما را در سختي ) گاهي زمان مي1
 كنند! ها تركمان نمي شناسيم كه در سختي گذرد و ما كساني را بيشتر مي ) زمان گاهي مي2
 شناسيم! ها ترك نكردند بيشتر مي را در سختيشود و كساني را كه ما  ) گاهي زمان سپري مي3
 شناسيم در حالي كه زمان سپري شده است! ها مي اند در سختي ) گاهي كساني را كه ما را ترك نكرده4

 :الخطأعیِّن  - 223
  !از خداوند صادقانه آمرزش طلب كردماستَغفرتُ الله استغفاراً صادقاً!: ) ١
٢ (Ǽ ًأمور النّاس إهتماماǼ ّكاش اهتمام ما به امور مردم فراوان باشد: الغاً!لیتَنا نهتم!  
  !شود اش حتماً دور مي اين پرنده از لانه: یبتعد هذا الطّائر عن عُشّه إبتعاداً!) ٣
 !چون افراد با اخلاص تلاوت كردم اي از قرآن را هم آيه: تلوتُ آǽةً من القرآن تلاوة المُخلصین! )٤

 :!»ردك يتلاش م اريجامعه بسفرزندانش و ساختن  تيترب يمادر برا« - 224
  ر!) Ȟانت الأمّ تَسعى لِترǽȃة أولادها و بناء المجتمع سعǽاً أكثَ ٢  ترǽȃة أولادها و بناء المجتمع اجتهاداً Ȟثیراً!لِ  ) تجتهد الأمّ ١
  !Ǽالغةً  مع محاولةً تدها و بناء المجترǽȃة أولا) Ȟانت الوالدة تُحاول لِ ٤  معها اجتهاداً Ȟثیراً!تترǽȃة الأولاد و بناء مجلِ  ) Ȟان اجتهاد الأمّ ٣

 في ضǺط حرکات الكلمات: الخطأعیِّن  - 225
  !ةǽَّ الإله انِ ǽبَ الأدصاحِ  حتَرِمُ ǽَ  قيُّ ǽقِ المُسلِمُ الحَ  )٢  !نیه الدِّ لَ  ینَ عبُد اللهَ مُخلِصنَ  أنْ  نااُمِر إنَّنا  )١
  !دةِ یدالجَ  ةِ ǽَّ بّ وصَف مُجَهَّز Ǽالأدواتِ الطِّ هذا المُستَ  )٤  !رِجاءً  أعطِني غُرفَتي، أعتذَرُ مِنکَ هذا مِفتاحُ  )٣

 !»لا ǻُصدّق العاقل قول الّذǻ ȏکذب کثیراً «الصّرفي:  لیفي الإعراب و التّحل حǻالصّح نیِّ ع - 226
  مضارع للنّفي؛ الجملة فعلǽّة ) / فعلٌ تصدیȘ، مصدره: صدَّق: ماضǽهمزȄد ثلاثي ( - للغائب  – لا ǽصدّق: مضارع) ١
 فاعل و مرفوع؛ علامته الضمّة/ معرب  - اسم فاعل (مصدره: تعقُّل)  – مذکّر – مفرد – سمالعاقل: ا) ٢
 مع فاعله جملة فعلǽّة؛ خبرو  / فعلٌ  لازم - ثلاثي  مجرّد –للغائب  - ǽکذب: فعل مضارع ) ٣
  مضاف الǽه و مجرور؛ مضافه: العاقل/  معرب – مفرد مذکّر – قول: اسم (مصدر) )٤

 :ح الکلماتفي شر  الخطأ نیّ ع - 227
١ ( Ȓالإنسان و الکائنات الاُخرǼ طǽاُمور مهنة أو عمل خاصّ  )٢  !البیئة: العناصر الّتي تُحǼ الخَبیر: عالِم مُتخصّص!  
  !المأموم: الإنسان الّذȒ هو خلفَ الإمام )٤   !السّماد: مادّة کǽمǽاوǽّة تتغذȒّ علیها الحیوانات) ٣

  فǻه الفعل اللاّزم: لǻسما  نیّ ع - 228
  !اجلبي تلک الحقیǼة الکبیرة إلی هنا )٢  !لا أنام هذه الأǽّام إلاّ ثلاث ساعاتإنّي  )١
  !إقرؤوا هذه الأقوال المکتوǼة لتعارفوا )٤  !سیدخُل في النّار من عذّب المظلومین )٣

 عیّن مصدراً یؤکّد وقوعَ فعله: - 229
  اً من الحوادث المُرّة في العالَم!) لماذا لم تُخبر لي أخǼار ٢  ) إنّنا نرجو أن ǽعاملنا المدیر معاملة حسنة!١
  ) إنّه ǽعتقد أن لاǽکون اجتهادک اجتهاداً یهدǽک إلی النّجاح!٤  ) إن واصلتَ هذه الحالة مواصلةً فستشاهد مشاکل جدیدة!٣

 عیّن عدد المفاعیل في العǺارة: - 230
 »دقاً!صدǻقي الحنون ǻکون صادقاً ǻُصدّق کلامي تصدǻقاً و یَنصحني Ǻالصّداقة في الکلام صا«
  ) أرȃعة٤  ) ثلاثة ٣  ) إثنین ٢  ) واحداً ١

  70تا  53هايصفحه                          نظِامُ الطَّبیعَةِ :)3عربي (
 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   98 تا 1هاي  صفحه                        )1مباحث كل عربي (: )1عربي (
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 )3(تاريخ

  

  
  
  

 ؟وزيري چه كسي آغاز شد هاي اصلاحي در زمان نخست نخستين مرحلة برنامهدر دورة پهلوي  - 231

  عباس هويداامير) 2    اسداالله علم) 1
  جمشيد آموزگار) 4    علي اميني) 3

 ؟چه بودآن راض به چه امري آغاز شد و دليل اعتراض ايشان به اولين مرحلة فعاليت سياسي و مبارزة امام خميني (ره) با اعت - 232

  پرسي انقلاب سفيد ـ حذف قيد سوگند به قرآن مجيد  همه) 1
  هاي ايالتي و ولايتي ـ برداشتن قيد مسلمان بودن در انتخابات نامة انجمن تصويب) 2
  حكومتپرسي انقلاب سفيد ـ افزايش حضور بهائيان در  همه) 3
  هاي ايالتي و ولايتي ـ تضعيف اسلام ة انجمننام تصويب) 4

 ؟العملي نشان دادند امام خميني (ره) چه عكس ،تبريز طالبيةبه دنبال جنايت مأموران شاه در مدرسة فيضية قم و  - 233

  خطر اسرائيل را براي مردم توضيح دهند. ،به سخنرانان مذهبي سفارش كردند كه در مراسم مختلف) 1
  م سرزنش كردند و تقيه و سكوت در مقابل ظلم حكومت را حرام دانستند.طور مستقي شاه را به) 2
  هاي وارد شده بر جامعة اسلامي و مراكز ديني را بازگو كنند. از سخنرانان خواستند كه آسيب) 3
  شخص شاه را مخاطب قرار دادند و از تسلط آمريكا و اسرائيل بر حكومت پهلوي پرده برداشتند.) 4

و نخستين تبعيدگاه ايشان كدام شـهر   م خميني (ره) با قانون كاپيتولاسيون، رژيم پهلوي امام را در كدام شهر دستگير كردندپس از مخالفت اما - 234
 ؟بود

   عراقتهران ـ ) 4  ـ تركيهقم ) 3  عراق ـ  قم) 2  تهران ـ تركيه) 1
  دادند؟ر خود قرار پس از تبعيد امام خميني (ره) ترور سران حكومت پهلوي را محور كامسلح، گروه كدام  - 235

  حزب ملل اسلامي) 2    هاي مؤتلفة اسلامي  هيئت) 1
  سازمان فدايي خلق) 4    سازمان مجاهدين خلق) 3

 ؟است نادرست 1356كدام گزينه در مورد وضعيت عمومي ايران در سال  - 236

  آوردند. ) طبقات محروم براي گذراندن زندگي به شهرها هجوم مي1
  در محافل و مجالس را نداشتند.گفتن مذهبي اجازة سخن  سخنراناناستادان دانشگاه و ) 2
  فاصلة حكومت پهلوي از ملت ايران به بيشترين حد خود رسيده بود.) 3
  .شد بيشتر ديده ميهاي پراكندة مسلحانه  ها از زندانيان سياسي پر بود و در خارج از زندان حركت زندان) 4

 اي با حضور يكپارچة زنان صورت گرفت؟ ، در كدام شهر تظاهرات گسترده1357سه روز بعد از برگزاري نماز عيد فطر در سال  - 237

  ) اصفهان4  ) تبريز3  ) تهران2  ) قم1
 ؟جمهور آمريكا، به صراحت از رژيم پهلوي حمايت كرد رئيس ،واقعه به دنبال كدام - 238

  1357 شهريور 17) قيام خونين 2    ) واقعة مدرسة فيضيه در قم1
  1356دي  19سركوب قيام مردم قم در ) 4    اه تهرانسركوب دانشجويان دانشگ) 3

 وزيري منصوب شد؟ ، كدام شخصيت به نخست1357آبان  13در  سركوب تظاهرات دانشجويان در مقابل دانشگاه تهرانپس از  - 239

  غلامرضا ازهاري) 2    امامي جعفر شريف) 1
  هويداعباس ) 4    جمشيد آموزگار) 3

 ؟ذكر شده است نادرستيني (ره) به ايران و پيروزي انقلاب در رابطه با ورود امام خم گزينه كدام - 240

  نظير مردم وارد ايران شد. رهبر انقلاب با شكوه فراوان و در ميان استقبال بي ،بهمن 12در ) 1
  وزير دولت موقت انقلابي معرفي شد. به پيشنهاد شوراي انقلاب، مهندس مهدي بازرگان به عنوان نخست ،بهمن 15در ) 2
  تهران به شهري نظامي مبدل شد. ،نيروهاي گارد شاهنشاهي به نيروي هوايي ةبا حمل ،بهمن 20در ) 3
  برقرار كرد. حكومت نظاميهايزر   با نظارت ژنرالحكومت پهلوي  ،بهمن 21در بعد از ظهر ) 4

 : انقلاب اسلامي10رسد
 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   136تا  125هاي  صفحه
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 )3جغرافيا (
  

  
  

هـا، منشـأ    يـك از آن  دهـد و كـدام   طرات رخ مـي سالي بيشتر از سـاير مخـا   لغزش، سيل و خشك لرزه، زمين چرا در ايران، مخاطراتي مانند زمين - 241
 زميني دارد؟ برون

  لرزه   تر فرايندهاي طبيعي ـ زمين ) فعاليت گسترده2  لرزه   ها ـ زمين ) موقعيت جغرافيايي و نوع ناهمواري1
  تر فرايندهاي طبيعي ـ سيل ) فعاليت گسترده4  ها ـ سيل ) موقعيت جغرافيايي و نوع ناهمواري3

 بيان شده است؟» لرزه مركز سطحي زمين«تعريف درستي از  در كدام گزينه - 242
  اي از سطح زمين كه روي كانون زلزله قرار دارد. ) ناحيه1
  اي در عمق زمين است. ) نقطه2
  شود. از آنجا آزاد مي ،براي نخستين بار ،شده در سنگ ) سطحي از زمين كه انرژي انباشته3
  كند. به از هم گسيختن مي) سطحي از زمين كه گسل از آن نقطه شروع 4

 لرزه توسط كارشناسان چيست؟ گيري بزرگي زمين ها در كنار هم معنادار است و روش اندازه ها، قرار گرفتن كدام واژه لرزه گيري زمين در اندازه - 243
  نگار لرزه ـ دستگاه لرزه ميزان تخريب ناشي از يك زمين ،شدت، ) مقياس مركالي1
  كند ـ بازديدهاي ميداني لرزه آزاد مي كه زمين اي مقدار انرژي ،بزرگي، ) مقياس مركالي2
  نگار كند ـ دستگاه لرزه لرزه آزاد مي كه زمين اي مقدار انرژي ،شدت، ) مقياس ريشتر3
  لرزه ـ بازديدهاي ميداني ميزان تخريب ناشي از يك زمين، بزرگي، ) مقياس ريشتر4

 وان گفت:ت خيز ايران مي با توجه به نقشة نواحي لرزه - 244
  هستند. از نواحي شمالي و جنوبي خيزتر ) نواحي مركزي ايران لرزه2  لرزه وجود دارد. در تمام نقاط ايران، خطر خيلي بالاي زمين) 1
  اند. لرزه نواحي جنوب درياي خزر، داراي خطر پايين زمين) 4  لرزه است. اي در ايران مصون از زمين ) كمتر منطقه3

  ، درست است؟»مترمكعب در ثانيه باشد 1500طور ميانگين  رودي كه آبدهي آن به«در ارتباط با » باربودن آن خسارت«و » يلوقوع س«كدام گزينه با  - 245
  مترمكعب بر ثانيه باشد و از بستر سرريز شود. 1750) جريان آب در آبراهه 1
  جا كند. كند، افزايش يابد و رسوبات آبرفتي را جابه ) جريان آبي كه از مقطع رود عبور مي2
  مترمكعب بر ثانيه باشد و دشت سيلابي از آب پوشيده شود. 1500) جريان آب در آبراهه 3
  هاي پيرامون سرازير شود. مترمكعب بر ثانيه باشد و به خشكي 1000) جريان آب در آبراهه 4

 هاي تصوير مقابل مغايرت دارد؟ كدام گزينه، با ويژگي - 246
  رسند.  ميزمان به خروجي  ها هم ) همة جريان1
  شوند. تدريج از حوضه تخليه مي ها به ) آب سرشاخه2
  ) جنس و نفوذپذيري خاك در ميزان خروجي آب تأثير دارد. 3
  هاي رود تقريباً با طول يك اندازه در حوضه جريان دارند. ) سرشاخه4

 دهد؟ ائه ميرا ار» لغزش«و » سيل«بارش، در وقوع » مدت زمان«و » شدت«كدام مورد، مقايسة درستي از  - 247
  تر تر و در سيل، بيشتر و كوتاه ) در لغزش، كمتر و طولاني2  تر تر و در سيل، بيشتر و طولاني ) در لغزش، كمتر و كوتاه1
  تر تر و در سيل، كمتر و طولاني ) در لغزش، بيشتر و كوتاه4  تر  تر و در سيل، كمتر و كوتاه ) در لغزش، بيشتر و طولاني3

 دهد؟ اي را نشان مي انواع حركات دامنه يك از شكل زير كدام - 248
  ) مدل لغزش1
  ) مدل ريزش2
  ) مدل جريان گلي3
  ) مدل خزش4

 ؟نيستلغزش  از عوامل مؤثر در ايجاد زمين يك، كدام - 249
  لرزه ) زمين2    شانيهاي آتشف فوران) 1
  ) ذوب برف4    سالي ) خشك3

 پيوندد؟ راعتي به وقوع ميسالي ز سالي كدام است و در چه صورتي خشك ترين نوع خشك معمول - 250
  ها نياز زراعت يا كشت را برطرف نكنند. وهوايي ـ بارش ) آب1
  ها نياز زراعت يا كشت را برطرف نكنند. ) زراعتي ـ بارش2
  ي كمتر از ميانگين بارش منطقه باشد.هاي جو وهوايي ـ ميزان ريزش ) آب3
  منطقه باشد. ي كمتر از ميانگين بارشهاي جو ) زراعتي ـ ميزان ريزش4

 ها و انواع مخاطرات طبيعي: ويژگي5درس
  99تا  81هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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)3شناسي (جامعه   
  

  
  
  
  

  گيرد؟ ترتيب در كدام بخش جدول قرار مي هريك از عبارات زير به - 251
  شوند. علاوه بر ثروت و قدرت، هويت و دانش نيز كانون نزاع و كشمكش مي -
  ديگچة همانندسازي -
 شناسان انتقادي جامعه -

  
  
  
  
  ) ج ـ الف ـ ب4  ) ب ـ ج ـ الف3  ) ج ـ ب ـ الف2  ) الف ـ ب ـ ج1

  مروز، پيامد چيست؟تبار و نظرية آمريكايي بومي در علوم اجتماعي اپيدايش نظرية فمينيستي معاصر، نظرية آفريقايي - 252
 خواهد از چشم ديگران به خود بنگرد تا خود را ارزيابي كند و دانش خاص خود را توليد كند. ) هر گروه و جامعه و فرهنگي مي1

هـا و   شـمول بـود كـه همـة هويـت     پرداخت، دانشي جهـان  ها ميها، جوامع و فرهنگ چه تا امروز به اسم علوم اجتماعي به مطالعة گروه) آن2
 كند. ها را با يك چشم نگاه مي رهنگف

 اند. هايي باشد كه در زمينة فرهنگي و تاريخي ديگري شكل گرفته پسندد كه موضوع نظريه ) هيچ فرهنگ و هويتي نمي3

  وليد كند.تواند فرهنگ و هويتي متناسب با زمينة تاريخي و جوامع ديگر نيز ت شود و مي اي درون فرهنگ و تاريخ خود توليد مي ) هر نظريه4
  است؟ نادرستگيرد و كدام مورد در ارتباط با آن،  يك از درون رويكرد تفسيري شكل ميكدام - 253

اي بـراي سـركوب عـدة ديگـري بـود و       شمول مطرح بود صرفاً ابـزار عـده   چه تا امروز به نام علم و دانش جهانآن -شناسي انتقادي) جامعه1
 ريخ سركوب انسان بوده است.سرگذشت دانش همانند سرگذشت قدرت و ثروت، تا

ها و نقـد روابـط و    كند و معتقد است كه داوري ارزش وجو مي راه رهايي انسان را نه از بيرون علم بلكه درون علم جست -) جريان پسامدرن2
 مناسبات ميان افراد بايد از درون علم اجتماعي و با افشاي سلطه صورت پذيرد.

ها را روشن كند و موانع را از پيش پاي انسان بردارد بلكه با درست و  دگاه، علم چراغي نيست كه تاريكيدر اين دي -شناسي انتقادي) جامعه3
 كند. گري مي غلط دانستن و خوب و بد كردن امور، سلطه

اسـت   گرفت، حساس بود و اكنون متوجه سركوبي بشر همواره نسبت به سركوبي كه از طريق قدرت و ثروت صورت مي -) جريان پسامدرن4
  دهد. شود و ديگر به آن تن نمي كه به وسيلة دانش اعمال مي

ترتيب از مصاديق به» ميانمار مسلمانان كشتار و اخراج«و » ژاپنها در تبعيض عليه بوراكومين«، »چيني در آمريكا نوي سال برگزاري جشن« - 254
  چيست؟

 ) مدل تكثرگرا ـ مدل همانندسازي ـ مدل همانندسازي1

 كشي ـ مدل همانندسازيـ نسل ها ) وحدت هويت2

 جايي اجباري ـ كنترل جمعيتها ـ جابه ) كثرت هويت3

  ها ها ـ وحدت هويت ) مدل همانندسازي ـ كثرت هويت4
  ترتيب به كدام مفهوم اشاره دارد؟ هريك از عبارات زير به - 255

  هاست. ها و تفاوت گم شدن در كثرتروي بشر  هيچ ملاكي براي داوري و تشخيص درست و غلط وجود ندارد و تنها راه پيش -
  كنند. برخي از پيدايش آن به باز شدن جعبة پاندورا ياد مي -
 ها پيدا شد. ملت-گيري دولت طلبي كه با شكلنوع جديدي از هويت -

 گرايي ـ سياست هويت ـ ناسيوناليسم ) نسبي1

 گذاري هويتي ـ ناسيوناليسم) رويكرد انتقادي ـ سياست2

 گذاري هويتي ـ ليبراليسم ي ـ سياستگراي ) نسبي3

  ) رويكرد انتقادي ـ سياست هويت ـ ليبراليسم4

  الف  دورة پسامدرن  ب
 ةها بيرون از داير خواهد ارزيابي ارزش نمي

  علم صورت گيرد.
يك فرهنگ مختلط در نتيجة ارتباط گيري شكل  ج

  هاي درگير قومي و نژادي با هم تعداد كثيري از گروه

 
  پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلامت هويت، سياس

  104تا  82هاي  صفحه
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  ترتيب كدام است؟ علت، هدف و ويژگي هريك از عبارات زير به - 256

 »ماللهند تحقيق روش ابوريحان بيروني در كتاب«و » آفرينش جهان«، »برتري انسان بر فرشته«

 تفهمي و تجربي روش ند باه جامعة ) قوة تعقل ـ علم ـ توصيف فرهنگ1

 عقلي روش از استفاده انتقادي فرهنگ هند با ) علم ـ علم ـ ارزيابي2

 نگاه تبييني هند با جامعة ) قوة تعقل ـ سعادت ـ توصيف فرهنگ3

  روش حسي و تجربي از استفاده فرهنگ هند با ) علم ـ علم ـ ارزيابي4
 خلدون درست است؟ ابنهاي اجتماعي  يك در ارتباط با روش و انديشه كدام - 257

  گذار علم عمران ـ عدم توجه به روش عقلي ـ تأثيرپذيري از قرآن ـ عدم رويكرد انتقادي ) بنيان1
  كار شناسي محافظه العبر ـ جامعه گيري جوامع ـ تدوين كتاب عنوان عامل شكل ) روش پوزيتيويستي ـ عمران به2
  گذار علم عمران ـ رويكرد غيرتفهمي از مفهوم عصبيت در نظرية خود ـ بنيان) توجه به رفتار و سبك زندگي كنشگران ـ استفاده 3
) استفاده از روش تجربي و تفهمي ـ تأليف كتاب تجارب الامم ـ مطالعة تحـولات اجتمـاعي و پيامـدهاي آن ـ اسـتفاده از تجربـة تـاريخي          4

  جوامع
  گيرند؟كدام موارد در جاي الف، ب، ج و د قرار ميترتيب  به - 258

  نمونه  ويژگي  عقل

  استفاده از زبان خود براي شناخت يكديگر، تفاهم و تعامل  ب  تفسيري

  ج  داوري نسبت به مناسبات و ارتباطات انساني  الف
  د  هاي محسوسكسب دانش دربارة پديده  ابزاري

  
عوامـل مهـاجرت در    بطـة ظالمانـه  ـ  بخشي به زندگي اجتماعي ـ استفاده از زبان خود براي اصـلاح يـك را   ) تبييني ـ معنابخشي و انسجام 1

 شناسيجمعيت

پسـندم ـ   بخشي به زندگي اجتماعي ـ استفاده از زبان خود براي ترغيب فرد به انجـام كـاري كـه مـن مـي      تفهمي ـ معنابخشي و انسجام  ) 2
  استفاده از زبان خود براي اصلاح يك رابطة ظالمانه

ستفاده از زبان خود براي اصلاح يك رابطة ظالمانه ـ استفاده از زبان خود براي ترغيب فـرد   هاي معنادار ـ ا ) انتقادي ـ فهم و توصيف پديده 3
  پسندمبه انجام كاري كه من مي

  هاي عدالت و آزادي در روابط انسانيوضعيت ارزش –شناسي عوامل مهاجرت و جمعيت –هاي معنادار ) انتقادي ـ فهم و توصيف پديده4
 كند؟رات زير را كامل ميكدام موارد، عباترتيب  به - 259

  شود.مي …انسان و جهان شود، آن جهان دچار  اعضاي يك جهان اجتماعي با حقيقت ها مانع آشنايياگر عقايد و ارزش -
گر را ها قـرار داديـم تـا يكـدي    ها و قبيلهشما را تيره«كند: در مقابل الگوي تنازع قرار دارد و همان الگويي است كه قرآن ارائه مي …الگوي  -

  »ترين شما نزد خداوند با تقواترين شماست.بشناسيد و گرامي
  نامد.مي …فارابي علوم اجتماعي را  -

 علم ابزاري ـالگوي تعارف  ـبيگانگي حقيقي ) ازخود1

 علم مدني ـالگوي تعارف  ـ بيگانگي فطري) ازخود2

 علم ابزاري ـالگوي تكثرگرا  ـ) خودباختگي فرهنگي 3

  علم مدني ـالگوي تكثرگرا  ـانگي تاريخي بيگ) ازخود4
  هاي كدام جامعه و جهان اجتماعي است؟ جزء ويژگيترتيب  بهموارد زير  - 260

  آيد.وجود ميانحراف نظري از مدينة فاضله به در اثر -
  تواند به جهان اجتماعي ديگري كه مبهوت و مقهور آن شده است، ملحق شود.نمي -
  توحيدي است. محصول انحراف بشر از فرهنگ -

 مدينة جاهله –ازخودبيگانه  -) مدينة فاسقه 1

 اساطيري -خودباخته  –) مدينة ضاله 2

 اساطيري -خودباخته  –) مدينة فاسقه 3

  مدينة جاهله –زده غرب –) مدينة ضاله 4
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  30 :ةصفح  (غيرمشترك) انساني دوازدهماختصاصي   99فروردين  29 آزمون -)7پروژة (

 

 فلسفة دوازدهم
  

  
  

  مشائي، مرهون تلاش كدام فيلسوف است؟ ةو تكميل فلسف مدون ساختنترتيب  به - 261
  سينا فارابي ـ ابن) 2    سينا ارسطو ـ ابن) 1
  ارسطو ـ فارابي )4    سينا سينا ـ ابن ابن) 3

  است؟» پزشكي ةنام فرهنگ«و » سينا هاي ابن آخرين ديدگاه«، »ترين مرجع حكمت مشائي كامل«يك  ترتيب كدام سينا، به از آثار ابن - 262
  شفاـ علايي  ةدانشنامـ ) قانون 2  نجاتـ اشارات و تنبيهات ـ ) شفا 1
  نجاتـ علايي  ةدانشنامـ ) قانون 4  قانونـ اشارات و تنبيهات ـ شفا ) 3

  رو به كدام سوي رهسپار است؟ ءشيهر گذاري اين عالم به طبيعت چيست و طبيعت  سينا علت نام از نظر ابن - 263
  ماوراي طبيعتـ ) خير و شرّ طبيعت جزو طبع و ذات آن است 1
  مبدأ هستيـ خاصي دارد  ) هم اجزاي اين عالم و هم خود اين عالم ذات2
  مبدأ هستيـ ) خير و شرّ طبيعت جزو طبع و ذات آن است 3
  كمال مطلوبـ ) هم اجزاي اين عالم و هم خود اين عالم ذات خاصي دارد 4

سينا  ترتيب با كدام نظر ابن به» دهد بدون مرگ، زندگي معناي خود را از دست مي«و » شود سيب به درخت سيب تبديل مي ةدان«كه  اين - 264
  تناسب بيشتري دارد؟

 وجودي عالم با مبدأ كل جهان هستية لزوم تأمل در رابطـ تأثير مثبت داشتن شر و بدي در يك نظم كلي جهاني ) 1

 تأثير مثبت داشتن شر و بدي در يك نظم كلي جهانيـ  طبيعتش ةواسط رفتن هر موجود طبيعي به سمت كمال مطلوبش به) 2

 تأثير مثبت داشتن شر و بدي در يك نظم كلي جهانيـ  ودي عالم با مبدأ كل جهان هستيوجة لزوم تأمل در رابط) 3

 طبيعتش ةواسط رفتن هر موجود طبيعي به سمت كمال مطلوبش بهـ  تأثير مثبت داشتن شر و بدي در يك نظم كلي جهاني) 4

  است؟ نادرستسينا  شناسي ابنكدام گزينه با توجه به طبيعت - 265
  باشد.نها علتّ پيدايش جهان نمي) عنايت خداوند ت1
  شوند.طور مستقل و جداي از كل نگريسته نميجهان به ي) اجزا2
  كند.) طبيعت شيء هميشه آن را به كمال و غايت خود نائل مي3
  آن با خداوند است. ةرابط نگريستن بهناشي از  ،خشوع در برابر طبيعت كسب) 4

  ؟است نادرستحكمت اشراق  كدام عبارت دربارة - 266
  يابد.دروني درمي ةها را با شهود و تجربنتايج استدلال) 1
  ماند.نوعي بحث از سلوك نفس است كه از برهان عقلي غافل نمي) 2
  سازد.تعميم دستاوردهاي شهود را با استدلال و برهان ميسر مي) 3
  داند.كننده مينتيجه و سلوك صرف را گمراهبرهان محض را بي) 4

  بندي جويندگان معرفت از نظر سهروردي مطابقت دارد؟ ترتيب با كدام دسته رفان بهروش مشائيان و عا - 267
  شهود و اشراقاز برخورداري ـ ) كمال در صور برهاني 2  كمال در اشراق و برهانـ ) كمال در روش استدلالي 1
  مندي از استدلال عقلي رهبهـ از ذوق و عرفان  بهرگي ) بي4  نفس ةرسيدن به شهود با تصفيـ ) مشتاق و جوياي حقيقت 3

  ؟باشدنميهاي حكيم متألهّ در نظر سهروردي كدام مورد از ويژگي - 268
  گاه از وجود او خالي نيست.) جهان هيچ2  ) سزاوار رياست تامه و خلافت خداست.1
  .كندمي افتيدر فرشتگانواسطه، از  يرا ب قيامور و حقا) 4  بهره بماند.) ممكن است جهان از تدبير او بي3

 ؟باشد نميكدام گزينه صحيح  - 269

  ) هر واقعيتي نور مطلق است كه از تابش نورالانوار پديد آمده است.1
  آورد. ) نورالانوار از طريق تجلي پيوسته و نورافشاني، چيزها را پديد مي2
  ) تعريف رستگاري چيزي جز رسيدن كامل به نور مطلق نيست.3
  ور مطلق است.) مبدأ جهان و خالق همة هستي نور محض و ن4

  … »نور« مفهومِ اشراق، ةدر فلسف - 270
  شناسي، مورد نظر است. ) صرفاً از لحاظ هستي1
  مورد نظر است. شناسي، صرفاً از لحاظ معرفت )2
  شناسي. نه از لحاظ معرفت ،است شناسي مورد نظر نه از لحاظ هستي )3
  .شناسي مورد نظر است شناسي و هم از لحاظ معرفت ) هم از لحاظ هستي4

 )2فلسفه در جهان اسلام (
 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   80تا  73هاي  صفحه
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  پشتيبان
   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -290
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

                                     ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3                دقيقه     5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  كلاس رفع اشكال       

  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف م3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان    
  كنيد؟ چگونه ارزيابي ميآزمون امروز را  عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4                               ) متوسط3                       ) خوب     2      ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3  گاهي اوقات) 2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1
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  3: ةصفح  (مشترك) انسانيدوازدهم عمومي             99 فروردين 29آزمون  - )7( ةپروژ
  

  
 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 1

  دعوي: ادعا، ادعاي خواستن يا داشتن چيزي
 )123صفحة ، لغت، 3(فارسي  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 2

 شكل صحيح املايي: هول و ترسناك (حول: پيرامون)

  )110صفحة ، املا، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »3«گزينة  - 3

  هتشخيص و استعار شخصيت انساني قائل شده است  ،استعاره: شاعر براي سيل
    / سنگ راه بودن كنايه از مانع بودنكنايه: محو در دريا شدن كنايه از فاني شدن

  است. بيني مثل سنگ راه تشبيه: پيش
تعليل: سيل به اين دليـل در دريـا محـو شـد كـه پـيش پـاي خـود را نديـد و           حسن
  بيني نكرد. پيش

  هاي ديگر تشريح گزينه
  تشبيه ندارد.»: 1«گزينة 
  تعليل ندارد. حسن »:2«گزينة 
  تعليل ندارد. سنح»: 4«گزينة 

  ، تركيبي)آرايه، 3فارسي ( 
 ----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »1«گزينة  - 4

  تضاد وجود دارد.» اقبال«و » ادبار«تضاد: بيت ب: ميان 
  انسجناس هم جناس: بيت ج: كي (پادشاه)، كي (چه موقع) 

  تشبيه: بيت د: عاشق به آتش تشبيه شده است.
  نكنايه: بيت الف: پا يك سو نهادن: كنايه از همراه نشد

 )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي    

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »3«گزينة  - 5

» 3«نهاد است ولي در بيت گزينة » 4و  2، 1«هاي  در گزينه» اينجا«نقش دستوري 
  در مصراع اول است.» يار«، واژة »3«نهاد مصراع دوم در بيت گزينة  قيد است.

  ، تركيبي)دستور، 3 (فارسي
----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »3«گزينة  - 6

  بدل خود 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  در هر دو مصراع حرف ربط است.» واو«»: 1«گزينة 
تواند  يكار رفته (نهاد و مفعول) و نم در دو نقش متفاوت به» جان»: «2«گزينة 

  باشد. »تكرار«
نيز دو نقش متفاوت دارد (نهاد و مسند) و در دو جمله آمده » صلاح»: «4«گزينة 

  نيست.» تكرار«است، بنابراين 
  قيد است.» همه«

  )126صفحة ، دستور، 3فارسي ( 

 )حسن پاسيار(  »3«گزينة  - 7
  رساله صدحكايت،  آنهاي پيشين:  وابسته
  ش، بيانحال، حكايت هجران، شب شبهاي پسين: حكايت  وابسته
  داراي شش وابستة پيشين و پسين است.» 3«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
، بـوي  چمـن ، ميان سنبل، كلالة گلوابستة پيشين و پسين دارد (سرِ  5»: 1«گزينة 
  كلاله). آن، كلاله

، عـارض ، بـاغ  پيالـه ، مشـرق  مـي وابستة پيشين و پسين دارد (آفتاب  5»: 2«گزينة 
  لاله). هزار، ساقيعارض 
كـام  ، مجـان ، ش، دهـان دهـان وابستة پيشـين و پسـين دارد (حسـرت     5»: 4«گزينة 

  دهن) آن، تنگدستان
  )115صفحة ، دستور، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة    - 8

  »: 2«مفهوم بيت سؤال و گزينة 
  طر عشق را بايد دلاوري طي كند.راه پرخ

  هاي ديگر تشريح گزينه
  بيان بدبختي و غم و اندوه بسيار»: 1«گزينة 
  دشواري راه عشق»: 3«گزينة 
  سكوت عارفانه»: 4«گزينة 

  )120صفحة ، مفهوم، 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  - 9
است ولي » ها عوض كردن ها و زيبايي سيمرغ (خدا) را با نعمت«بارت سؤال مفهوم ع
  ».مقصد عارفان فقط خداست« »4و  3، 1«هاي  ابيات گزينهمفهوم 

  بودن فراق آور : ترسناك و عذاب»2«گزينة مفهوم بيت 
 )121صفحة ، مفهوم، 3(فارسي      

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »2« گزينة -10

است اما مفهوم » 4و  3، 1«هاي  گزينه و بيت سؤال بازي در راه يار پيام مشترك جان
  كسب رضايت محبوب است.» 2«گزينة 

  )115 ة، صفحمفهوم، 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

  
  

 )اصغريمحسن (  »3«گزينة  -11
  ها:  معني درست واژه

  نبرة گردن، قوس زير گردنآخره: چ
  ها، جمع فلك افلاك: آسمان

  برگاشتن: برگردانيدن
  خلنگ: نام گياهي است، علف جارو

  )تركيبي، لغت، 1فارسي (
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة   -12
  غصه قصه »: 1«گزينة 
  كشان خواري كشان  يخار»: 2«گزينة 
  امارت عمارت »: 4«گزينة 

  )تركيبي ،املا، 1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »4«گزينة  -13
اثـر  » ي پـنجم جنـوب  سمفون«، »آندره ژيد«اثر » هاي تازه هاي زميني و مائده مائده«
»ثـر ا» ام مـن زنـده  «و » فخرالـدين علـي صـفي   « ثـر ا» الطوايف لطايف«، »انينزار قب 
  است.» دمعصومه آبا«

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 1فارسي (

  3فارسي

 1فارسي
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  4: ةصفح  (مشترك) انسانيدوازدهم عمومي             99 فروردين 29آزمون  - )7( ةپروژ
  
 )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة  -14
و » نافـه «شاعر بـه   است./ ترتيب استعاره از زلف و لب معشوق به» عقيق«و » كمند«
 /ايجاد كرده است.» تشخيص«انساني داده است كه همين امر آراية  شخصيت» لعل«

شاعر در اين بيت علت سرخ بودن لعل را سرخي لب معشوق دانسته كـه همـين امـر    
  ايجاد كرده است.» تعليل حسن«

  نكات مهم درسي
يـا زلـف   » كمنـد «يكي تشـبيه   :در بيت پنهان است» مرجح يا تفضيل«دو تا تشبيه 
كـه در هـر دو   » لعـل «يا لب معشوق بـه  » عقيق«و ديگري تشبيه  »نافه«معشوق به 

  داند. برتر مي» به مشبه«را بر » مشبه«شاعر  ،تشبيه
  )تركيبي، آرايه، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )اي اسماعيل گنجه(  »4«گزينة  -15
  ندارد.تلميح دارد ولي اسلوب معادله در بيت وجود » آب حيوان«

در اسلوب معادله هر دو مصـراع از نظـر نحـوي مسـتقل هسـتند و وابسـتة يكـديگر        
  وابسته شده است.» كه«نيستند. مصراع دوم اين بيت با حرف ربط 

  هاي ديگر تشريح گزينه
كه شاعر نماز خويش را به اين دليل قضا كـرده   تشبيه/ اين»: مه رخسار« »:1«گزينة 

اه است بـا آفتـاب سـحرگاهي اشـتباه گرفتـه اسـت،       كه رخسار معشوق را كه مثل م
  تعليل دارد. حسن
  / استعاره: دل ترانه را به يادگار دارد.هاي شيرين آميزي: گذشته حس»: 2«گزينة 
 -2قاعده و روش (معنـاي پذيرفتـه در بيـت)     -1»: قانون«ايهام تناسب: »: 3«گزينة 

تب عشـق، آتـش   «همچنين  /د.تناسب دار» شفا«سينا كه با  نام كتابي در طب از ابن
  تشبيه هستند.» حسد، قانون محبت

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (
----------------------------------------------  

 )اي اسماعيل گنجه(  »4«گزينة  -16
   كار نرفته است. شيوة بلاغي به» 4«در بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ارد، مفعول (ستد) بعد از فعل آمده است.مصراع دوم، شيوة بلاغي د»: 1«گزينة 
مصراع اول شيوة بلاغي دارد، منادا (اي صبا) هرچند جملة مستقلي است »: 2«گزينة 

  شود. مربوط نيامده است، شيوة بلاغي محسوب مي ةولي چون در اول جمل
تقدم فعل (است) بر نهاد جمله (عشق است مرا چاره)، چـارة مـن عشـق    »: 3«گزينة 
  صراع دوم تقدم فعل بر مسند، شيوة بلاغي ايجاد كرده است.در م .است

  )84، صفحة دستور، 1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة    -17

  جدايي روح آدمي از تن و بازگشت آن به اصل و عالم معنا »: 1«مفهوم بيت گزينة 
  تحركي پويايي، تكاپو و پرهيز از ايستايي و بيمفهوم مشترك ابيات مرتبط: بيان 

  )81صفحة مشابه ، مفهوم، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -18

  هاي راه عشق و لذت بخش دانستن آن   مفهوم ابيات مرتبط: تحمل سختي
  يق عشق: شكايت عاشق از درد و رنج طر»2« گزينة مفهوم بيت

  )58صفحة مشابه  ، مفهوم،1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »2«گزينة   -19

  بخش واقعي خداست.) است (عزت» تعزّ من تشاء«مفهوم ابيات مرتبط 
  »اطاعت و سپاسگزاري از خداوند»: «ب«مفهوم بيت 
  »كه خدا داده است.چه  راضي بودن به آن»: «د«مفهوم بيت 

  )128، مفهوم، صفحة 1(فارسي  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -20
هاي مرتبط: نكوهش رياكاري و توصيه بـه   مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و بيت

  ريايي يكرنگي و بي
نتيجة هر عملي متناسب با خـود آن عمـل اسـت و بـا بـدي      »: 2«مفهوم بيت گزينة 

  .توان انتظار نيكي داشت كردن نمي
  )17 صفحة ، مفهوم،1فارسي ( 

----------------------------------------------  
 

  
 

  
 (هادي پولادي)  »4«گزينة  -21
مفـرد  » تثُيـرُ «كـه   دهد. از آنجايي باشد و در اينجا معني (كه) نمي مي» الذّي: كسي كه«

» يـاح الر«تواند به خداوند برگـردد و مـرجعش،    باشد، نمي مؤنثّ غايب (سوم شخص) مي
  باشد كه جمع غيرانسان است.   مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  انگيزند برمي»: تُثيرُ«بادها / »: الريّاح«كسي كه / »: الّذي»: «1«گزينة 
  ترجمه نشده است.» يبسطه«انگيزند / ضمير (ه) در  برمي»: تثُيرُ»: «2«گزينة 
  ست: آسمانمفرد ا» السماء«معرفه است: بادها / » الرّياح»: «3«گزينة 

 (ترجمه)   
----------------------------------------------  

 (هادي پولادي)  »3«گزينة  -22
). (ديگـران) ترجمـة   4و  2هـاي   دهـد (رد گزينـه   مي» هر«معني »: كلّ + اسم نكره«

  ).  4و  1هاي  نيست (رد گزينه» مثله«صحيحِ 
 (ترجمه)   

---------------------------------------- ------  
 خواه) (الهه مسيح   »2«گزينة  -23

  هاي ديگر تشريح گزينه
نيز مجهول ترجمه نشده » تصُنع«نكره ترجمه نشده و » موسوعة كبيرة»: «1«گزينة 
  .است

  ترجمه نشده است.» أيضاً»: «3«گزينة 
  درستي ترجمه نشده است. به» قرأت»: «4«گزينة 

  (ترجمه)   
----------------------------------------------  

 بين) (محمد جهان  »2«گزينة  -24
تكشـف  ) / «4و  3، 1هـاي   هايي هسـتند (رد گزينـه   ها دلفين اين»: إنَّ هذه دلافينُ«

كه ماهيان آنجا »: تتجَمع الأسماك هناك«كنند،/  هايي را كشف مي كه مكان»: أمكنةً
ماننـد  »: مساعدةَ الخُبراء تسُاعد الصيادينَ«)،/ 4و  3، 1هاي  شوند (رد گزينه  جمع مي

  ).4و  3، 1هاي كنند (رد گزينه كارشناسان به صيادها كمك مي
 (ترجمه)   

----------------------------------------------  
 (كاظم غلامي)  »4«گزينة  -25
»: تيار المـاء ) / «3و  1هاي  (فعل ماضي بعيد) كشيده بود (رد گزينه»: كان ... قد سحب«

»: لكـنّ ) / «2 گزينـة يك كشتي ايرانـي (رد  »: سفينة إيرانية) / «1 گزينةب (رد جريان آ
  )2 گزينةها (رد  دلفين»: الدلافين) / «3 گزينةاما (رد 

 (ترجمه)   

----------------------------------------------  
 خواه) (الهه مسيح  »1«گزينة  -26

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »عقايد«و مفرد ترجمه كردن » عقيده و حفظ«در » و»: «2«گزينة 
  برد سود نمي»: لا ينتفع»: «3«گزينة 
  كه تفرقه بيندازند  »: أن يفرّقوا»: «4«گزينة 

 (ترجمه)   
  

 1 ، زبان قرآنعربي
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  (نويد امساكي)  »3«گزينة  -27

  ها نوشته خواهد شد و (از آن) پرسيده خواهند شد! ترجمة صحيح: گواهي آن
 (ترجمه)   

 ----------------------------------------------  
 )كاظم غلامي(  »4«گزينة  -28

  هاي ديگر تشريح گزينه
 -نيامـده اسـت)   » مـن «(حـرف  » أكبـر « -(بايد جمـع باشـد)   » تجربة»: «1«گزينة 

  (بايد جمع باشد) » دولة«
  بيايد)» أكبر«بايد قبل از » من» («أكبر من»: «2«گزينة 
(بايـد اسـم تفضـيل    » الكبيـرة « -(بايد نكـره باشـد)   » الكثيرةالتّجارب »: «3«گزينة 

  به كار برود.)» أكبر«
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 خواه) (الهه مسيح  »3«گزينة  -29
اي به موضـوع اصـلي    فقط امر به خوبي كرده است و اشاره» 3«بيت فارسي در گزينة 

  كه پاداش نيكي است، نشده است.
 (مفهوم)   

----------------------------------------------  
  ترجمة متن:

اي سـرود، و ميـان    اي در مقابل مدعوين خود، قصيده شود كه خليفه گفته مي
اش را بـه پايـان    كه خليفـه خوانـدن قصـيده    آنان شاعري بود، پس بعد از اين

رساند، به سوي شاعر روي برگرداند و از او پرسيد: آيا از قصيده خوشت آمـد  
(آيا قصيده تو را به شگفت آورد اي شاعر)؟ آيـا بليـغ نيسـت؟ پـس     اي شاعر 

كـنم!   شاعر جواب داد: به خدا قسم كه رايحة بلاغت را از آن استشـمام نمـي  
ها زنداني  ها و الاغ خليفه خشمگين شد و دستور داد كه اين شاعر همراه اسب

ليفـه او  جا زنداني ماند، و هنگامي كـه خ  شود. پس شاعر يك ماه كامل در آن
را بخشيد و به مجلسش برگشت، خليفه به خواندن شعر بازگشـت. و قبـل از   

كه خواندن (شعر) را به پايان ببرد، شـاعر از جـايش برخاسـت و  ناگهـان      اين
تصميم به خارج شدن از مجلس گرفت، خليفه به او نگاه كرد و از وي پرسيد: 

  اي من ...!         به كجا اي شاعر؟ پس شاعر جواب داد: به اسطبل اي آق
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة   -30
شاعر در مرتبة دوم قصيده را دوسـت داشـت!؛ عبـارت نادرسـتي      »:2« نةيگزترجمة 

  است.
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  شاعر بيش از يك هفته در اسطبل ماند! : ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
    !مطابق نظر شاعر، قصيدة خليفه بليغ نبود ة عبارت:ترجم»: 3« نةيگز
كه خواندن قصـيدة اولـش    شاعر به خليفه گوش داد تا اين :ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  را به پايان ببرد!    
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -31

نـد!؛  ك كرد كه خليفه كارش را تكرار نمـي  زيرا او گمان مي»: 2«رت گزينة ترجمة عبا
  عبارت نادرستي است.

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  قبل از اين كه كاملاً به خليفه گوش دهد! ة عبارت:ترجم»: 1« نةيگز
  شمارد! شك خليفه نظر او را ناپسند مي زيرا بي ة عبارت:ترجم»: 3« نةيگز
 تا براي يك بار ديگر با خليفه ستيز نكند!: عبارتة ترجم»: 4« نةيگز

  (درك مطلب)  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -32
  خواهد:  صورت سؤال، گزينة صحيح را در مورد شخصيت خليفه يا شاعر مي

  گويد اگرچه تلخ باشد! اين شاعر حق را مي»: 3«گزينة 
  :گريد يها نهيگز حيتشر
تـرين شـكل    سنگدل است و ديگـران را بـه سـخت    ترجمة عبارت: خليفه»: 1« نةيگز

  كند! مجازات مي
  كند! ترجمة عبارت: خليفه از نظرات و افكار ديگران استفاده مي»: 2« نةيگز
 كه بفهمد! كند قبل از اين ة عبارت: شاعر با ديگران مخالفت ميترجم»: 4« نةيگز

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -33
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  است.» إعجاب«نادرست است. مصدر اين فعل، » تعجب: مصدره«»: 1« نةيگز
  مفرد مؤنثّ غايب است.» أعجبت«نادرست است. » للمخاطب«»: 2« نةيگز

 نقش مفعول را دارد.» ك«نادرست است. ضمير » الكاف ريفاعله: ضم«»: 4« نةيگز

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -34
  :گريد يها نهيگز حيتشر
   نادرست است.» نكرة»: «1« نةيگز
   نادرست است. »خبر«»: 2« نةيگز
   نادرست است.» ... الثّلاثي ديمن المصدر المزمأخوذ »: «3« نةيگز

  ليل صرفي و محل اعرابي)(تح  
----------------------------------------------  

 شيرودي) (مرتضي كاظم  »1«گزينة  -35
»نقطَعگـذاري صـحيح آن بـه صـورت      است و حركت» انفعال«فعل مضارع از باب » ي
»عنقَطالكَهربُاء«صحيح است، نه » الكهَربَاء«چنين  باشد. هم مي» ي.«  

  (ضبط حركات)  
----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »2«گزينة  -36
مناسـب ايـن عبـارت    » بريـده شـد  «به معناي » انقطعت«با توجه به معناي عبارت فعلِ 

  »هنگام وقوع طوفان سه درخت بريده شد.«است: 
  هاي ديگر تشريح گزينه

رت نيسـت و بـه جـاي آن    مناسـب ايـن عبـا   » آمرزد مي«به معناي » يغفرُ»: «1« گزينة
اي كاش پسري داشته باشم كـه پـس   «خواهد) بايد به كار برود:  (آمرزش مي» يستغفر«

  »از مرگم برايم آمرزش بخواهد.
(پـس گـرفتم) بـه كـار رود:     » استرجعت«(بازگشتم) بايد » رجعت«به جاي »: 3« گزينة

  »ام ديروز گرفته بود پس گرفتم. كلاسي هايي را كه هم پول«
(دريافـت كـردم) بـه    » استلمت«(اسلام آوردم) فعل » أسلمَت«بايد به جاي »: 4« ينةگز

  »پيامي را از دوستم از طريق اينترنت دريافت كردم.«كار برود: 
  (قواعد فعل)  

----------------------------------------------  
 (سيد هادي هاشمي)  »1«گزينة  -37

و مفعـول  » الـذِّئب: گـرگ  «داراي فاعل  - كه بخورد »: أنْ يأكلَُ«در اين آية شريفه، فعل 
  است.» ـه: او«ضمير 

هرگاه مفعول يك ضمير و فاعل اسمي مستقل (اسم ظاهر) باشد، مفعول بر فاعل مقـدم  
  آيد. شود و قبل از آن مي مي

  كه شما از او غافليد. ترسم كه گرگ او را بخورد در حالي ترجمه: مي
  (انواع جملات)  

forum.konkur.in



  6: ةصفح  (مشترك) انسانيدوازدهم عمومي             99 فروردين 29آزمون  - )7( ةپروژ
  
 كامياران) -(مجيد فاتحي  »2«گزينة  -38

لا «و مـذكرّ اسـت، پـس نبايـد بـراي آن از      » زميل«جمع مكسر » زملاء«در اين گزينه 
 (فعل نهي جمع مؤنثّ) استفاده شود.» تلعبنَ

  (قواعد فعل)  
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  -39
»باحياسـت و بـه تبـع آن مجـرور شـده اسـت. نقـش        » الاصـطفاف «صفت براي » الص
  ، مضاف إليه و مجرور است.»الاصطفاف«

نيـز صـفت و بـه    » جميلة«مفعول و منصوب است و » بحيرة«، »2« گزينةدقت شود در 
  تبع آن منصوب است.

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

 خواه) (الهه مسيح  »4«گزينة  -40
اسـت، بنـابراين بـا حـرف جـر      » في«به معناي » أحد بغزوة«در » بـ«، »4«در گزينة 

  باشد. معنا مي كه در اين جمله آمده است، هم» في«
  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  
  
 

  
 

 بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة  -41

هاي اسلامي با تشكيل  نحاكمان بني اميه و بني عباس و بسياري از حاكمان سرزمي
حرمسرا، زنان زيادي را به دربار خود آوردند و حقوق الهي آنان را ناديده گرفتند، اما 

 حقّ تحصيل براي زنان مسلمان آزاد بود.

يكي از آثار منفي تمدن جديد در حوزة خانواده، استفادة ابزاري از زنان است كه اگر 
و باطن آن آشكار شود، خواهيم ديد كه لاية ظاهري و سطحي موقعيت زن كنار رود 

سودآوري تجارت فحشا در حال ربودن گوي سبقت از تجارت مواد مخدر و اسلحه 
  است. 

  )156و  141هاي  ، صفحه12و  11هاي  ، درس3(دين و زندگي  
---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -42

كه در آن  لاً تلقي درجة دوم بودن زن را به شدت نفي كرده و با اينقرآن كريم، اصو
هاي اخير، در اروپا زن را براساس تورات، موجود درجه دوم  عصر و حتي تا همين دوره

  كردند، قرآن كريم با اين نگاه مبارزه كرد. تلقي مي
 )142صفحة  ،11 درس، 3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  -43

مندي بيشتر از طبيعت  از آثار مثبت تمدن جديد در حوزة علم و فناّوري، توانايي بهره
است. توضيح اينكه، علم و تكنولوژي سبب شد كه آدمي بتواند در طبيعت تصرفّ 

خود را به رخ  وجود آورد و قدرت و توانايي العاده كند و تغييراتي را در آن به فوق
 طبيعت بكشد.

  )154و  153هاي  ، صفحه12، درس 3(دين و زندگي  
---------------------------------------------- 

 (محمدرضا فرهنگيان)  »1«گزينة  -44

اي در  گيري دورة جديد در اروپا، توجه گسترده پس از گذر از قرون وسطي و شكل
ار حكومت و دولت پديد آمد كه عموماً كشورهاي اروپايي به حقوق، قانون، ساخت

 العملي در برابر حاكميت نامطلوب كليسا در قرون وسطي بود. عكس

دادن حقّ تعيين سرنوشت و دخالت مردم در امور خود، گام مثبت ديگري بود كه در 
هاي استبدادي و موروثي حاكم  تمدن جديد برداشته شد و باعث شد برخي حكومت

  از صحنه خارج شوند.بر كشورهاي اروپايي 
  )155، صفحة 12، درس 3(دين و زندگي  

 )كبير مرتضي محسني(    »2«گزينة  -45

شوق و علاقة مسلمانان به دانش سبب شد كه در بسياري از شهرها در كنار هر 
اي مانند وضو و غسل و ديگر  اي نيز بنا كنند. دستورات ساده مسجد، مدرسه

و نجاست و نيز دستورات پيشوايان دين در  هاي بهداشتي اسلام مانند طهارت آموزه
 مورد سلامتي و درمان، دنياي اسلام را متحول كرد.  

  )143ة صفح ،11 ، درس3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  -46

وقتي انديشمندان و دلسوزان اروپايي آشنايي اندكي با تمدن مسلمانان پيدا كردند، با 
برداري  شور و شوق فراوان براي تحول در جامعة خود از ثمرات تمدن اسلامي بهره

 هاي مسلمانان به سرعت ترجمه شد. نمودند. كتاب

جديد از تمدن  شناس انگليسي در خصوص تأثيرپذيري تمدن مونتگمري وات، اسلام
وظيفة مهم ما اروپاييان اين است كه اين اشتباه را اصلاح كنيم «... گويد:  اسلامي مي

  »و به مديون بودن عميق خود به جهان اسلام اعتراف كنيم.
  )153، صفحة 12، درس 3(دين و زندگي  

---------------------------------------------- 

 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  -47

آيين ازدواج مسيحي بدين صورت توسط كليسا ترسيم شده بود كه پس از ازدواج، 
ها حق ازدواج  امكان جدايي زن و شوهر نيست و پيوندشان بايد ابدي باشد. كشيش

ماندند. آنان ازدواج را امري پست و دنيايي تلقيّ  نداشتند و بايد تا آخر عمر مجردّ مي
 ). 3و  2هاي  رستي گزينهكردند. (نه پيوندي مقدس؛ ناد مي

شود و  كننده آمرزيده مي آنان معتقد بودند كه با اعتراف گناهكار در برابر كشيش، توبه
آورد (نه با فداشدن مسيح). عبادت نيز به روز معيني در  عفو ابدي را به دست مي

ها سبب  گونه آيين هفته و در محلّ كليسا و در حضور كشيش اختصاص يافت. اين
ن ارتباط شخصي و پيوستة انسان با خدا و واسطه قرار گرفتن كشيشان شد سست

  ميان خدا و بندگان او گرديد.
  )152، صفحة 12، درس 3(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 (هادي ناصري)  »4«گزينة  -48

ه يافت. تمدن سوم تمدن اول اروپا، در يونان باستان شكل گرفت و در روم باستان ادام
 (جديد) با افول قدرت كليسا شروع شد و تا كنون ادامه دارد.

  )151، صفحة 12، درس 3(دين و زندگي  
---------------------------------------------- 

 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  -49

تعقلّ  اش كه نشان خردورزي و احترام به تفكرّ و البلاغه امير مؤمنان علي (ع) در نهج
منزلت عالم و دانشمند، والاتر از كسي است كه با كوشش، روزها را به «است، فرمودند: 

 »سازد. ها را به عبادت سپري مي گذراند و شب روزه مي

مردم آن زمانه، «... كند:  گونه ياد مي امير مؤمنان علي (ع) از ايام قبل از ظهور اسلام اين
هاي متفاوتي داشتند. برخي خدا را شبيه  ض و روشهاي متناق مذاهب پراكنده و خواسته

  »كردند. دانستند و برخي نيز غير او را پرستش مي ساير مخلوقات مي
  )143و  137هاي  صفحه، 11، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(      »1«گزينة  -50

در ميان ما مردم ايران، سنتي حاكم «عبداالله گفت:  بن زهرةزاد در مذاكره با  رستم فرخ
(اختلاف طبقاتي و  …ور حق ندارند به طبقة بالاتر روند  است كه كشاورز و پيشه

محور، از معيارهاي تمدن  و اين موضوع در تقابل با جامعة عدالت» نابرابري افراد جامعه)
در مورد حقوق يتيمان و مسكينان و ...» الدين ارَايَت الَّذي يكذَِّب بِ«اسلامي است و آية 

  رفع اختلاف طبقاتي، با آن در ارتباط است. 
  )145و  144هاي  صفحه ،11 ، درس3(دين و زندگي   

 1و  3دين و زندگي 
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 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -51

ها فرا  گاه كه مرگ يكي از آن آن«سورة مؤمنون:  100و  99از دقت در ترجمة آيات 
مرا بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهم؛ آنچه را در گويد، پروردگارا!  رسد مي

ها برزخ و  روي آن گويد و پيش ام. هرگز! اين سخني است كه او مي گذشته ترك كرده
دهندة كافر  ، ترك اعمال صالح، نشان»شوند. اي است تا روزي كه برانگيخته مي فاصله

ارزشي سخن  و كم» فيما ترَكَت لعَليّ اعَملُ صالحاً«يا مشرك بودن اين افراد است: 
  تبيين گرديده است.» هو قائلها كلَمةٌكلاّ انهّا «كافران در عبارت 

 )69ة صفح ،6 درس، 1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »4«گزينة   -52

هاي مادي زندگي  هم از بهره افراد زيرك با انتخاب خدا به عنوان هدف اصلي خود،
كنند و هم از آن جايي كه تمام كارهاي دنيوي خود را در جهت رضاي  استفاده مي

كنند و سراي آخرت  تر مي دهند، جان و دل خود را به خداوند نزديك خدا انجام مي
االلهِ  من كانَ يريد ثوَاب الدنيا فعَند«سازند. اين مفهوم از آية  خويش را نيز آباد مي

 نيا والد هركس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و الآخرةثوَاب :
  شود. برداشت مي» آخرت نزد خداست.

اي نشده  طلبي او در اين آيه اشاره نهايت دقت شود كه به استعدادهاي انسان يا بي
  »). 2«است (نادرستي گزينة 

  )21ة صفح ،1 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -53

خداوند، ما را صاحب اراده و اختيار آفريد و مسئول سرنوشت خويش قرار داد. سپس 
راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تا با استفاده از سرماية عقل، راه 

  ي كنيم.رستگاري را برگزينيم و از شقاوت دور
گويند: اگر ما گوش شنوا داشتيم يا تعقل  و مي«سورة ملك:  10با توجه به آية 

گيري از عقل، موجب قرار گرفتن در  ، عدم بهره»كرديم، در ميان دوزخيان نبوديم. مي
    شود.  زمرة دوزخيان مي

  )30و  29هاي  هصفح ،2 درس، 1دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -54

اي،  نامند كه هيچ نقصاني، غصه بهشت را بدين سبب سراي سلامتي (دارالسلام) مي
است و » لا هم يحزنَونَ«جا نيست. نبودن غصه، معادل عبارت  در آن …ترسي و 

  باشد. مي» فلاَ خوف عليَهم«نبودن ترس، معادل عبارت 
 )89و  48هاي  هصفح ،8و  4هاي  سدر، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سكينه گلشني(  »2«گزينة   -55

آيند و خطاب به اعضاي  بدكاران از مشاهدة گواهي اعضاي بدن خويش به شگفت مي
  دهيد؟ (اعتراض) گويند كه چرا عليه ما شهادت مي آميز مي بدن خود با لحني سرزنش

آورند تا  نامة اعمال، برخي بدكاران به انكار اعمال ناشايست خود روي مي با ديدن
خورند كه چنين اعمالي انجام  جايي كه براي نجات خود از مهلكه به دروغ سوگند مي

    اند. نداده
  )81و  80هاي  هصفح ،7 درس، 1دين و زندگي (  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -56

، علت به دور بودن »قناكمُ عبثاً و انََّكمُ الينا لا ترُجعونَافَحَسبتمُ انََّما خلَ«طبق آية 
  ».و انَّكمُ الينا لا ترُجعونَ«سوي اوست:  آفريني از خداوند، بازگشت به عبث

  بيهوده نبودن خلقت جهان، بيانگر حكمت الهي و دليلي بر ضرورت معاد است. 
 )60ة صفح ،5 درس، 1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة   -57

هاي دينداري اشاره  ترتيب به تبري و تولي به عنوان پايه به» لا اله الاّ االله«در عبارت 
  شده است.

اگر كسي بخواهد قلبش را خانة خدا كند، بايد شيطان و امور شيطاني را از آن بيرون 
  كند (تبري).

يم محبت خدا در دلمان خانه كند، بايد محبت كساني را كه رنگ و خواه اگر مي
نشاني از او دارند و خداوند محبت و دوستي آنان را به ما توصيه كرده، در دل جاي 

  دهيم (تولي).
 )127ة صفح ،11 درس، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »3«گزينة  -58

حكمت و فلسفة «، »ذلك ادني ان يعرفن فلا يؤذين«رآن كريم در عبارت قرآني ق
ها به خود  را بيان داشته است و آن اين است كه نزديك كردن پوشش» حجاب

(يدنين عليهنّ من جلابيبهنَّ) كه حكم قرآني است، به عفاف شناخته شدن و مورد 
  آزار قرار نگرفتن را به دنبال دارد.

مت اسلامي از اقوام و ملل گوناگون و با آداب و رسوم مختلفي تشكيل جا كه ا از آن
شده است كه هركدام پوشش و لباس مخصوص خود را دارند، لذا چگونگي و نوع 

  ها و اقوام است. پوشش، تا حدود زيادي تابع و تحت تأثير آداب و رسوم ملت
 )160ة صفح ،14 درس، 1دين و زندگي (

 ----------------------- -----------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -59

شود، نوع  هاي عفاف در روح انسان قوي و مستحكم مي به همان ميزان كه رشته
لباس نازك و «فرمايد:  شود. امام صادق (ع) مي آراستگي و پوشش او باوقارتر مي

  »است.داري فرد  نما نپوشيد؛ زيرا چنين لباسي نشانة سستي و ضعف دين بدن
 )152ة صفح ،13 درس، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »1«گزينة   -60

جا مانده است، به وطن برگردد، اگر  اگر مسافري از شهري كه بيش از ده روز در آن
اميدن انجام كند، مانند خوردن و آش قبل از ظهر برسد و كاري كه روزه را باطل مي

تواند روزه بگيرد. اگر فرزند با  نداده باشد، بايد روزه را بگيرد و اگر بعدازظهر برسد، نمي
نهي پدر و مادر به سفري برود كه آن سفر بر او واجب است (دقت شود)، بايد نماز را 

  تواند روزه بگيرد. شكسته (قصر) بخواند و نمي
  )144و  143ة صفح ،12 درس، 1دين و زندگي (

forum.konkur.in



  8: ةصفح  (مشترك) انسانيدوازدهم عمومي             99 فروردين 29آزمون  - )7( ةپروژ
  

  
  

 )محسن كردافشاري( »3«گزينة  -61
طور  به ]كار خود را[رئيس گفت هر كارگري كه تمايل دارد « ترجمة جمله:

  ».ارسال كنددرخواست خود را به منشي رئيس  نامة اي ترك كند بايد غيرمنتظره
  نكتة مهم درسي

فعل كمكي است كه براي بيان يك توصيه يا انتظار انجام  ”should“ وجهيفعل 
متعدي است و  ”send“جايي كه فعل  از آن»). 2«شود (رد گزينة  ي استفاده ميكار

، به ساختار مجهول پس از فعل )his request letter(مفعول آن نيز آمده است 
بعد از افعال وجهي به شكل سادة فعل نياز داريم  »).4«كمكي نياز نداريم (رد گزينة 

  (گرامر)    »).1«(رد گزينة 
------------- ---------------------------------  

 )علي عاشوري( »1«گزينة  -62
من مطمئن هستم كه ما موفق خواهيم شد و بهترين نتيجه را «ترجمة جمله: 
  ».ايم كرده سخت تلاشچون به اندازة كافي  ،خواهيم گرفت
  نكتة مهم درسي
آينده بيني  نوعي پيش كه به  ”I am sure“و  ”I think“هايي مثل  بعد از عبارت

و  ”will be“بعد از  شود. همراه شكل سادة فعل استفاده مي به ”will“از است، 
“will have” از ). »4و  2«هاي  (رد گزينهشود  از شكل ساده فعل استفاده نمي

“be going to” شود شده استفاده مي بيني شده و پيش ريزي براي كارهاي برنامه 
  (گرامر)    .)»3«(رد گزينة 

---------- ------------------------------------  
 )علي شكوهي( »2«گزينة  -63

نهايت در مورد سخنراني در آن كنفرانس مضطرب بودم.  من بي«ترجمة جمله: 
  »همه آدم نايستاده بودم. آندر جلوي  قبل از آن موقعراستش، 

  نكتة مهم درسي
 ”before“كلمة  با توجه به وجود .بخش اول جمله به زمان گذشتة ساده اشاره دارد

يابيم كه با زماني پيش از زمان گذشته سروكار داريم و  در انتهاي جملة دوم، درمي
افتد،  دانيد براي نشان دادن عملي كه پيش از زمان گذشته اتفاق مي طور كه مي همان

  )گرامر(  استفاده كنيم. ».had+ p.p«با ساختار  بايد از ماضي بعيد
 -------------------------- --------------------  

  )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -64
عقلاني  يتصميم تا داده شدمقرار  اضطراريمن در يك موقعيت «ترجمة جمله: 

ذهنم راه يافتند و من نتوانستم به يك  دربگيرم. متأسفانه، افكار بسيار زيادي 
  »منطقي برسم. ]تصميم[
  ) عمل2  ) احساس1
 (واژگان)  ) فكر4  دانش) 3

------ ----------------------------------------  
  )مهدي احمدي( »1«گزينة  -65

 كروناويروس  بيماران واقعي تعدادكه  است معتقد بهداشت وزير«ترجمة جمله: 
  ».كنند مي ادعا اجتماعي هاي شبكه كه است چيزي آن از كمتر

  كننده ) نگران2  ) حقيقي، واقعي1
  (واژگان)  ) سنگين4  ) پيشگيرانه3

 ----- -----------------------------------------  
  )نژاد ساسان عزيزي( »2«گزينة  -66

ها مجبور بودند قبل  وجود نداشت، آن يكه پرواز مستقيم جايي آن از«جمله:  ةترجم
  »از رسيدن به مقصد نهايي خود،  دو بار هواپيما عوض كنند.

  مقصد) 2  سرگرمي) 1
  (واژگان)  پيشنهاد) 4  جاذبه) 3

  )شهراد محجوبي( »4«گزينة  -67
اي  دفاعي) هسته تجهيزاتشود كه كاهش استحكامات ( گفته مي«ترجمة جمله: 

  »اي در آينده شود. تواند موجب افزايش احتمال يك جنگ هسته مي
   ارتباط )2   فاصله )1
  (واژگان)  احتمال )4   مالكيت )3

---------------------------------------------- 

 )سهرابي محمد(  »3«گزينة   -68

 تاكنون وجود داشته باشد، هرچند كهخوب حل فني  شايد يك راه«ترجمة جمله: 
  »رسد چنين باشد. نظر نمي به
   كننده كننده، كسل خسته) 2  پرانرژي) 1
  مراقب) 4  خوب، حسابي، هوشمندانهمرتب، ) 3

  )واژگان(      

  ترجمة متن كلوزتست:
چه اندازه تغيير كرده است،  ]حال به تا[بينيم كه دنيا از زمان نياكان ما  وقتي مي

قدر تغيير كرده است. البته،  ونقل چه حملخاطر داشته باشيم كه  مهم است كه به
كردند  مردم فكر مي ،اما حتي در گذشته ،آيد مردم اينك از ترافيك خوششان نمي

اختراع جديدي بود مردي با يك پرچم  ،. وقتي خودروهستند ها خطرناك كه جاده
ها  داد. البته حالا، ما به آن كرد و به همه هشدار مي ها حركت مي ر جلوي آنقرمز د

  ايم. عادت كرده
انواع مختلف چيزها در  ]وجود[دانيم  چيز ديگري كه ما ديگر عجيب نمي

شويم، چاي چيني،  وارد مي خودماست. وقتي به سوپرماركت محلي  يها فروشگاه
بايست  بينيم. تمام اين محصولات مي ا ميي ژاپني رهاموز آمريكاي جنوبي و راديو

نقل از قبيل كاميون، كشتي،  و حمل شوند. هر روزه اين چيزها با انواع وسايل حمل
  .شوند داده مي انتقالجاي ديگر  هواپيما و غيره از يك قسمت دنيا به

 )علي شكوهي(  »2«گزينة   -69

  اختراع) 2  گهواره) 1
  (كلوزتست)  باور) 4  آزمايش) 3

 ----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »4«گزينة  -70

  نكتة مهم درسي
پيش از جاي خالي،  ”to“در اين سؤال با توجه به مفهوم جمله و نيز حرف اضافة 

كه در جملة قبلي به آن اشاره شده  ”cars“بايد از ضمير مفعولي مناسب با كلمة 
و گزينة  ضمير فاعلي »2«نعكاسي، گزينة ضمير ا »1«استفاده كنيم. گزينة  ،است

  كدام مناسب نيستند. است كه هيچ صفت ملكي »3«
  (كلوزتست)  

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »3«گزينة   -71

  سريع) 2  مناسب) 1
  قوي) 4  عجيب) 3

  (كلوزتست)  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »3«ة گزين  -72

  حل كردن) 2  نظارت كردن) 1
  (كلوزتست)  توسعه دادن) 4  ، انتقال دادنحركت كردن) 3

 1و  3زبان انگليسي 

forum.konkur.in



  9: ةصفح  (مشترك) انسانيدوازدهم عمومي             99 فروردين 29آزمون  - )7( ةپروژ
  

  :1ترجمة متن درك مطلب 
كنند. زمين  است كه به دور آن حركت مي ييخورشيد و اشيا ،منظومة شمسي

كند. خورشيد  به دور خورشيد سفر مي آن نيز زيرا ،بخشي از منظومة شمسي است
به زمين است.  تر اما بسيار نزديك ،آسمان است ،هاي ديگر اي مشابه ستاره ستاره

هيدروژن و هليوم  شده از تشكيل اساساً يك توپ بزرگ از گازهاي عمدتاًخورشيد 
كنند.  مي حركتاست. هفت سيارة ديگر نيز وجود دارند كه به دور خورشيد 

، زحل، اورانوس و نپتون ترتيب، اين سيارات شامل عطارد، زهره، مريخ، مشتري به
هنگام  يك سيارههستند. زمين بين زهره و مريخ واقع شده است. مسيري كه 

مدار آن گفته آن شكل است و به  كنند بيضي به دور خورشيد استفاده ميحركت 
را براي گردش يا  متفاوتيزمان  مقدار شود. هريك از سيارات منظومة شمسي مي

چهار سيارة داخلي، عطارد، زهره، زمين و مريخ  گيرند. دور خورشيد مي به حركت
اند كه حاوي بسياري از مواد معدني مختلف است. چهار  از سنگ ساخته شده

، اورانوس و نپتون عمدتاً از گازهاي مختلفي تشكيل زحلسيارة بيروني، مشتري، 
اند. مشتري عمدتاً هليوم، هيدروژن و آب است. چهار سيارة بيروني همچنين  شده

زحل  را ها كه بيشترين حلقهچرخند  كه به دورشان ميهايي هستند  راي حلقهدا
  .دارد

ساير اشياء موجود در فضا شامل قمرهاي شش سياره است. ماه يك جسم آسماني 
قمر  173چرخد. تقريباً  ر جسم ديگري در فضا ميود به كه است (جسم در فضا)

ماه واحد است، عطارد و  در سراسر منظومة شمسي وجود دارد. زمين داراي يك
(قمر)  63اي كه بيشترين قمر را دارد مشتري با  زهره هيچ (قمري) ندارند و سياره

ديگري در ء   قمر در پشت مشتري است. كمربند سيارك شي 62است. زحل با 
نام  شكل نامنظم به ست. كمربند سيارك حاوي پيكرهايي بهامنظومة شمسي 

پيش ميليارد سال 6/4 ،از ابتداي منظومة شمسيرود  ها است كه گمان مي سيارك
 ها اي و نامنظم هستند و ممكن است برخي از آن باقي مانده باشد. اشياء صخره

 ها بسيار كوچك هستند. تر سيارك صدها مايل دورتر باشند، اما بيش ممكن است

 )مهدي احمدي(  »3«گزينة   -73

  »ن در چيست؟تفاوت بين خورشيد و ساير ستارگان جها«ترجمة جمله: 
  »ساير ستارگان از زمين دورترند.«

  (درك مطلب)  
---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »2«گزينة   -74

  »است؟ يسيارات بيرون صحيحيك از موارد زير ترتيب  كدام«ترجمة جمله: 
  »مشتري، زحل، اورانوس، نپتون«

  (درك مطلب)    
 ---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »1«گزينة   -75

  »سيارك است؟ تعريفيك از موارد زير  كدام«ترجمة جمله: 
مانده از بدأت منظومة  اجسامي با اشكال نامنظم كه اين باور وجود دارد كه باقي«

  .»شمسي هستند
  (درك مطلب)    

---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »3«گزينة   -76

  »چهار سيارة بيروني چه چيز مشتركي دارند؟«ترجمة جمله: 
  »اند. ها را احاطه كرده چيزهاي مدوري كه آن«

  (درك مطلب)  

  :2ترجمة متن درك مطلب 
ها را  ايدهان جريايميل بيش از يك دهه است كه رواج داشته است.  ايميلاستفاده از 

كند، نياز به جلسات را  هم متصل مي هاي دور به كند، افراد را از بخش تر مي ساده
بايد با ايميل شود. با اين وجود،  وري مي كند و اغلب باعث افزايش بهره برطرف مي

هاي ايميل  . پيامكندو نامناسب جلوگيري  نامفهومدقت مديريت شود تا از ارتباط 
اي  يچيدهبايد مختصر و محدود به يك موضوع باشد. هنگامي كه بايد به مسائل پ

  هاي تلفني هنوز بهترين (ابزار) هستند. رسيدگي شود، تماس
امروزه،  (ب) كند. ترين وسيلة ارتباط را فراهم مي ترين و امن موثقايميل (الف) 

(ايميل) (ج) بين كارمندان گسترش يافته است.  تجارتبيش از  با ايميلارتباطات 
در بعضي موارد، (د) . كند مي فراهموري را افن مرتبط با اخلاقي و مشكلاتبسياري از 

 ،هاي ديگر منتشر كنند در مورد سازمان ي رايل دارند كه شايعاتاان تمدنمكار
آميز در ارتباطات  ناخواسته افشا كنند، از زبان توهينطرفي را براي  ها يا داده اطلاعات

 ها مغايرت دارد. خود استفاده كنند كه با عملكرد اخلاقي فرد در سازمان

 )مهدي احمدي(  »4«گزينة   -77
ها  پيام مشخصي از ست كه ايميل براي انواعاايدة اصلي متن اين «ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)    »اگر عاقلانه مديريت شود. ،ستامؤثر 
---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »1«گزينة   -78
  »؟يك از موارد زير است كدام ترين عنوان براي اين متن مناسب«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)    »استفادة مناسب از ايميل« 
---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »4«گزينة   -79
در پاراگراف دوم بر اين موضوع  [D]و  B]،[، [C]، [A]حروف «ترجمة جمله: 

تواند  متن مي كدام قسمتدر عنوان يك جملة پشتيبان،  دلالت دارد كه جملة زير به
   »كدام است؟ جملهترين محل جاگذاري  اضافه شود. مناسب

اي، فيلم و  هاي ضميمه به علاوه، كارمندان تمايل دارند تا مقدار زيادي فايل«
  »هاي صوتي را براي يكديگر يا گروه بزرگي از مردم ارسال كنند. كليپ

»[D]«  
  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »3«گزينة   -80
 ترين معني را به نزديك در پاراگراف دوم ”spread“دار  واژة زيرخط«ترجمة جمله: 

  »(رواج يافتن، منتشر كردن) دارد. ”get around“ با
  (درك مطلب)  
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 (كورش داودي)  »1«گزينة  -81
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  )58تا  53هاي  ، صفحهالگوهاي خطي )،3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  -82
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2 13 3 2 6joÎ  

 n a
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  )59تا  53هاي  ، صفحهالگوهاي خطي )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (اسماعيل زارع)  »1«گزينة  -83
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  )72تا  61هاي  ، صفحهالگوهاي خطي )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »2«گزينة  -84
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  )72تا  61هاي  ، صفحهالگوهاي خطي )،3(رياضي و آمار (  
 -- -------------------------------------------  

 (علي هاشمي)  »3«گزينة  -85
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  )72تا  61هاي  ، صفحهالگوهاي خطي )،3(رياضي و آمار (  

 (كورش داودي)  »1«گزينة  - 86
a,bدانيم اگر سه جملة  مي ,c گاه: تشكيل دنبالة حسابي دهند، آن  

b a c 2  
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  )72تا  61هاي  ، صفحهالگوهاي خطي )،3(رياضي و آمار (  
 ------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »3«گزينة  -87
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  )85تا  74هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »4«گزينة  -88
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  )85تا  73هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  -89
  هندسي است و داريم:  ةيك دنبال داده شدهدنبالة بازگشتي 
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  )85تا  73هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  -90
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  )85تا  73هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  -91

بهترين نمونة يك جامعه كه بيـانگر خصوصـيات آن جامعـه باشـد بـه طـور       
مشـتري بـا    10شود. در روش انتخاب نمونه بـا انتخـاب    تصادفي انتخاب مي

ردش مالي بقية اعضاي جامعه شانس حضـور در نمونـه را ندارنـد.    بالاترين گ
  پس يك نمونة مناسب نيست.

  )96تا  89هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -92

  يم:كن ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده
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  )125تا  122و  104تا  101هاي  ، صفحهها هاي آماري و نمايش داده كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »3«گزينة  -93

  f ( ) f ( )

f (x) mx n

m n (m n)

m n m n m n



 

    
      

2 3 1 2 3 1
2 3 3 2 0

   

 

f ( ) m n

m n m n
n n

m n m n

  

     
           

3 5 3 5
2 0 3 6 0 5 5 13 5 3 5

 

 m n
n

m m 


    2 0
1 2 0 2 

 f (x) x f ( )       2 1 2 2 2 1 3  
  )78تا  72هاي  ، صفحهتابع)، 1و آمار ((رياضي   

---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  -94

mاگر  2   ، پس:طبيعي نيست mدست آمده براي  به هاي جواب ،باشد 7

  m

k k k

m m m

     

     2
2 3 7 2 10 5

9 3 3SwH Â÷ÃLö   

   , , 6 12 برد  50 f ( , ),( , ),( , ) f  3 6 7 12 9 50  
  )71تا  56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )علي هاشمي(  »2«گزينة  -95

  x

x x


 

 
6 41 2 2

¥oTz¶ Zoh¶   

 
x x x x x x

x
x x x

     
  

  

2 25 2 5 2 4 2
4 4 4

¥oTz¶ Zoh¶
 

 
(x )(x )

x

 



2 1

4
¢Äoö pH Rn¼Å ¾Äq\U
¥oTz¶ ¾±μ] jIdUH 

 
x (x )(x ) x

x
x x

   
   

 
4 2 1 1 12 4  :عبارت صورت سؤال 1

  )24تا  18هاي  ، صفحههاي جبري عبارت)، 1اضي و آمار ((ري  
---------------------------------------------  

 )علي هاشمي(  »4«گزينة  - 96

xخط     داريم: دوم داده شده است. ةمحور تقارن تابع درج 2

 
b

x x a a
a a


          

 
1 32 4 4 12 2 2 4 

 ( )
y

y x x y x x 


        42 2
0

1 3 4 12 04 

  x
(x )(x )

x

 
      

26 2 0 6   

x   چون طول مثبت را خواسته است. ،6

  )86تا  79و  38تا  35هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم و تابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )علي هاشمي(  »4«گزينة  -97

ها علامت منفي وجـود   امل باشند و بين آناي كه هر دو مربع ك هر دو جمله
ــي  ــد را مـــ ــته باشـــ ــزدوج    داشـــ ــاد مـــ ــق اتحـــ ــوان از طريـــ تـــ
a b (a b)(a b)   2   تجزيه نمود. 2

 (x x ) (x x ) ( )      2 2 2 26 4 144 6 4 12 

 (x x )(x x )      2 26 4 12 6 4 12 

 (x x )(x x )    2 26 8 6 16 

تجزيـه   عامـل دو از طريق اتحـاد جملـه مشـترك بـه     ها را  تهر يك از عبار
x)  كنيم: مي )(x )(x )(x )    4 2 2 8   

x    بين عوامل تجزيه وجود ندارد. 4
  )16تا  10هاي  ، صفحههاي جبري عبارت)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  -98

در معادلـة  پـس   ،هـا را در يـك نقطـه قطـع كـرده اسـت      xسهمي محـور  
f (x)  بايد  0    باشد: 0

  b ac ( ) ( )(k )          2 20 4 0 4 4 2 1 0   

 k k k         16 8 8 0 8 8 1 

 f (x) x x    22 4 2 

x f ( ) ( ) ( )          10 210 2 10 4 10 2 200 40 2 242  

  )86تا  79و  45تا  43هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم و تابع)، 1ار ((رياضي و آم  

 )1رياضي و آمار (

forum.konkur.in



  13: ةصفح  (مشترك) انساني دوازدهماختصاصي     99 فروردين 29مون آزنامة  پاسخ
 

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  -99

روي نمودار درس عدد متناظر   100tnj ½à oμº
tnj ¾à ¹ÃzÃM 

 16  نمرة ادبيات  100 8020
RIÃMjH  ½à oμº

 

 18  زباننمرة   100 9020
·IMp  ½à oμº

 

   12  عربينمرة   100 6020
ÂMoø  ½à oμº

 

  نمرة رياضي  11   100 5520
ÂòIÄn  à½oμº

 

  /
  

  
16 18 12 11 57 14 254   ميانگين نمرات 4

  )133تا  129هاي  ، صفحهها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(  »1«گزينة  - 100

 دو انحـراف «هـا در فاصـلة    درصـد از داده  96 نرمال،دانيم كه در منحني  مي
   :يعني ،گيرند قرار مي» معيار از ميانگين

  x
x x

x

  
      

2 2 2 12 62 10   

 x             2 10 6 2 10 2 4 2 

   2  واريانس4

 
x


  

2 4 2
6 3 

  )109تا  105هاي  ، صفحهي آماريها داده كار با)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 101

  م:داري مجموع دو جمله با استفاده از نتيجة اتحاد مربع

x ( x) ( ) ( x ) ( x) ( )
x x xx

       2 2 2 2
2

1 1 1 19 3 3 2 32 2 24
   

  
x

x( x )
x

 
       

13 52 2213 3 5 3 25 3 222    

  )17تا  10هاي  ، صفحههاي جبري عبارت)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 102

هـاي   هاي مخرج تعريف نشده است، لذا ابتدا ريشـه  عبارت گويا به ازاي ريشه
  آوريم:  دست مي را به مخرج

 xمخرج كسر0
y

( x )(x )


 

 
2 1

3 2 6   

x x
( x )(x )

x x

          
    

23 2 03 2 6 0 3
6 0 6

   

}پس عبارت گويا به ازاي  , }
2    تعريف نشده است. 63

  )20تا  18هاي  ، صفحههاي جبري عبارت )،1(رياضي و آمار (  

 )(كتاب آبي  »3«گزينة  - 103

  گيريم:  ع سه عبارت گويا، ابتدا مخرج مشترك ميوجممدست آوردن  براي به

: (x )

: (x )

: (x ) (x )(x )

 

 


   


2

1

1

1 1 1
Z»jq¶jIdUH

−»H ov¨ Zoh¶

³»j ov¨ Zoh¶

³¼w ov¨ Zoh¶ 

   

: (x )(x ) 1    مخرج مشترك 1
  يابيم:  حال حاصل عبارت را مي

x x

x x x


 

  2
3 4 2

1 1 1
   

x(x ) (x ) x

(x )(x ) (x )(x ) (x )(x )

  
  

     
1 3 1 4 2

1 1 1 1 1 1   

x(x ) (x ) ( x ) x x x x

(x )(x ) (x )(x )

         
 

   

21 3 1 4 2 3 3 4 2
1 1 1 1   


(x )x

(x )(x )


 

 

2 11
1 1

Z»jq¶jIdUH

(x )1
(x )1 (x )1 1   

  )24تا  21و  17تا  10هاي  ، صفحههاي جبري عبارت)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 104

)پدر  گيريم كه در آن سال سن در نظر مي xعدد سال را x)56   و سـن

)پسر  )( x) 
56 144 ovQ ¸w نويسيم: بوده كه براي آن معادله مي  

x ( x) x x      56 8 14 56 112 8   

x x   7 56 8  
  )30تا  26هاي  ، صفحهدومدرجة معادلة )، 1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 105

xچون 1 كند: جواب معادله است، در آن صدق مي  

   a
a a

a
    


22 2 01    طرفين وسطين 1

  a
(a )(a )

a

 
      

22 1 0 1  

  )54تا  49هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 106

)تابع باشد چـون دو زوج مرتـب    fبراي اينكه رابطة , )1 )و  7 ,a )21 3 
بايست مؤلفة دومشان نيـز بـا يكـديگر برابـر      لذا مي ،داراي مؤلفة اول برابرند

  باشد، لذا داريم:
 f {( , ),(a, ),( ,a ),( , )} 21 7 4 1 3 2 3    

 ( , ) ( ,a ) a a a        2 2 21 7 1 3 3 7 4 2    
 fكنـيم كـه رابطـة    بررسي مي 2و 2به ازاي aحال با جايگذاري مقدار 

a  تابع است يا نه: f {( , ),( , ),( , ),( , )}  2 1 7 2 4 1 7 2 3    
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aبه ازاي   )، دو زوج مرتـب 2 , )2 )و  3 , )2 عضـو رابطـه هسـتند كـه      4
  كنند. شرط تابع بودن را نقض مي

 
a f {( , ),( , ),( , ),( , )}

{( , ),( , ),( , )}

    
 

2 1 7 2 4 1 7 2 3
1 7 2 4 2 3    

aبه ازاي   2،  رابطةf متمـايز   هـاي مرتـب   زيرا تمامي زوج ،تابع است 
  باشند. هاي اول متفاوت مي داراي مؤلفه

  )65تا  56هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 107

  پردازيم: ها مي تك گزينه به بررسي تك
هـاي   اول را شهرهاي ايران و مجموعة دوم را سوغاتياگر مجموعة » : 1«گزينة 

شهرها در نظر بگيريم، هر شهر ممكن است چندين سوغاتي داشـته باشـد، بـه    
  باشد. هاي شهر كرمان، پسته، زيره و ... مي عنوان مثال سوغاتي

آموز دارد، كه اگر مجموعة اول را مدارس و  هر مدرسه تعدادي دانش» : 2«  گزينة
آموزان در نظر بگيريم از هر مدرسه تعداد زيادي پيكان بـه   را دانشمجموعة دوم 

  كند. شود كه شرط تابع بودن را نقض مي سمت مجموعة دوم وارد مي
هـا را مجموعـة    هر مسلمان يك قبلة واحد دارد كه اگر مسلمان» : 3«  گزينة

نهـا  اول ت  اول و قبلة آنها را مجموعة دوم در نظر بگيريم از هر عضو مجموعة
  شود. يك پيكان به سمت مجموعة دوم وارد مي

هر شهر ممكن است چندين نماينده در مجلـس داشـته باشـد،    » : 4«گزينة 
ها در نظر بگيريم از  پس اگر مجموعة اول را شهرها و مجموعة دوم را نماينده

بعضي از اعضاي مجموعة اول تعدادي پيكان به سـمت مجموعـة دوم خـارج    
 30كند. به عنوان مثال شهر تهـران،   بودن را نقض مي شود كه شرط تابع مي

  نماينده در مجلس دارد.
  )65تا  56هاي  صفحههاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 108

  آوريم:  دست مي ابتدا تابع سود شركت را به

  x
P(x) x    

2
180   تابع درآمد = تابع سود  –تابع هزينه 5003

  باشد:  دهد كه طول رأس سهمي معادلة سود مي اي رخ ميxماكزيمم سود به ازاي 

 x
( )

 
  

  

180 180 2701 22 3 3

   : طول رأس سهمي 

  )86تا  79هاي  ، صفحهتابع )،1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 109

 كيفي ترتيبي رتبه در كنكور 

  كيفي اسمي جنسيت افراد 
  كيفي ترتيبي مزة غذا 

  كمي نسبتي مقدار مقاومت لامپ 
  كمي نسبتي هاي نمايشگاه  ينتعداد ماش

  كمي نسبتي هاي هندسي  اندازة مساحت شكل
  )100تا  96هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 110

/  2 5  
(x ) (x ) ... (x )

/
     

   
2 2 2

1 2 89 9 9 2 58  

(x ) (x ) ... (x ) /         2 2 2
1 2 89 9 9 6 25 8 50 

بود، با اضافه كـردن دو دادة   9هاي قبلي برابر  با توجه به اينكه ميانگين داده
 ماند.  مي 9ميانگين مجدداً برابر  9

  هاي جديد انحراف معيار داده  

(x ) (x ) ... (x ) ( ) ( )         2 2 2 2 2
1 2 89 9 9 9 9 9 9

10  
 

 
50 0 0 510  

  )106و  105هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1ضي و آمار ((ريا  
---------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  

 )نسرين جعفري(  »1«گزينة  - 111

وراق مشاركت به طور مستقيم از مقدار روش اتواند با ف بانك مركزي ميالف) 
  سياست پولي انقباضي ←پول در دست مردم بكاهد 

سياست مالي انقباضي (كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات) هم در مواقـع  
  شود. موجب ثبات اقتصادي مي ،تورم با كاهش تقاضاي كل در اقتصاد

ا ي ـهـاي ماليـاتي    افزايش در مخارج جاري يا عمراني دولت و كاهش در نـرخ 
ه تحريـك تقاضـاي كـل    هاي مالياتي (سياست مالي انبساطي) بهترين را پايه

  تواند رونق را به بازار برگرداند. است كه در مواقع ركود مي
باعث تقويت توان اقتصـادي جامعـه اسـت و     زيربناييهاي  گذاري ب) سرمايه

شـود   ها و صنايعي مـي  استقرار كارخانه و باعث ايجاد مولدهاي  گذاري سرمايه
  نند.ك كه خدمات و كالاهاي موردنياز مردم را توليد مي

با تغييـر در  ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب  ،ثابتپ) در ماليات با نرخ 
نـرخ ماليـات در   شود؛ بـه عبـارت ديگـر،     ها كم و زياد مي درآمد يا دارايي آن

كند و در ماليـات بـا    مقادير مختلف درآمد و دارايي ثابت است و تغييري نمي
بيشـتر و افـراد بـا درآمـدهاي      افراد با درآمدهاي بيشتر با نرخ تصاعدينرخ 
  د.نپرداز تر با نرخ كمتري ماليات مي پايين

  )107و  105، 104، 95هاي  ، صفحهتركيبي (اقتصاد،   
---------------------------------------------  

 )طاهره كريمي سليمي(  »4«گزينة  - 112

  :براي حل اين مسئله، سه فرمول مهم زير را بايد بدانيدالف) 
  افزودة محصول در هر مرحله = ارزش  

  ارزش محصول در آن مرحله - ارزش محصول در مرحلة قبل   
  ارزش افزودة محصول در مرحلة اول = ارزش محصول در مرحلة اول  

  پردازيم:  حال به حل مسئله مي
  هاي كالا در مراحل مختلف توليد = ارزش محصول يا كالايي نهايي مجموع ارزش افزوده  
  B= ارزش افزودة محصول در مرحلة Bارزش محصول در مرحلة  - Aمرحلة ارزش محصول در   

  B  =150ارزش محصول در مرحلة  - B  400ارزش محصول در مرحلة   
  = 150+  400=  550ميليون ريال   

  C= ارزش افزودة محصول در مرحلة Cارزش محصول در مرحلة  -  Bارزش محصول در مرحلة   

 اقتصاد
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  C= ارزش افزودة محصول در مرحلة  750 -  550=  200ليون ريال مي  
  = ارزش محصول يا كالاي نهايي 400+  150+  200+  300=  1050ميليون ريال   

  كارآفريني =خطرپذيري  × نوآوري                                           ب)

 
15   خطرپذيري 53

  )45 و 26هاي  هصفح ،تركيبي (اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »1«گزينة  - 113

 هزينة استهلاك ساليانه  

,ريال   ,
, , 

150 000 000 6 000 00025   
  ميزان درآمدزايي ساليانه = ميزان درآمدزايي خالص ساليانه –هزينة استهلاك ساليانه 

,ريال=  54ميليون ريال  , , , , ,  60 000 000 6 000 000 54 000 000   
  )44و  43هاي  هاي اقتصادي، صفحه آشنايي با شاخص (اقتصاد،   

---------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »2«گزينة  - 114

,ريال  , , , ,  1500 1 700 000 2 550 000   درآمد ساليانه 000
ميليون ريال  2550   

ميليون ريال   10 12   بهاي ساليانة كارگاه توليدي اجاره 120
,ريال  , , ,   1 200 000 10 12 144 000   حقوق ساليانة كارمندان 000

ميليون ريال  144   
  هاي توليدي هزينة استهلاك ساليانة ماشين

ميليون ريال  ,ريال  36 , , ,  
25 144 000 000 36 000 000100   

  هاي ساليانه مجموع هزينه
ميليون ريال     120 144 190 36 490   

ميليون ريال   2550 490   سود درآمد  –هزينه  2060
  )29و  28 هاي ه، صفحتوليد (اقتصاد،   

 ----------------------------------------------  
 )طاهره كريمي سليمي(  »4«گزينة  - 115

  الف)  
  توليد كل ناشي از تورم در يك سال = ميزان افزايش
  توليد كل به قيمت جاري در آن سال - توليد كل به قيمت ثابت در همان سال 

   1680=  در سال دوم توليد كل به قيمت جاري – 4570
  به قيمت جاري در سال دوم = توليد كل 1680 + 4570=  6250ميليون دلار 

  380=  5700- توليد كل به قيمت ثابت در سال سوم 
  در سال سوم توليد كل به قيمت ثابت =  5700 -  380=  5320ميليون دلار 

  توليد كل ناشي از افزايش مقدار توليد در يك سال= ميزان افزايش     ب)
   ثابت در آن سالبه قيمت كل توليد  - پايه  به قيمتكل توليد   

  در سال دومتوليد كل ناشي از افزايش مقدار توليد ميزان افزايش 
  =4570 – 3000=  1570ميليون دلار 

  ومسدر سال توليد كل ناشي از افزايش مقدار توليد ميزان افزايش 
  =  5320 – 3000=  2320ميليون دلار 

  )47و  46 هاي ، صفحهكيبيتر (اقتصاد،   

 (طاهره كريمي سليمي)  »2«گزينة  - 116

  ريال 7000 = كمبود تقاضا نسبت به مقدار تعادلي در قيمتالف)              
   مقدار تعادلي - ريال  7000 مقدار تقاضا در قيمت

    ريال 7000در قيمت  نسبت به مقدار تعادلي= كمبود تقاضا  30 -  0=  30كيلو 
 توسط توليدكنندگان توليدكالا كيلو  10ريال، حداكثر  2000در قيمت ب) 
  كيلو تقاضا وجود دارد، بنابراين خواهيم داشت: 50اما به ميزان  شود مي

,ريال    10 2000 20   ريال 2000حداكثر دريافتي توليدكنندگان در قيمت 000
ميزان حساسيت مقدار تقاضاي فرد دهندة  شيب منحني تقاضا نشانج) 

اشد، يعني ب م مينسبت به قيمت است. اگر شيب منحني تقاضا ك
گوييم  كننده در برابر قيمت زياد است كه اصطلاحاً مي العمل مصرف عكس

گوييم. (نمودار  كشش قيمتي تقاضا زياد است كه به آن كالاي لوكس مي
  )2شمارة 

  )37 تا 31هاي  هدولت، صفح ةبودجه و مالي (اقتصاد،   
---------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(  »3«گزينة  - 117

فناوري و شرايط اقليمي مناسـب بـراي يـك كشـور مزيـت      الف) عوامل توليد، 
ها، كـالايي را   با تكيه بر آن زماني كه اين كشور بتواندو  كند ايجاد مياقتصادي 

شورها توليد كند در توليد آن كالا مزيت مطلـق  تر و بهتر از ديگر ك خيلي ارزان
و  بهتـر بـا كيفيـت   كه بين چند كـالاي توليـدي خـود، يكـي را      و هنگامي دارد
  .خواهد داشتمزيت نسبي  در توليد آن كالا كند توليد مي تر ارزان
ــه ب)  ــارات گزين ــاي  عب ــين   3و  2، 1ه ــارت ب ــد تج ــراي   از فواي ــل ب المل

الملـل بـراي    فايـدة تجـارت بـين    4گزينـة   كنندگان است اما عبـارت  مصرف
  توليدكنندگان است.

كـاهش وابسـتگي بـه    «و » داخلـي  كننـدگان حمايت از توليد«به منظور پ) 
  است.» كالاهاي وارداتي

هـا و   مبادلات مـالي، بانـك  تراشي در مقابل  مانعهاي مالي شامل:  ت) تحريم
تبــاطي و هــاي جديــد ار فنــاوريكننــده از  . كشــورهاي تحــريمهاســت بيمــه

اسـتفاده كـرده و   المللي (دلار، يورو)  ي بينها نهادهاي مالي و پول ،اطلاعاتي
    .دنكن اي اعمال مي هاي بانكي و بيمه تحريم

  )121 و 117تا  113هاي  ه، صفحالملل اقتصاد بين (اقتصاد، 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 118

  هاي ديداري است. ري اشخاص همان سپردههاي جا حساب
واحد    سپردة ديداري + سپردة غيرديداري250

واحد    هاي جاري) سپردة ديداري (موجودي حساب70
واحد  70   سپردة غيرديداري250
  ديداري سپردة غير180واحد 

  دار = سپردة غيرديداري انداز + سپردة مدت سپردة پس
انداز سپردة پس  180 65  

  انداز سپردة پس 115واحد 
  سپردة غيرديداري + سپردة ديداري = بدهي بانك به مشتريان

احد و   بدهي بانك به مشتريان 250
  )65 صفحة ،بانك (اقتصاد،   

  آلات بهاي خريد ماشين
 عمر مفيد

forum.konkur.in



  16: ةصفح  (مشترك) انساني دوازدهماختصاصي     99 فروردين 29مون آزنامة  پاسخ
 

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 119

جـا كـه مجمـوع سـهم      باشد. از آن مي 100ها برابر با  مجموع سهم تمامي دهك
)هاي معلوم معادل  دهك / / )      2 6 9 5 11 12 15 23 78 5 

 5/21جهـول برابـر بـا    باشـد، بنـابراين مجمـوع سـهم سـه دهـك م       مـي درصد 
( / / ) 100 78 5 21 توانـد   مـي   دانيم سهم هر دهك چنين مي است. هم 5

ها  تر يا مساوي سهم دهك ماقبل خود باشد، كه اين موارد در تمامي گزينه بزرگ
  تواند صحيح باشد. ها مي قسمت الف همة گزينهرعايت شده است بنابراين 

/   )ب  
23 11 52

 سهم دهك دهم
  شاخص وضعيت توزيع درآمد  سهم دهك اول

ها، مردم كشور را بـه ده گـروه جمعيتـي     گيري شاخص دهك براي شكل )ج
ترين  بندي اين ده گروه، سطح درآمد از كم كنند. در طبقه مساوي تقسيم مي

درصـد   10گيرد. به عبارت ديگر، گروه اول كـه   ترين مدنظر قرار مي به بيش
ليت را تشكيل مية اودرصـد   10ترين درصـد درآمـد ملـّي و     مدهند،ك جمعي

درصـد درآمـد    50 ترين درصد درآمد مليّ را دارند. در ايـن سـؤال   آخر بيش
)ملي ) 12 15 هـاي هشـتم، نهـم و     % پر درآمد جامعه (دهك30به  23

هاي اول تا هفتم)  % ديگر جامعه (دهك70درآمد ملي به ديگر % 50دهم) و 
  )87و  86هاي  ، صفحهفقر و توزيع درآمد صاد، (اقت  گيرد. تعلق مي

---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 120

  Bماليات بر اساس نرخ ة الف) نرخ ثابت ماليات = محاسب

ريال     
105800   فردة ماليات ماهان 580100

,ريال     580 12 6   ماليات سالانة فرد 960
   Aماليات بر اساس نرخ ة ب) نرخ تصاعدي = محاسب

ريال     
155800   فردة ماليات ماهان 870100

,ريال     5800 870 4   فردة مانده خالص ماهان 930
  )105 و 104ي ها ه، صفحدولت امور ماليو بودجه  (اقتصاد،  

----------------------------------------------  

  
  

  )نژاد فرهاد علي(    »2«گزينة  - 121
  ها: تشريح ساير گزينه

پس از اولين كنگـرة نويسـندگان و شـاعران ايـران در تيـر مـاه       »: 1«گزينة 
  ، شيوة نيما در كنار شعر سنتي رواج يافت.1325
  جريان شعر نو تغزلي از دورة دوم شعر معاصر شروع شد.»: 3«گزينة 
بـه   1316جريان نوگرايي شعري نيمـا بـا سـرايش ققنـوس در     »: 4«گزينة 

  تثبيت رسيد.
  )71و  70، 69هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )ادنژ فرهاد علي(  »4«گزينة  - 122

  نامه، تلخ و شيرين، يكي بود يكي نبود و ... زاده: راه آب آثار محمدعلي جمال
بـال پريـدن، سـنت     هاي ناگهان، تنفس صـبح، بـي   پور: آيينه مينآثار قيصر ا

  نوآوري در شعر معاصر، در كوچة آفتاب و ...
  ها، مدار صفر درجه، زمين سوخته و ... ود: همسايهمآثار احمد مح
  ني: ظهور، دلاويزتر از سبز، سفر ششم و ...آثار علي مؤذ

  )80و  78، 77، 74، 73هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

  )عليرضا احمدي(سيد    »4«گزينة  - 123
  شود. اغراق ديده نمي» 4«در بيت گزينة 

  ها: تشريح ساير گزينه
  اغراق در توصيف ضعف و ناتواني»: 1«گزينة 
  بيان اندوه. افراط در»: 2«گزينة 
  اغراق در ميزان غم عشق.»: 3«گزينة 

  )89 و 88 هاي ه، صفحبديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  
 ----------------------------------------------  

  )سيد عليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 124
  شود. ايهام ديده نمي» آستان«در واژة 

  ها: تشريح ساير گزينه
  خورشيد - 2 تمحب - 1: مهر»: 1«گزينة 
  بازيگوشي - 2 پرندة شكاري - 1بازي: »: 2«گزينة 
  نام شاعر -  2 درست - 1صائب: »: 4«گزينة 

  )90و  89هاي  ه، صفحبديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(   »3«گزينة  - 125
آهنگ، كه در اين معنـا بـا    - 2اه، بخشي از گي - 1ايهام تناسب دارد: » برگ«

  تناسب دارد.» آهنگ«و » پرده«، »نوا«كلمات 
  )91و  90هاي  )، بديع معنوي، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »4«گزينة  - 126

  اية ايهام است.بيت فاقد آر» / رم كردن«و » رام گرديدن«تضاد: 
  ها: تشريح ساير گزينه

امـا   ،گنجـد  تشبيه: خانة دل / تناقض: اينكه كسي در جهان نمي»: 1«گزينة 
  آيد، تناقض دارد. به خانة دل شاعر براي مهماني مي

دست، كه در  - 2موسيقي نوعي آلت  - 1 »: چنگ«ايهام تناسب: »: 2«گزينة 
  »رباب«و » چنگ«نظير: تناسب دارد. / مراعات » دماغ« اين معنا با

ــاقص: »: 3«گزينــة   - 1»: مردمــان«ايهــام: » / خــون«و » چــون«جنــاس ن
  ها انسان - 2هاي چشم  مردمك

  )، بيان و بديع، تركيبي) 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(   »4«گزينة  - 127
شود. در  و مشمول اختيار وزني نمي بلند بوده» 4«ة هجاي آخر مصراع گزين

كشـيده  » 3«و » 2«هـاي   هجاي آخر مصراع، كوتـاه و در گزينـه  » 1«گزينة 
  است كه تبديل به هجاي بلند خواهند شد.

  )84و  83هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )(حميد محدثي    »2«گزينة  - 128
  ها: در ساير گزينه »آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن«اختيار شاعري 

  در مصراع دوم»: 1«گزينة 
  در مصراع نخست»: 3«گزينة 
  فاقد اين اختيار شاعري»: 4«گزينة 

  )84)، موسيقي شعر، صفحة 3(علوم و فنون ادبي (  

 )3علوم و فنون ادبي (
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  )عليرضا احمدي(سيد    »3«گزينة  - 129
ها  ولي در ساير گزينه ،ل وجود ندارداختيار شاعري ابدا» 3«در مصراع گزينة 
  شود. هر مصراع ابدال ديده مي آخر در هجاي ماقبل

  )85)، موسيقي شعر، صفحة 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )نژاد سيد جمال طباطبايي(   »1«گزينة  - 130
خست بيت دوم، قلـب  اما در ركن دوم مصراع ن ،بيت نخست فاقد ابدال است

  رخ داده است.
  ها: تشريح ساير گزينه

در ركن آخر مصراع دوم بيت نخست ابدال رخ داده است / بيـت  »: 2«گزينة 
  دوم فاقد قلب است.

در ركن آخر مصراع نخست و ركن دوم و ركن آخر مصـراع دوم  »: 3«گزينة 
  بيت نخست، ابدال رخ داده است / بيت دوم فاقد قلب است.

در ركن آخر مصراع دوم بيت نخست، ابدال رخ داده است / بيت »: 4«گزينة 
  دوم فاقد قلب است.

  )86و  85هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  
  

  )نيا اعظم نوري(   »4«گزينة  - 131
  تشريح موارد نادرست:

هاي شعر فارسي در اين دوره، تأثيرپذيري برخـي از شـاعران از    ب) از ويژگي
  ادبيات عرب و مضامين شعري آن است.

  سبكان او در آوردن مضامين دقيق در غزل بسيار كوشيدند. د) انوري و هم
  )55و  54هاي  صفحه، شناسي تاريخ ادبيات و سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ----------------------------------------------  
  )نژاد (فرهاد علي   »1«گزينة  - 132

ديگـر حـداقل يـك واژة     اند. در ابيـات  هاي اين بيت فارسي بيت ج) تمام واژه
  خورد. عربي به چشم مي

  بيت الف) توصيف عيني غروب خورشيد و فرا رسيدن شب
د گويد به خاطر آمدن امير به سوي خود، شـا  بيت هـ) شاعر به شهر بخارا مي

  باشد. (مدح امير)
  )63و  49، 48 هاي صفحه، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ----------------------------------------------  
  )محسن فدايي(  »1«گزينة  - 133

  فاقد جناس» / چشم«تكرار واژة 
  ها: تشريح ساير گزينه

  »ابخر«و » شراب«هاي  / جناس در واژه  »مست«تكرار واژة »: 2«گزينة 
  »در«و » رپ«هاي  / جناس در واژه  »چشم«تكرار واژة »: 3«گزينة 
  »در«و » دم«هاي  جناس در واژه /  »دل«تكرار واژة »: 4«گزينة 

  )تركيبي، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  
 ----------------------------------------------  

  )وحيد رضازاده(  »1«گزينة  - 134
  »عالم«و » علم«جناس: » / ر«و » ت«يي: تكرار صامت آرا واج»: ج«بيت 
و » شـور «وازن در بيـت / اشـتقاق:   ت ـهـاي م  موازنه: تقابل سجع»: الف«بيت 

  »شورش«
  )تركيبي، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

  )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 135
/  زيرا كلمات دو مصـراع، دو بـه دو سـجع متـوازي دارنـد.      ،بيت ترصيع دارد

  »چمن«و » سمن: «جناس
  ها: تشريح ساير گزينه

  ترصيعفاقد » / جان«و » جهان«جناس:  »:1«گزينة 
  ترصيعفاقد » / آب«و » آن«جناس:  »:2«گزينة 
  دارد ترصيعفاقد جناس / »: 4«گزينة 

  )تركيبي، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

  )نژاد طباطبايي سيدجمال(   »2«گزينة  - 136
» مفتعلن مفـتعلن فـاعلن  «موضوع و شعر عارفانه با وزن شاد  ،»2«گزينة  در

است كه متناسب نيست؛ زيرا محتواي عارفانه و اخلاقي نبايد بـا   سروده شده
  .هاي شاد باشد وزن

  ها: تشريح ساير گزينه
  ؛ ويژة اوزان حماسي است.لن فعولن فعلفعولن فعو»: 1«گزينة 
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن؛ ويژة محتواي غم و اندوه است.»: 3«گزينة 
مفتعلن مفتعلن فاعلن؛ وزن شاد و متناسب با محتـواي عاشـقانه   »: 4«گزينة 
  است.

  )70تا  68هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  
 ----------------------------------------------  

  )پرست حق نسرين(  »4«گزينة  - 137
  )1( ةحرف قافيه / قاعد» = ا«رديف / فردا و غوغا = كلمات قافيه / » = رود مي«

  ها: تشريح ساير گزينه
  )2(قاعدة حروف قافيه / » = ار«اسرار و سلحدار = كلمات قافيه /  »:1«گزينة 
حـروف قافيـه /   » = ــَ ت «حكايت و شكايت = كلمـات قافيـه /   »: 2«گزينة 
  )2( ةقاعد

  )2( ةقاعدحروف قافيه / » = ي ـِ«ي و كي = كلمات قافيه / پ»: 3«گزينة 
  )81و  80هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1ون ادبي ((علوم و فن  

 ----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »4«گزينة  - 138

  مصوت مشترك ندارد.» مگو«با » تو«هاي  در بيت چهارم واژه
  ها: شريح ساير گزينهت

  لُد (حرف مشترك: ـُ د ) ـ: شُد »1«گزينة 
  بجو) - 2جوي آب  - 1جو (جناس تام دارند:  ـ: جو »2«گزينة 
 هما (حرف مشترك: آ) ـ: نما »3«گزينة 

  )82و  81هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  
 ----------------------------------------------  

  )اصغريمحسن (    »4« گزينة - 139
ماية عرفاني دارد و از نظر فكري مربوط به دورة بعد از سبك  درون» ج«بيت 

هاي فكري شعر سبك خراساني  در بقية ابيات، يكي از ويژگي خراساني است.
  شود: ديده مي
  گرا بودن شعر و ساده، طبيعي و محسوس و عيني بودن توصيف الف) واقع

  شعرب) حاكم بودن روح حماسه در 
 د) ساده بودن اشعار پندآموز و اندرزگونه كه با پيچيدگي عرفـاني و حكمـي و ..  

   .همراه نيست
  هـ) زميني بودن معشوق

  )60و  49 هاي صفحه، شناسي و مفهوم سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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  )نژاد طباطبايي سادات عارفه(   »3«گزينة  - 140
در  .ه اسـت بيت سوم در وصف طبيعـت و بـه سـبك خراسـاني سـروده شـد      

هاي ديگر كاربرد مفاهيم عرفاني، هجو و مفاخره، نشانگر سبك عراقـي   گزينه
  است

  )60و  49هاي  صفحه، مفهومشناسي و  سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

  
  

 )نويد امساكي(  »1«گزينة  - 141

أفعال الإنسان « /)4 نةي(رد گزاز ... آگاه شويم (آگاهي يابيم) .»: .. ينطلّع عل«
(رد و نتـايج آن  »: و نتائجها« /)3 نةي(رد گزكارهاي ويرانگر انسان »: المخرّبة

بعــض أخطائنــا « /)3 نــةي(رد گزكنــيم  تصــحيح مــي»: نصــحح« /)2 نــةيگز
  )2 نةي(رد گزمان  بعضي اشتباهات قبلي»: السابقة

  )تركيبي)، ترجمه، 3(عربي (    
----------------------------------------------  

   )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »1«گزينة  - 142
(رد  دانسـت  ي) انسان نميمنف ياستمرار ي: (فعل ماض»علميكانَ الإنسانُ لا «
پـر  »: من مملوءةٌ)/ «3 نةيجهان (رد گز ني: ا»ايهذه الدن)/ «4و  2 يها نهيگز

 هي ـعل)/ «3 نـة يمختلـف (رد گز  يها دهيپد»: المختلَفةالظوّاهر «ر از/ از، سرشا
شـناخت   يبـرا »: العـالمَ  أسـرار  يعل ـ للتعّـرُّف «تلاش كنـد/   ديبا»: أن يسعى

  از گذشته شتريب»: أكثَر من الماضي/ «يهست يرازها
  )تركيبي)، ترجمه، 1(عربي (  

----------------------------------------------  

  )مشهد -زاده حامد مقدس(  »1«گزينة   - 143

شـوند، مگـر تلاشـگران از بـين      آموزان موفقّ نمـي  دانش«ترجمة صحيح عبارت: 
  »ها! آن

دقت كنيد اسلوب عبارت از نوع اسـتثناء اسـت، نـه حصـر؛ پـس اسـتفاده از       
  در ترجمه مجاز نيست.» تنها، فقط«الفاظي مانند 

  )تركيبي)، ترجمه، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 )ولي االله نوروزي(  »4«گزينة  - 144

الإعصـار  »: گردبـاد / « وماًي: »يروز)/ «1 نةي: لا أصدق (رد گز»كنم يباور نم«
من »: آسمان يبه سو اياز در«: الأسماك/ »ها يماه) / «3و  2 يها نهي(رد گز
  )3و  2 يها نهيرد گز( سحبي»: بكشاند)/ «3 نةيالسماء (رد گز يالبحر إل

در عبـارت صـورت سـؤال،     »توانـد  يم« يبه معنا »عيستطي«، »1« نةيگز در
  ندارد. يمعادل

  )25صفحة )، ترجمه، 1(عربي (  
----------------------------------------------  

 )يمرتضو يمحمدعل ديس(  »4«گزينة  - 145

اسـت و   هي ـإل مضـاف » جوزٍ« نياست؛ بنابرا ياضاف بيترك كي» جوز لةيفس«
  صحيح است.» عشْر«چنين  . هممجرور شود ديبا

  )40تا  38هاي  صفحه، ضبط حركات)، 3(عربي (  

 )يمرتضو يمحمدعل ديس(  »3«گزينة  - 146

  ها: تشريح ساير گزينه

نادرست است. فعل معلوم است و ...» مجهول...، نائب فاعله «»: 1« نةيگز
  فاعل آن است.» عدد«
  صحيح است. » صفة« نادرست است. »مفعول أو ...»: «2« نةيگز
  صحيح است.» جمع«نادرست است. » ... مثنيّ»: «4« نةيگز

  )56صفحة  ،يو محل اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  
----------------------------------------------  

 )يمرتضو يمحمدعل ديس(  »3«گزينة  - 147

  متضاد هستند.» اليسر«و » العسر«، »3«در گزينة 
  )تركيبي، مفهوم)، 3ربي ((ع  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  - 148

  خبر است.  زين» تخلُق«و فعل مجهول  باشد يمبتدا م» أنت«، »3« نةيدر گز
  ها: تشريح ساير گزينه

فعـل معلـوم اسـت و     »كرّمـونَ ي«فعـل مجهـول وجـود نـدارد و     »: 1« نةيگز
  .باشد يمفعول آن م زين »يمعلمّ«
 يفعل» إنقطعت: قطع شد« ديوجود ندارد. دقت كن يفعل مجهول»: 2« نةيگز

  معلوم و لازم (ناگذر) است.
رونَ ي(«خبر است. » محرومون»: «4« نةيگز  باشـد؛  يم ـ هيجملـه وصـف   »نصـ

نــه  كنــد، يمــ ليــتكم» محرومــونَ«مبتــدا را  يمشــخص اســت كــه معنــا
»رونَياني ـهسـتند كـه معمـولاً در پا    يمحرومان نانيبارت: ا.)؛ ترجمة ع»نص 

  ! شوند يم ياري ،مراسم
  )تركيبي، انواع جملات)، 1(عربي (  

----------------------------------------------  

  )محمد صادق محسني(  »2«گزينة  - 149
  مستثني منه از جملة قبل از إلّا حذف شده است.» 2«در گزينة 

  ها: تشريح ساير گزينه
  مستثني منه است.» التّلاميذ»: «1«زينة گ

  مستثني منه است. » أقرباء»: «3«گزينة 
  مستثني منه است.» كلّ شئ»: «4«گزينة 

  )45تا  43هاي  صفحه، اسلوب استثنا)، 3(عربي (  

----------------------------------------------  

 )يمرتضو يمحمدعل ديس(  »2«گزينة  - 150

دهد كه اسلوب جمله از نوع حصر  (فقط) مي» إنمّا«وقتي معني » إلّا«حرف 
جمله منفي و مستثني منه محذوف است، پس جمله » 2«باشد، در گزينة 

  اسلوب حصر دارد.
 ها جملة قبل از إلاّ داراي مستثني منه است. در ساير گزينه

  )45تا  43هاي  صفحه، اسلوب استثنا)، 3(عربي (

)1و ( )3عربي زبان قرآن (
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 )محمد كريمي (علي  »2«نة گزي - 151

و  16هـاي   (قـرن هاي فكري و علمي كه در دورة رنسـانس   به دنبال پيشرفت

به تدريج علم تاريخ نيز متحول شد و شيوة  ،در اروپا به وقوع پيوستم.)  17

  نگاري پديد آمد. نويني در تاريخ

  )5 صفحةشناسي،  )، تاريخ1(تاريخ (  

---------------------------------------------- 

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 152

برخـي از   .ت هستندهاي باستاني و تاريخي از نظر شكل و وسعت متفاو مكان

  ها سكونتگاه روستايي يا شهري هستند كه چند هكتار وسعت دارند. آن

  )22شناسي، صفحة  )، تاريخ1(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 153

صــنعتگران ســومري عــلاوه بــر مهــارت در ســفالگري، در ســاخت ابزارهــا و 

  .ماهر بودندافزارهاي مفرغين نيز  جنگ

  )36 ، صفحة)، جهان در عصر باستان1(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

 )محمد كريمي (علي  »4«گزينة  - 154

 ،شهر آتـن بـه رهبـري پـريكلس     ، دولتان و ايرانهاي يون پس از پايان جنگ

به سرعت در مسير پيشرفت سياسـي و نظـامي گـام    خواه،  آزاديسياستمدار 

  برداشت.

  )52صفحة ، جهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

 )محمد كريمي (علي  »1«گزينة  - 155

ي از مصنوعاتي است كه توسط مردم برخي يك ،اشياء و ظروف سنگ صابوني

جيرفـت و تپـة يحيـي در اسـتان كرمـان، بـا       هاي كهن به ويژه  از سكونتگاه

  شد. تمام ساخته مي  مهارت و ظرافت

  )74صفحة )، ايران در عصر باستان، 1(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

 )(آزاده ميرزايي  »1«گزينة  - 156

ترين  دربارة تاريخ سرزمين رويان از قديمي اولياءاالله آملي تأليف ،ويانتاريخ ر

  نگاري محلي است. هاي تاريخ ق، از نمونه 764ايام تا 

  )6صفحة ، شناسي تاريخ)، 2(تاريخ (  

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  - 157

هــاي زيــادي ميــان مســلمانان و ســپاه  در زمــان امويــان، درگيــري و جنــگ
شـهر  بـار  اتفاق افتاد. حتي سپاهيان مسلمان چنـدين   امپراتوري روم شرقي

قسطنطنيه، پايتخت امپراتوري روم را از زمين و دريـا محاصـره كردنـد، امـا     
  موفق به فتح آن شهر نشدند.

  )55صفحة ، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر)، 2(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 محمد كريمي) علي(  »2«گزينة  - 158

سـلجوقيان در نبـردي بـزرگ كـه در      ،در زمان آلب ارسلان، جانشين طغرل
سپاهيان امپراتوري روم شرقي را شكست دادنـد،   ،ق) 463ملازگرد رخ داد (

قلمـرو   ،. در آن زمـان كردندتصرف ا امپراتور را اسير كردند و آسياي صغير ر
  انه گسترش يافت.سلجوقيان از رود سيحون در شرق تا درياي مديتر

  )103صفحة )، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، 2( (تاريخ  
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 159

اما در عـين جـالوت از سـپاه     ،مغولان پس از فتح بغداد، به شام يورش بردند
  پيشروي بازماندند. حكومت مملوكان مصر شكست خوردند و از ادامة

  )115صفحة )، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، 2(تاريخ (  

---------------------------------------------- 

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 160

هـاي   هاي چنگيزخان مغول و تيمور موجـب شـد كـه سـرزمين     كشورگشايي
ه و متحد شوند و زمينة وسيعي در قارة پهناور آسيا به لحاظ سياسي يكپارچ

  المللي فراهم آيد. توسعة تجارت بين
  )122صفحة )، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، 2(تاريخ (  

---------------------------------------------  

  
  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 161
  ها سروكار دارد. وقوع پديدهسؤال كجا، با ركن اساسي جغرافيا يعني مكان 

  )8(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة   
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 162
  هواي مرطوب غربي است. ةترين سامانة بارشي در ايران، تود مهم

جز  است بههواي مرطوب غربي  ةهاي تود ها از ويژگي قسمت دوم تمام گزينه
  هاي توده هواي مرطوب موسمي است. كه از ويژگي »2« ةگزين

  )39(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة   
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 163
  بارد. يز تا اوايل فصل بهار مييها در اواخر فصل پا در ايران بيشتر بارش

  )48ايران، صفحة طبيعي جغرافياي ايران، جغرافياي (  

 پايهجغرافياي 

)2و ( )1تاريخ (
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 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 164

علـت نداشـتن زمـين و     ان بهئيتعداد زيادي از روستا ،پس از اصلاحات ارضي
  مشكلات اقتصادي به شهرهاي بزرگ مهاجرت كردند.

هـا بـه    سيسـتاني ت سيسـتان، باعـث مهـاجر    ةشدن منابع آب منطق ـ خشك
  سرزمين گرگان شد.

 ـ تعـداد عباس براي حفظ مرزهاي شـمالي ايـران،    اهش رد را بـه  ي از قبايـل كُ
  كشور فرستاد. ينواحي شمال شرق

  )68(جغرافياي ايران، جغرافياي انساني ايران، صفحة   

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 165

ت كه بين هواي سرد قطـب  هاي هوا، جبهة قطبي اس ترين جبهه يكي از مهم
قطبـي در   ةشـود. جبه ـ  معتدله تشكيل مـي  ةو هواي گرم استوايي در منطق

  نقش مهمي دارد. ايران وهوايي تغييرات آب

  )25)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 166

اصـلي   ةهاست كه يك ريش ـ بانز، گروه بزرگي از زباني ةمنظور از يك خانواد
تـرين گـروه زبـاني     ترين و گسـترده  زباني هند و اروپايي بزرگة دارند. خانواد

هاي ايـن زبـان    دنياست كه بيش از نيمي از مردم جهان، به يكي از زيرشاخه
  كنند. صحبت مي

  )69)، نواحي انساني، صفحة 2(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 167

نـواحي كشـت    :طور كلـي، نـواحي كشـاورزي در جهـان دو نـوع هسـتند       هب
توليـد محصـول يـا     ،در كشاورزي معيشـتي . معيشتي و نواحي كشت تجاري

امـا   ؛گيرد حد مصرف خانوار يا فروش محلي صورت مي درپرورش دام بيشتر 
منظور فروش  توليد محصول كشاورزي يا پرورش دام به ،كشاورزي تجاريدر 

  شود. اي داخلي يا صادرات به ديگر كشورها انجام ميدر بازاره

  )84)، نواحي انساني، صفحة 2(جغرافيا (  

---------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 168

طلبانه در كشورهاي  هاي استقلال ، نهضتهاي جهاني اول و دوم پس از جنگ
رهاي مسـتعمره بـه اسـتقلال دسـت     تـدريج، كشـو   مستعمره بيشتر شد و به

استعمار  يافتند و به عضويت سازمان ملل متحد در آمدند. بدين ترتيب، دورة
  )101)، نواحي انساني، صفحة 2(جغرافيا (  كهن به پايان رسيد.

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 169
راني، تالوگ بهترين خط مرزي اسـت؛ چـون هـر دو     در رودهاي قابل كشتي

  ي در دو طرف آن را دارند. ران كشور حق كشتي
  )130)، نواحي سياسي، صفحة 2(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 170

قلب زمين يا هارتلند، يك هلال داخلـي   ةمكيندر معتقد بود كه بعد از منطق
خـارجي كـه   وجود دارد كه قدرت دريايي به آن دسترسي دارد و يك هـلال  

  آمريكا، اقيانوسيه و جنوب آفريقاست. ةشامل قار
  )144)، نواحي سياسي، صفحة 2(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

  
  

  (ارغوان عبدالملكي)   »1«گزينة  - 171
امـر سـبب    رود؛ زيرا ايـن با حذف مالكيت خصوصي، انگيزة رقابت از بين مي

 .تر افراد كوشا و توانمند ناديده گرفته شـود شود، تلاش و شايستگي بيشمي
ا بـه دليـل ايـن    ها يكسان ميدر اين رويكرد، نقطة شروع رقابت كـه  شود، امـ

 گردد.رود، راه پيشرفت مادي مسدود ميانگيزة رقابت از بين مي

هـا و  قش انسانطرفداران قشربندي با طبيعي دانستن قشربندي اجتماعي، ن
گيرنـد و تغييـر در آن را   جوامع در پديد آمدن و ادامه يافتن آن را ناديده مي

به علاوه با تأكيد بر كاركردهاي قشـربندي، آن   .دانندپذير نميچندان امكان
    .كنندرا تأييد و تثبيت مي

هاي انتقادي و شد كه گزارهشناسي موجب ميغلبة رويكرد تبييني در جامعه
ها خارج از علوم اجتماعي و غيرعلمي قلمـداد  زي يا داوري دربارة ارزشتجوي
  .شوند

  )75و   73، 72هاي  )، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   
---------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)   »3«گزينة  - 172
 نادرست: ةتشريح گزين

و جوامع نيز داراي قدرت اجتماعي هسـتند؛   هاعلاوه بر افراد، نهادها، سازمان
اي اجتماعي، ديگران را براي تحقق اهداف خود، به خدمت  چرا كه اين پديده

  آورند. درمي
  )57و  56هاي )، قدرت اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------- 

  (ارغوان عبدالملكي)   »4«گزينة  - 173
كـدام از دو رويكـرد قبـل، عادلانـه      عدالت اجتماعي معتقدند هـيچ  طرفداران

گيـرد كـه   نيستند. رويكرد اول عادلانه نيست؛ چون اين واقعيت را ناديده مي
شـوند، حتـّي بـا داشـتن     افرادي كه در طبقـة اجتمـاعي پـايين متولـد مـي     

، شـوند شايستگي و تلاش برابر با افرادي كه در طبقة اجتماعي بالا متولد مي
ها را ندارند. رويكرد دوم نيز عادلانه نيست؛ زيرا به سادگي امكان رقابت با آن

در آن، افراد توانمنـد و كوشـا، بـه انـدازة اسـتحقاقي كـه دارنـد، از مزايـاي         
شوند. در رويكرد اول، نقطة آغازِ رقابت و در رويكـرد  اجتماعي برخوردار نمي

دو رويكرد به دليل ناعادلانه بودن، دوم، نقطة پايان رقابت، عادلانه نيست. هر 
 انجامند.با فطرت انساني سازگار نيستند و در نتيجه به شكست مي

  )74)، نابرابري اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه   

 )3( ناسيشجامعه
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  (ارغوان عبدالملكي)   »2«گزينة  - 174

 حكومت فرد بر اساس فضيلت ←مونارشي 

  حكومت اقليت بر اساس فضيلت ←آريستوكراسي 
  حكومت اقليت بر اساس خواست و ميل حاكم ←اليگارشي 

  )62)، قدرت اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه   
---------------------------------------------- 

  (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 175

 الگوي تعارف ←عبارت اول 

 الگوي تكثرگرا ←عبارت دوم 

  الگوي همانندسازي ←عبارت سوم 
  )88و  86، 85هاي  هويت، صفحه )، سياست3شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------- 

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 176

ال، مربوط به رويكرد طرفداران عدالت اجتمـاعي اسـت و در   ؤمدل صورت س
 شود. اين مدل، مالكيت خصوصي لغو نمي

 )75و  74هاي )، نابرابري اجتماعي، صفححه3شناسي ( (جامعه  

 - ---------------------------------------------  

  )آزيتا بيدقي(   »1«گزينة  - 177

 قدرت نرم ←سلطة فرهنگي 

 براندازي يك حكومت مخالف غرب ← هاي رنگينانقلاب

 سلطة سياسي و اقتصادي ← قدرت سخت

 )60و  59هاي )، قدرت اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

 ---------------------------------------------  

  )(ارغوان عبدالملكي   »4«گزينة  - 178

رويكــرد اول بــه نــابرابري اجتمــاعي (طرفــداران قشــربندي  ←عبــارت اول 
 .اندهاي طبيعيهاي اجتماعي نتيجة نابرابرينابرابري ←اجتماعي) 

ــابرابري اجتمــاعي (طرفــداران عــدالت   ←عبــارت دوم  رويكــرد ســوم بــه ن
 .موافق هستند و نه با كنترل مطلقنه با رهاسازي مطلق  ←اجتماعي) 

اي هسـتند و  هاي رتبهنابرابري در تحصيلات و ثروت، تفاوت ←عبارت سوم 
 .شونددر جامعه ايجاد مي

  )74و  72، 71، 69هاي  )، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

---------------------------------------------- 

  )اجيك(مبيناسادات ت   »1«گزينة  - 179
  

  توضيحات  پديدة اجتماعي

  توسعة قدرت و ثروت
پيامدهاي ناخواسته همچون فقـر و نـابرابري،   

  سركوب و ...
  ناشي از تهديد و ترس  تبعيت با كراهت
  با رضايت و ميل دروني  تبعيت با رضايت

 )57و  55هاي )، قدرت اجتماعي، صفحه3شناسي ((جامعه   

  )(ارغوان عبدالملكي  »3«گزينة  - 180
 ←هـا  آمريكايي –هاي سبك زندگي و جنبش آفريقايي گيري جنبشكلش

 ارتباطات ةجهاني شدن و توسع

 مدل تكثرگرا ←هاي قومي و گروهي گسترش برابري و رفع تبعيض

  همانندسازي هويتي ←كشي در كامبوج نسل

  ) 86تا  84هاي  )، سياست هويت، صفحه3شناسي ((جامعه  
---------------------------------------------- 

  
  

 )سليمي (طاهره كريمي   »2«گزينة  - 181

انجام كنش اجتمـاعي اسـت كـه مـورد قبـول افـراد        ةهنجار اجتماعي، شيو
  جامعه قرار گرفته است.

 نتيجـة  بلكـه افراد انساني بستگي ندارنـد.  ة كنش به ارادغيرارادي پيامدهاي 
  شـود مـي  پاكيزه او صورت و دست گيرد،مي وضو هك فردي. اندكنش طبيعي

  كند.و احساس نشاط مي
افتـد   تحرك اجتماعي گاه در دو نسل (يك فرد نسبت به والدينش) اتفاق مي

  شود. كه تحرك اجتماعي ميان نسلي ناميده مي
  )76و  26، 6هاي  ، صفحهتركيبي)، 1شناسي ( (جامعه   

 ----------------------------------- -----------  

 (مبيناسادات تاجيك)  »4«گزينة  - 182

از نـوع   ،هـاي سـطحي جهـان اجتمـاعي باشـد      هايي كه مربوط به لايه تفاوت
  دهد. هايي است كه درون يك جهان اجتماعي واحد رخ مي تفاوت
هاي عميـق جهـان اجتمـاعي باشـد، آن را بـه       هايي كه مربوط به لايه تفاوت

  كند. جهان اجتماعي ديگري تبديل مي
ها و اعتقادات اصلي بازگردد، از نوع  هاي كلان، آرمان هايي كه به ارزش تفاوت
  اجتماعي مختلف است. هاي هاي ميان جهان تفاوت

  )34و  33هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   
---------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)  »3«گزينة  - 183

هـايي دارنـد و    هـا و محـدوديت   ف جهـان اجتمـاعي، فرصـت   هاي مختل ـ بخش
  شوند. اند و بدون ديگري محقق نمي ها به يكديگر وابسته ها و محدوديت فرصت

هـاي   هـا و ظرفيـت   هاي خود، افق هر جهان اجتماعي بر اساس عقايد و ارزش
هـاي   ها و توانمندي كند و ممكن است ظرفيت جديدي براي انسان فراهم مي

  را ناديده بگيرد.ديگر بشر 
ها و  هاي آن ها و ارزش توان بر اساس آرمان هاي اجتماعي مختلف را مي جهان

  ارزيابي كرد. ،آورند هايي كه به دنبال مي ها و محدوديت نيز فرصت
  )42و  41هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------- 

 (مبيناسادات تاجيك)  »3«گزينة  - 184

  تشريح موارد نادرست:
ها بـر اسـاس آگـاهي يـا      ها، هنجارها و كنش حق و باطل بودن عقايد، ارزش

هـا   هاي اجتماعي مختلف نسـبت بـه آن   توجهي مردم جهان جهل توجه يا بي
  شود. تعيين نمي

 )1شناسي (جامعه
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هـا را   كننـد و رعايـت آن   هايي كه مردم يك جامعه از آن جانبداري مي ارزش
ها را ناديده بگيرند، قلمـرو   دانند اما در عمل ممكن است برخي از آن ميلازم 

  دهد. آرماني جهان اجتماعي را شكل مي
كنند تـا از طريـق تعلـيم و     ريزان فرهنگي هر جامعه همواره تلاش مي برنامه

هـا بـه قلمـرو واقعـي جهـان       هـا و ورود آن  تربيت، زمينة تحقق بيشتر آرمان
  د.اجتماعي را فراهم كنن

  )53و  52، 48هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »3«گزينة  - 185

هر جهان اجتماعي با نوعي خاص از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است 
  آورد. و زمينة پيدايش و رشد همان هويت را فراهم مي

تـري دارنـد و ايـن روش از     ررسمي تشويق و تنبيه آثـار عميـق  هاي غي روش
  كنترل اجتماعي است.  هايشيوه

هاي مختلـف بـراي تحـرك اجتمـاعي دارنـد،       هايي كه افراد در جهان فرصت
گيرد، صـرفاً   هاي نژادي شكل مي اي كه براساس ارزش يكسان نيست. جامعه

  آورد. اهم ميبراي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صعودي را فر

  )77و  71، 70، 62هاي  ، صفحههويت)، 1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

 )98سراسري (   »1«گزينة  - 186

هـايي كـه    هـا و ارزش  دهد كه عقايد، آرمان تزلزل فرهنگي هنگامي رخ مي - 
يرند و ثبات و سازند، مورد ترديد قرار گ هويت فرهنگي جهان اجتماعي را مي

  استقرار خود را در زندگي مردم از دست بدهند.
تواند به بحران هويت منجر شود. بحران هويت فرهنگي  تزلزل فرهنگي مي - 

توان حفـظ و دفـاع از عقايـد و     آيد كه جهان اجتماعي،  وجود مي در جايي به
  هاي اجتماعي خود را نداشته باشد. ارزش

راه بـراي دگرگـوني     ان هويـت پديـد آيـد،   اگر در يك جهان اجتماعي بحر - 
شـود. در آن صـورت تغييـرات     هويت فرهنگي آن جهـان اجتمـاعي بـاز مـي    

رونـد و بـه    اجتماعي از محدودة تغييـرات درون جهـان اجتمـاعي فراتـر مـي     
آيند و جهـان اجتمـاعي بـه جهـان اجتمـاعي       صورت تحولات فرهنگي درمي

  شود. ديگر تبديل مي
  )84و  83هاي  هويت، صفحه)، 1شناسي ( (جامعه  

---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 187

پيامـد   ← هاي جديد به روي انديشـمندان جهـان غـرب    گسترده شدن افق
  حيات معنوي اسلام

هـا   شناسند ولي بـه آن  هاي حق را مي اي كه اعضاي آن عقايد و ارزش جامعه
  مفهومِ جامعه فاسقه ← پايبند نيستند

  جوامع اسلامي خودباختگي فرهنگي  علت ← قدرت سياسي و نظامي غرب
  )103و  98، 96هاي  صفحههويت، )، 1شناسي ( (جامعه  

 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 188

هاي يك جهان اجتمـاعي   از خودبيگانگي حقيقي (فطري): اگر عقايد و ارزش
آن جهان دچار  ←و جهان شود مانع از آشنايي اعضاي آن با حقيقت انسان 

  شود. از خودبيگانگي حقيقي (فطري) مي
 يـاد  از را خـود  هويـت  ديگـر،  فرهنـگ  با مواجهه در كه ايخودباخته جوامع

 .شوندمي گرفتارتاريخي  ازخودبيگانگي به برند، مي

هاي آن مورد پذيرش باشـد   هويت فرهنگي جامعه تا زماني كه عقايد و ارزش
  آورد. دوام مي

  )96و  91هاي  صفحههويت، )، 1شناسي ( جامعه(  
 ----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 189

خود را تـداوم بخشـد    ةتواند فرهنگ گذشت نه مي، جهان اجتماعي خودباخته
  تواند آن را رها كند. يا گسترش دهد و نه مي

  . ستا متجدد جهانكاهش جمعيت شاخص و نشانة 
، با الهام گرفتن از انقلاب اسلامي ايران، هويت خود را بيـرون از  اسلام جهان

   كند. وجو مي كردند، جست تصاويري كه مستشرقان القا مي
  )104و  98، 89هاي  صفحههويت، ، )1شناسي ( (جامعه  

 ----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 190

   شود. ترين تحولات در هر جهان اجتماعي محسوب مي از مهم انقلاب
  ترين ابعاد هويت جامعه هستند. عينياز  جمعيت و اقتصاد

  است. اولين شرط بقاي هر جامعه، جمعيت
  است. زدگيغرب ،ترين مانع تعامل جوامع غيرغربي با جهان غرب مهم

 )101و  97، 90هاي  صفحههويت، )، 1شناسي ( (جامعه  

 ---------------------------------------------  

  
 

 )فاطمه دانشور(  »3«گزينة  - 191

عقل در كودكان به صورت بالقوه وجـود دارد و بـا تمـرين و تربيـت بالفعـل      
  شود. مي

  )50و  49)، صفحة 1( عقل در فلسفه)، 2(فلسفة (  

---------------------------------------------- 

 )آبادي حسيني مجيد شمس(  »4«گزينة  - 192

شـمارند و   فيلسوفان الهي قوة استدلال را مرتبة نازل و پايين عقل مجرد مـي 
گويند توانايي بشر در ساختن مفاهيم كلي، پرتوي از همـان عقـل مجـرد     مي

  .هستاست كه در وجود هر انساني 
  )50)، صفحة 1( عقل در فلسفه)، 2(فلسفة (  

 دوازدهمفلسفة
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  23: ةصفح  (مشترك) انساني دوازدهماختصاصي     99 فروردين 29مون آزنامة  پاسخ
 

 جواهري) (نيما  »4«گزينة  - 193

 اختيار انسان و مجرد نفس و خدا وجود تواند مي عقل كه بود معتقد دكارت

 برتر حقيقت يك عنوان به عقل به ديگر او البته .كند اثبات استدلال بارا  او

 فلاسفة و يونان فيلسوفان برخي كه گونه انسان، آن در و جهان در متعالي و

 دستگاه منطقـي  يك صرفاً را لعق و نداشت اي عقيده بودند، معتقد مسلمان

  .دانست مي استدلال

  )54و  52، 51هاي  )، صفحه1( عقل در فلسفه)، 2(فلسفة (  

---------------------------------------------- 

 (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 194

  ها: تشريح ساير گزينه

هاي دستة اول در عين پذيرش عقل، محـدودة اعتبـار آن    : جريان»1«گزينة 

  كردند.ا محدود مير

ي (نـه  نشان دهنـد كـه برخ ـ   دنديكوشيم ي دستة اولهاانيجر: »2«گزينة 

  .ندارند يكاربرد ينيد در مسائل يعقل يهاروش همة)

ف فلسفه تنها از لحاظ روش شناختي لهاي مخا دستة اول جريان: »4«گزينة 

وعي، گرفتنـد ولـي از لحـاظ موض ـ    به كاربرد فلسفه در مسائل ديني ايراد مي

  .يك از دو گروه مشكلي با فلسفه نداشتند هيچ

  )58 و 56 هاي )، صفحه2( عقل در فلسفه)، 2(فلسفة (  

----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »4«گزينة  - 195

 .چشم به نسبت است آفتاب مانند انسان، به نسبت فعال عقل منزلت و مقام

 بالفعـل  بيناي و ببيند انسان چشم تا كند مي شينوربخ آفتاب كه طورهمان

 كنـد؛  مـي  افاضـه  آدمـي  عقلـي  قـوة  در چيـزي  نخست نيز فعال شود، عقل

 عقـل  نتيجـه،  در و شـود  مـي  ممكـن  انسان براي عقلي كه فعاليت طوري به

  شود. مي نائل حقايق ادراك به و كند فعاليت مي به شروع

انسـان در پرتـو آن ممكـن     توجه شود: عقل فعال عاملي است كـه شـناخت  

  شود. كه شناخت آدمي تنها چيزي باشد كه از آن گرفته مي نه اين ،گردد مي

  )59)، صفحة 2( عقل در فلسفه)، 2(فلسفة (  

---------------------------------------------- 

 )نژاد فرهاد حسيني(  »1«گزينة  - 196

گرا تقسيم كـرد؛ زيـرا    تجربهگرا و  توان به دو گروه عقل فيلسوفان مسلمان را نمي

ايشان همة كاركردهاي عقل اعم از استدلال تجربي، تمثيل و برهان عقلي محض 

  دانند. پذيرند و در جايگاه خود، روشي درست براي كسب دانش مي را مي

  )60)، صفحة 2( عقل در فلسفه)، 2(فلسفة (  

 )(نيما جواهري  »1«گزينة  - 197

اسـتدلال   را آيينـي  و اعتقـاد  هـر  رشپـذي  اساس اينكه با مسلمان فيلسوفان
 حـس و  بلكه ،كنند نمي منحصر عقل به را معرفت كسب راه دانند، مي عقلي

 شـهود  مرتبـة  ترين عالي را همچنين وحي دانند. آنان مي معتبر هم را شهود

  .اختصاص دارد الهي پيامبران به كه شمارند مي
  )62)، صفحة 2( عقل در فلسفه)، 2(فلسفة (  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد حسيني(  »3«گزينة  - 198

جامعة » حيات عقلي«از ديدگاه مورخان علم، پيامبر اكرم (ص) و قرآن كريم 
 گذاري كردند. اسلامي را پايه

  )68)، صفحة 1فلسفه در جهان اسلام (آغاز )، 2(فلسفة (  
----------------------------------------------  

 )فاطمه دانشور(  »3«گزينة  - 199

  يابي به سعادت دنيا و آخرت است. هدف اصلي از اجتماع و مدينه، دست
  )71)، صفحة 1فلسفه در جهان اسلام (آغاز )، 2(فلسفة (  

----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »2«گزينة  - 200

 گـذرد  يم ـ ياجتماع ياز زندگ نسعادت و كمال انسا ريمس ،يفارابة ديبه عق
سـعادت در   نـه، يو مد جامعهي ؛ لذا هدف اصل(اصالت با جامعه است، نه فرد)

است كـه مـردم    يا نهيها مد نهيمد نياساس، بهتر نيا بر و آخرت است. ايدن
سـعادت   يرا بـه سـو   نهيمد اند كه آراسته يليبه فضا و مشغول يآن به امور

هـا اسـت   ت آن كـه حصـول سـعادت انسـان    مدينه با غاي(برتري يك  برد يم
  ي مدينة فاضله است.ا جامعه نيو چن شود) شناخته مي

  )71)، صفحة 1فلسفه در جهان اسلام (آغاز )، 2(فلسفة (  
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  ةنام پاسخ

  اختصاصي

  مشتركغيربخش 
  

  
 

 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
 

  021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 201

 / 
30 3 )ريشة پنجم 10 / ) / / 50 3 0 00243 0 00243 

  
2
)ريشة چهارم مثبت  3 ) ( )   4 42 2 16 16

3 3 81 81  

  
   

3 2 9 20 29
10 3 30   مجموع خواسته شده  30

  )89تا  86 هاي ه، صفحخطيغيرالگوهاي  )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )علي هاشمي(  »3«گزينة  - 202

 
a (a ) a

a
a

a (a )


  

  

 
 

   
  
 

62 2
6 43 3 2

1 1 2
63 3

 

  )94تا  89هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة  - 203

1چون   :پس ،عددي منفي است 2

   ( ) ( )       21 2 1 2 1 2 2 1 

  )89تا  86هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »2«گزينة  - 204

 ( ) ( ) /



      

3 1 3 1
4 24 2 4 2 1 2781 25 3 5 27 5 45 5 

  )94تا  90هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »2«گزينة  - 205

6برابر با  9هاي ششم عدد  ريشه و  9 6 ضربشـان را   هسـتند. حاصـل   9
 كنيم:  حساب مي

)سوم عدد   ريشة   )         6 32 16 6 39 9 9 9 9 9  
 9برابر با ريشة سـوم عـدد    9هاي ششم عدد  ضرب ريشه  بنابراين حاصل

يعني  3   است. 9
  )94تا  86هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 )كفش حميد زرين(  »3«گزينة  - 206

 (( ) ( ) ) (( ) ( ) )    
1 1 1 1 1 1
3 3 2 3 3 254 250 2 27 2 125 

 ( ) 


    

3
3

1 1 1 1 1
27 33 3 3 3 2

125 5
2 27 2 125 

 ( ( ) ( ) ) ( )       
1 1 1 1 1 1 1 1

3 33 3 3 3 2 3 3 22 3 2 5 2 3 2 5 

 
( ) ( ) ( )



    

   

1 1 1 1 10 1
33 2 3 2 3 2

10 1 5
3 5 33 2 3

8 2 2 2 2

2 2 2 32

 

  )94تا  87هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  

 )علي شهرابي(  »2«گزينة  - 207

25   نويسيم: را به صورت عدد با توان گويا مي 5

  
( )

    
1 1 522 2 2 225 5 5 5 5 5   

  دهيم:  در معادله قرار مي

  x  
1 5

4 1223 225 125 5 5   

 
x

( ) ( )   
1 2 5

2 33 4 12 25 5 5 5 

 
x x

( ) 
     

2 3 5 2 3 5
3 2 12 2 3 2 12 25 5 5 5 5 5 

 
x x

x x
  

        
8 18 5 26 5 26 30 412 2 12 2 

  )94تا  90هاي  ، صفحهخطيالگوهاي غير )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 208

 ( ) ( )  
1 2 2 4

2 23 3 3 39 9 3  »1«:گزينة  3

  ( ) 
1 3

3 10 103  »2«گزينة : 3

  ( ) ( )  
1 1 1

2 36 3 327 27 3   »3«گزينة : 3

  ( ) ( )  
1 4 4 8

4 46 6 6 381 81 3   »4«:گزينة  3
لذا عددي بزرگتـر اسـت    ،هستند 1ها برابر و عددي بزرگتر از  ون همة پايهچ

پس عـدد   .كه توانش بزرگتر باشد
8
از همـه بزرگتـر   » 4«يعنـي گزينـة    33

  است.
  )94تا  90هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )حسين اسفيني(  »3«گزينة  - 209

 
( )

   32 23 2 3 62
1 1 1 1

39 3 3
 

 / / / ( )    
2

4 2
0 16 0 4 0 4 5 210 5243 243 243 243 3 3 

 ( ) ( )   2 2 3 2 61 27 3 327 

  بنابراين:       2 6 3 2 6 5
3

1 3 3 3 3 243
3

  جواب 

  )94تا  86هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »2«گزينة  - 210

 V r r r r         3 3 3 4 34 64 4 16 23 3 3 

  r


     
4 4 71 3 73 3 32 2 2 2 2 rقطر كره2  

4
32  

     3 6 2 3 32 2 2 2 4 2   
  )94تا  86هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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  )نژاد ت طباطباييسادا عارفه(   »2«گزينة  - 211
  ند: ا نادرست» هـ«و » ج«و » ب«مورد 

  ب) ترك ماديات از مفاهيم رايج در نثر دورة انقلاب است.
هـا رواج بيشـتري نسـبت بـه      پيش از انقلاب در داستان ،تفكر اومانيستيج) 

  دوران بعد از انقلاب داشته است. 
  .نويسي هستيم در دهة هشتاد شاهد داستانكهـ) 

  )102 تا 100هاي  هصفح، شناسي سبك)، 3نون ادبي ((علوم و ف  
 ----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  - 212
  گرايانه است. شود و زبان شعر، كهن واژة جديد امروزي در اين شعر ديده نمي

  ها: تشريح ساير گزينه
  گويد. ميشاعر از غفلت جامعه سخن »: 1«گزينة 
  درختان عقيم مردم ناآگاه هستند.»: 2«گزينة 
سـازي شـعر بـه كمـك نمادهـايي چـون        تلاش شـاعر در مـبهم  »: 4«گزينة 

  و ....» خشكسالي«، »خاك«، »ريشه«، »درخت«
  )97و  96هاي  هشناسي، صفح )، سبك3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(    »4«گزينة  - 213
  وزن عروضي دارد و در قالب شعر نيمايي سروده شده است. »4«گزينة شعر 

  ها: تشريح ساير گزينه

(سـايه داشـتن،   » انـدوه «تشبيه اندوه بـه غـروب، تشـخيص در    »: 1«گزينة 
  همپاي غروب بودن، درآمدن)

  شكايت از ناآگاهي مردم»: 2«گزينة 
  گويد. معشوقي زميني سخن ميشعر با »: 3«گزينة 

  )97و  96 هاي هصفح، شناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )نيا اعظم نوري(   »3«گزينة  - 214
  ها و به هم ريختن ساختار جملات وجود ندارد.   ال، حذف فعلؤدر متن صورت س

  ها: تشريح ساير گزينه

هاي عربـي   از واژه استفاده ر نثر دورة معاصر، نسبت به گذشته،د»: 1«گزينة 
  كاسته شده است.

  به باد كتك گرفتن، فرجه دادن، جيك زدن و ...»: 2«گزينة 
متن صورت سؤال با استفاده از كنايـات و اصـطلاحات عاميانـه،    »: 4«گزينة 

  تحت تأثير زبان محاوره قرار گرفته است.
  )98و  97 هاي هشناسي، صفح بكس)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(   »2«گزينة  - 215
  »متقارب مثمن محذوف«، نام بحر بيت: »فعولن فعولن فعولن فعل«وزن بيت: 

  )108و  107هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

  )نژاد طباطبايي سيد جمال(   »3«گزينة  - 216

   فاعلاتن فاعلاتن فاعلن (= رمل مثمن محذوف) علاتناف :»3«وزن گزينة 

  ها: تشريح ساير گزينه

  )فاعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن (فاعلاتن اول شعر اختيار وزني است.  :»1«گزينة 

  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن (هزج مثمن سالم)»: 2«گزينة 

  فمستفعل مستفعل مستفعل مست»: 4«گزينة 

  )108و  107هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )پرست (نسرين حق   »1«گزينة  - 217

بر وزن مسـتفعلن مسـتفعلن مسـتفعلن مسـتفعلن = رجـز      » 1«بيت گزينة 

  مثمن سالم است.

  )108 و 107هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »4«گزينة  - 218

  وزن صحيح شعر به دو صورت است:

مستفعلن فعل / مستفعلن مفاعل مستفعلن فعـل / مسـتفعلن فعـل (مفعـول     

 فاعلن / مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن / مفعول فاعلن)

  )107 تا 104هاي  ي شعر، صفحهوسيق)، م3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )عليرضا احمدي(سيد    »3«گزينة  - 219

اشعار از ريشة بحـر رمـل   باشد و ساير  از ريشة بحر هزج مي» 3«گزينة شعر 

  (فاعلاتن) اند.

  )108تا  104هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  - 220

هـاي مـذكور بـراي     شود. ويژگي هاي اومانيسم در اين عبارت يافت نمي نشانه

  ساير عبارات صحيح است.

  )102و  101هاي  صفحه مفهوم،شناسي و  سبك)، 3ادبي (و فنون  (علوم  

 )3علوم و فنون ادبي (
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 221

 /)4و  1هـاي   (رد گزينهشروع به مراقبت كرد »: بدأ يراقب«كشاورز/ »: المزارع«

 /)2و  1هـاي   (رد گزينـه اش  در مزرعه»: في مزرعته«سبزيجات/ »: الخضراوات«

طـوال  « سرسـبز/ »: مخضـرةّ « /)4(رد گزينـة  تا (باقي) بمانند »: لكي تبقي«

  طول سال در»: السنة

  اضافي است.» همواره«، »2«در گزينة 

  )تركيبي)، ترجمه، 3(عربي (    

----------------------------------------------  

   )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  - 222

نعـرف ...  )/ «4شـود (رد گزينـة    گاهي زمان سـپري مـي  »: قد يمضي الزمّان«

)/ 4و  1هاي  م (رد گزينهشناسي (مفعول مطلق نوعي) بيشتر مي»: معرفة أكثر

فـي  )/ «2ما را ترك نكردنـد (رد گزينـة   »: لم يتركونا«كساني كه / »: الذّين«

  ها در سختي»: الشّدائد

  )تركيبي)، ترجمه، 3(عربي (  

----------------------------------------------  

  )محمد صادق محسني(  »2«گزينة   - 223

  »!زياد توجه كنيمدم به امور مر ماكاش «ترجمة درست عبارت: 

  )تركيبي)، ترجمه، 3(عربي (  

----------------------------------------------  

 )بوشهر -ابراهيم احمدي(  »4«گزينة  - 224

كانت تجتهد، (فعل ماضي استمراري) : »كرد يتلاش م/ « الوالدةالأم، »: مادر«

(رد : أولادهـا  »فرزنـدانش / «)3و  1هاي  (رد گزينهكانت تحُاول  ،يكانت تَسع

تـلاش   اريبس ـ/ «)3(رد گزينـة  بنـاء المجتمـع   »: ساختن جامعـه / «)3گزينة 

، كثيـرة  /محاولة بالغةبالغاً، كانت تحُاول  /راًي: كانت تجتهد اجتهاداً كث»كرد يم

  ها) (رد ساير گزينه بالغاً كانت تسعى سعياً كثيراً/

  )60صفحة )، ترجمه، 3(عربي (  

 ----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  - 225

گـذاري صـحيح آن بـه     است و حركت» افتعال«فعل مضارع از باب » أعتذر«

  صحيح است.» رجاء«چنين  هم باشد. مي» أعتذَر«صورت 

  )تركيبي، ضبط حركات)، 1(عربي (  

 )يمرتضو يمحمدعل ديس(  »1«گزينة  - 226

  :گريد يها نهيگز حيتشر

(مجردّ ثلاثي) » عقلْمصدره: «نادرست است. » مصدره: تعقُّل«»: 2« نةيگز
  صحيح است.

   نادرست است. »خبر»: «3« نةيگز
  صحيح است.» مفعول و منصوب«نادرست است. » اليه ... مضاف»: «4« نةيگز

  )65صفحة  ،يو محل اعراب يصرف لي)، تحل1( ي(عرب  

----------------------------------------------  

 )يمرتضو يمحمدعل ديس(  »3«گزينة  - 227

اي شيميايي كه حيوانات از آن تغذيه  كود: ماده«، عبارت »3«در گزينة 
  نادرست است.» كنند! مي
  :ها نهيگز حيتشر

محيط: عنصرهايي كه انسان و موجودات ديگر را احاطه »: 1« نةيگز
        نمايند! مي
ر يك حرفه يا كاري كارشناس: دانشمندي متخصص به امو»: 2« نةيگز

  خاص!
   مأموم: انساني كه پشت سر امام است! »:4« نةيگز

  )تركيبي، مفهوم)، 3(عربي (  

----------------------------------------------  

 )محمد صادق محسني(  »2«گزينة  - 228

  فعل متعدي است.» اجلبي«
  زم هستند.لا» لا أنام، سيدخل و تعارفوا«ها به ترتيب افعال:  در ساير گزينه

  )تركيبي، قواعد فعل)، 1(عربي (  

----------------------------------------------  

  )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  - 229
ص كنيم كـه در آن از مفعـول   اي را مشخ خواهد گزينه  از ما ميصورت سؤال 

مصـدر فعـل   » مواصـلة «، »3«كيدي استفاده شده باشـد. در گزينـة   أمطلق ت
»فعول مطلق تأكيدي است.و م» واصلت  

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مفعول مطلق نوعي است.» معاملة»: «1«گزينة 
  مفعول جمله است.» اخباراً»: «2«گزينة 
  براي تكميل معناي افعال ناقصه (لا يكون) آمده است.» اجتهاداً»: «4«گزينة 

  )62تا  59هاي  صفحه، مفعول مطلق)، 3(عربي (  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  - 230

» ي (در ينصحني)«و ضمير » كلام«مفعول مطلق تأكيدي است و » تصَديقاً«
  مفعول در جمله موجود است. 3مفعول هستند. پس در مجموع 

اي براي تكميل معناي افعال ناقصه (يكون)  (اول) كلمه» صادقاً«دقتّ كنيد 
  كه اسم فاعل است، نقش حال را دارد. (دوم) با توجه به اين» صادقاً«است و 

  )62تا  59هاي  صفحه، مفعول مطلق)، 3(عربي ( 

)1و ( )3عربي زبان قرآن (
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 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  - 231

ارضـي در سـال    هـاي اصـلاحي بـا عنـوان اصـلاحات      نخستين مرحلة برنامه

  د. وزيري علي اميني آغاز ش ، در زمان نخست1340

  )125، صفحة انقلاب اسلامي)، 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 232

اولين مرحلة فعاليـت سياسـي و مبـارزة امـام خمينـي (ره) بـا اعتـراض بـه         

اين  ،هاي ايالتي و ولايتي آغاز شد. از ديدگاه امام نامة انتخابات انجمن تصويب

نامه موجـب تضـعيف اسـلام و افـزايش حضـور بهائيـان در حكومـت         يبتصو

  شد. مي

  )126)، انقلاب اسلامي، صفحة 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 233

شـاه را بـه طـور     واقعة مدرسة فيضيه و طالبيه، امام طي اعلامية مهمي،به دنبال 

  زنش كردند و تقيه و سكوت در مقابل ظلم حكومت را حرام دانستند.مستقيم سر

  )127)، انقلاب اسلامي، صفحة 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 234

اپيتولاسـيون، رژيـم پهلـوي در    با قـانون ك خميني (ره) پس از مخالفت امام 

را در قم دستگير و بـه كشـور تركيـه تبعيـد      ايشان 1343آبان  13اه سحرگ

  كرد. 

  )128)، انقلاب اسلامي، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (اسرا مرادي)  »1«گزينة  - 235

مسلحانه و  ةمبارز ،پس از تبعيد امام خميني (ره) ،هاي مؤتلفة اسلامي هيئت

ور كار خـود قـرار داد و حسـنعلي منصـور،     ترور سران حكومت پهلوي را مح

  وزير وقت را ترور كرد. نخست

  )130)، انقلاب اسلامي، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (اسرا مرادي)  »4«گزينة  - 236

ها از زندانيان سياسي پر بود و در خارج از زنـدان نيـز    زندان ،1356در سال 

  شد. هاي پيش ديده نمي مسلحانه همچون سال ةهاي پراكند حركت

  )131)، انقلاب اسلامي، صفحة 3(تاريخ (  

 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 237

، در تهران بعد از برگزاري نماز عيد فطر تظاهرات 1357شهريور سال  13در 
اي صورت گرفت و تكرار آن در سه روز بعد با حضور انبوه و يكپارچة  گسترده

  زنان همراه بود.
  )133)، انقلاب اسلامي، صفحة 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 238

ــد از  ــران  بع ــردم ته ــام م ــر  قي ــهر ديگ ــد ش ــهريور  17در و چن ، 1357ش
  جمهور آمريكا بار ديگر به صراحت از رژيم پهلوي حمايت كرد. رئيس

  )134صفحة  )، انقلاب اسلامي،3(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 (اسرا مرادي)  »2«گزينة  - 239

آمـوزان در مقابـل دانشـگاه     شاه پس از سركوب تظاهرات دانشجويان و دانش
امامي كرد تا وي  ارتشبد غلامرضا ازهاري را جانشين شريف ،آبان) 13( تهران

  نقلاب بكاهد.با برقرار كردن حكومت نظامي از سرعت حركت ا

  )134)، انقلاب اسلامي، صفحة 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

 )اسرا مرادي(  »4«گزينة  - 240

بهمـن   22بهمـن و شـب    21حكومت پهلوي قصد داشـت در بعـد از ظهـر    
به كمك نظاميان وابسـته بـه خـود و بـا      ،سپس ؛حكومت نظامي برقرار كند

كودتايي نظامي ترتيب دهد و رهبـر انقـلاب و    ،ر آمريكايينظارت ژنرال هايز
اما امام خميني با  .اعضاي شوراي انقلاب را دستگير و انقلاب را سركوب كند

  توكل به الطاف خداوند حكومت نظامي را غيرقانوني اعلام كردند.
  )136)، انقلاب اسلامي، صفحة 3(تاريخ (  

 ------------------------------------- ---------  

  
  

 (فاطمه سخايي)  »3« ةگزين - 241
ها، برخي از مخاطرات طبيعي  با توجه به موقعيت جغرافيايي و نوع ناهمواري

و خشكسـالي در ايـران بيشـتر از ديگـر     لغزش، سـيل   لرزه، زمين مانند زمين
زمينـي و   دهند. از ميـان ايـن مخـاطرات، سـيل منشـأ بـرون       حوادث رخ مي

  زميني دارد. لرزه منشأ درون زمين
  )82 ة)، مخاطرات طبيعي، صفح3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »1« ةگزين - 242
زمين كه روي كـانون زلزلـه قـرار دارد، مركـز سـطحي       اي از سطح به ناحيه

  شود. لرزه گفته مي زمين
  )83 ة)، مخاطرات طبيعي، صفح3(جغرافيا (  

 )3(جغرافيا 

 )3(تاريخ
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 (فاطمه سخايي)  »1« ةگزين - 243
از مقيـاس   ،لـرزه (شـدت)   گيري ميزان تخريب ناشي از يك زمين براي اندازه

كنـد   مـي  لـرزه آزاد  كـه زمـين   اي گيـري مقـدار انـرژي    مركالي و براي انـدازه 
لـرزه را   شود. كارشناسان بزرگاي زمين از مقياس ريشتر استفاده مي ،(بزرگي)

  كنند. گيري مي نگار اندازه با دستگاه لرزه
  )84)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 244
اي در دهد كـه كمتـر منطقـه    خيز ايران نشان مي نگاهي به نقشة نواحي لرزه

  لرزه است.ايران، مصون از زمين
  )87)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (  

 )98(خارج از كشور   »1«گزينة  - 245
چنانچه حجم آب رودخانه از ميانگين ساليانة آبدهي آن بيشتر شـود، سـيل   

 ـفيت رود فراتر قدر افزايش يابد كه از ظر دهد. اگر آبدهي رود آن رخ مي رود ب
  شود. بار مي و سرريز شود، سيل خسارت

  )89)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (  
---------------------------------------------  

 )98(سراسري   »2«گزينة  - 246
هـا خـارج    شود تا آب آبراهه صرف مي كمتريهاي گرد، مدت زمان  در حوضه

 طـول  كه ها سرشاخه پراكندة انشعابات علت  هاي گرد به شوند؛ زيرا در حوضه
رسـند   زمان به خروجي مي ها هم نجريا همة است، اندازه يك به تقريباً ها آن

هـاي كشـيده، آب    شـوند. در حوضـه    و موجب سرريزشدن و وقوع سـيل مـي  
  شوند. طور متوالي از حوضه تخليه مي تدريج و به ها به سرشاخه

  )91و  90هاي  هفح)، مخاطرات طبيعي، ص3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 )98(سراسري   »2«گزينة  - 247
ها بيشتر است، تـأثير بيشـتري    ها كمتر اما مدت آن هايي كه شدت آن بارش

ها پـس   لغزش دارند؛ برعكس، بيشتر سيل ها و وقوع زمين در ناپايداري دامنه
  .شوند از يك بارش شديد و سريع جاري مي

  )94و  90هاي  ه)، مخاطرات طبيعي، صفح3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 248

ند و نامحسوس رسوبات سطح دامنه در مدت زمان در مدل خزش، حركت كُ
  )93)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (  افتد. طولاني اتفاق مي

 -------------- --------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 249
هاي انسـاني   شاني، فعاليتهاي آتشف لرزه، فوران زمينبارش سنگين، ذوب برف، 

    لغزش هستند. ها از عوامل مؤثر در زمين ها و زيربري رودخانه روي دامنه
  )95و  94هاي  ه)، مخاطرات طبيعي، صفح3(جغرافيا (  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 250
  وهوايي است.  سالي آب سالي، خشك ترين نوع خشك معمول

ي كمتـر از ميـانگين بـارش    هـاي جـو   سالي زراعتي، ميزان ريـزش  خشكدر 
اما با توجه به اينكه نياز آبي گياهـان متفـاوت اسـت، ممكـن      ،منطقه نيست
  ها نياز يك نوع زراعت يا كشت را برطرف نكنند. است بارش

  )99و  97هاي  )، مخاطرات طبيعي، صفحه3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 251

 و نـزاع  كـانون  نيز دانش و هويت قدرت، و ثروت بر علاوه پسامدرن، دورة در
  .شوندمي كشمكش

و قـومي و نـژادي   هـا و تمـايزات    همانندسازي، ناپديد شـدن تفـاوت   ةديگچ
  گيري يك فرهنگ مختلط است. شكل
  خواهند نقد و داوري بيرون از دايرة علم صورت گيرد. شناسان انتقادي نمي جامعه

  )89و  86، 84هاي  )، سياست هويت، صفحه3شناسي ( (جامعه   
 ----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 252

پيامـد ايـن عبـارت اسـت كـه: هـيچ        ،شناسي معاصر پيدايش نظريات جامعه
هـايي باشـد كـه در زمينـه      پسندد كه موضـوع نظريـه   فرهنگ و هويتي نمي

  اند. فرهنگي و تاريخي ديگر شكل گرفته
  )90)، سياست هويت، صفحة 3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 253

گيــرد (جريــان  از درون رويكــرد تفســيري جريــان ديگــري نيــز شــكل مــي
شناسي انتقـادي اسـت،   كه مد نظر جامعهنقد علمي را  پسامدرن) كه كاركرد

شمارد و راه رهايي انسان را نه از درون علـم   براي علوم اجتماعي ناممكن مي
  كند. وجو مي بيرون علم جستدر كه 

 )89)، سياست هويت، صفحة 3( شناسي (جامعه   

---------------------------------------------  

 )ارغوان عبدالملكي(   »1«گزينة  - 254

 سخت فشارهاي و جداسازي جمعيت، كنترل اجباري، جاييجابه كشي،نسل
 ايـن  اسـاس . هسـتند  همانندسازي آميزخشونت هايروش جمله از اجتماعي

 شريّ ديگري، كشي،نسل در البته. است وتمتفا ديگريِ طرد و نفي ها،روش
 دانسـته  شـر  اگرچـه  ديگـري  هـا، روش سـاير  در اما شود نابود بايد كه است
 پـذيرش  به را او توانمي فشار اعمال با و دارد وجود او اصلاح امكان شود، مي

 .كرد جدا بقيه از يا ساخت مجبور جديد هويتي الگوهاي

 و حفـظ  زبـاني  و قـومي  هايگروه ميان موجود هايتفاوت تكثرگرا، مدل در
 سـاختار  يـك  وجـود  همچنـان  الگـو،  ايـن  در البتـه  .گـردد مي تشديد حتيّ

 را مختلف هايگروه كه شود؛مي دانسته ضروري اقتصادي و سياسي مشترك
  .دهد پيوند ديگريك به

 )3( شناسيجامعه
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از مصـاديق مـدل تكثرگـرا،    ، »برگزاري جشن سال نوي چينـي در آمريكـا  «
هاي همانندسازي و از مصاديق سياست» ها در ژاپنكومينتبعيض عليه بورا«
و از  اجبـاري  جـايي بـه جـا  و كشي نسل، »اخراج و كشتار مسلمانان ميانمار«

  آميز همانندسازي است.هاي خشونتمصاديق روش
 )87و  85 ،84 هاي )، سياست هويت، صفحه3شناسي ( (جامعه   

 ----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 255

هيچ ملاكي براي داوري و تشخيص درست و غلـط وجـود نـدارد و تنهـا راه     
گرايي  رويكرد نسبي ← هاست. ها و تفاوت روي بشر گم شدن در كثرت پيش

  (پسامدرن)
  سياست هويت ← كنند. برخي از پيدايش آن به باز شدن جعبة پاندورا ياد مي

 ← هـا پيـدا شـد.    ملـت  - گيـري دولـت   بـا شـكل  نوع جديدي از هويت كـه  
  ناسيوناليسم

  )91و  87، 85، 84، 83هاي  )، سياست هويت، صفحه3شناسي ( (جامعه   
 ----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)   »2«گزينة  - 256

عنـوان هـدف    هاست. در قرآن كريم از علم بـه  ترين ارزش در اسلام، علم از مهم
  نش ياد شده است؛ علم، علت برتري انسان بر فرشتگان معرفي شده است.آفري

 فرهنـگ  تفهمي، و تجربي روش با ماللهند تحقيق كتاب در بيروني ابوريحان
 اين انتقادي ارزيابي به عقلي، روش از استفاده با و كرد توصيف را هند جامعة
  .پرداخت نيز فرهنگ

  )99و  94 هايهي در جهان اسلام، صفحح)، پيشينة علوم اجتماع3شناسي ( (جامعه  
 ----------------------------------------------  

 )98(خارج از كشور    »1«گزينة  - 257

 قـرآن،  از تأثيرپـذيري  بـا  كه است مسلمان انديشمندان از يكي خلدونابن

 روش به خود مطالعات در او بود. جامعه در الهي هايشناخت سنت دنبال به

 اسـتفاده  تجربـي  و حسـي  روش بيشـتر از  و نداشـت  چنـداني  توجه عقلي

 از اسـتفاده  بـا  خلدوننگفت. ابن سخني آرماني از جامعة بنابراين و كرد يم

گيـري  شـكل  عامـل  عنوان به عصبيت از خود جوامع پيرامون تاريخي ةتجرب
دهـد.  مـي  تعمـيم  همـة جوامـع   به را خود دريافت اين و كندمي ياد جوامع

 بـا  مقايسـه  در شناسـي او جامعـه  و نيسـت  انتقـادي  خلـدون،  ابـن  رويكـرد 

 را خـود  اجتماعي علم خلدونكارانه است. ابنمحافظه فارابي شناسي جامعه

 نامد. عمران مي علم

  )95)، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحة 3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 )سليمي (طاهره كريمي   »3«گزينة  - 258

اسـتفاده از زبـان خـود بـراي شـناخت      و  هـاي معنـادار   و توصيف پديدهفهم 
  ، مربوط به عقل تفسيري است.يكديگر، تفاهم و تعامل

اسـتفاده از زبـان خـود بـراي     و  داوري نسبت به مناسبات و ارتباطات انساني
  ، مربوط به عقل انتقادي است.ظالمانه ةاصلاح يك رابط

و  پسـندم  ياستفاده از زبان خود براي ترغيب فرد به انجام كاري كـه مـن م ـ  
  ، مربوط به عقل ابزاري است.هاي محسوسپديده ةكسب دانش دربار

  )103و  102هاي  )، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3شناسي ( (جامعه  

 )سليمي طاهره كريمي(   »2«گزينة  - 259

با حقيقت  انسان  جهان اجتماعيها مانع از آشنايي اعضاي اگر عقايد و ارزش
  د.شومي (فطري) ن جهان دچار ازخودبيگانگي حقيقيآ ،و جهان شود

الگوي تعارف در مقابل الگوي تنازع قرار دارد و همان الگويي است كه قـرآن  
هـا  اي مردم ما شما را از يك مرد و زن آفريديم و شما را تيره« كند: ارائه مي
 ـ ها قرار داديم تا يكديگر را بشناسيد. گراميو قبيله د بـا  ترين شما نـزد خداون

  »تقواترين شماست.
  .نامدمي مدنيم اجتماعي را علم وعل فارابي

  )97و  87هاي صفحه، )، تركيبي3شناسي (و جامعه 91هويت، صفحة )، 1شناسي ((جامعه 
 ----------------------------------------------  

 )سليمي (طاهره كريمي  »2«گزينة  - 260

وجـود  راف نظري از مدينة فاضله بهاي است كه در اثر انحمدينة ضاله، جامعه
  آيد.مي

تواند فرهنگ گذشتة خود را تداوم بخشد يا جهان اجتماعي خودباخته نه مي
تواند به جهان اجتماعي ديگري كـه مبهـوت و مقهـور    گسترش دهد و نه مي

 آن شده است، ملحق شود. 

  جهان اساطيري، محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي است. 
  و 89و  43هاي  )، تركيبي، صفحه1ناسي (ش(جامعه   

  )98، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحة )3(شناسي جامعه 
 ----------------------------------------------  

  
 

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »3«گزينة  - 261

اي  فلسفه وي ئه كرد.مند ارا نظام و مشائي را به صورت مدون ةسينا فلسف ابن
 بـه اوج و بعـدها وارد جهـان اسـلام شـد،     آن را تأسيس كرده بود  ارسطوكه 

  (تكامل) رساند.
  )74 صفحة، )2فلسفه در جهان اسلام (، )2ة ((فلسف  

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف فاطمه(  »3«گزينة  - 262

  ترين مرجع حكمت مشائي است.  و فلسفي و كاملعظيم علمي  المعارفةداير ،شفا
  سينا در حكمت است.  هاي ابن آخرين ديدگاه ،اشارات و تنبيهات

  پزشكي است. ةنام نوعي فرهنگ ،قانون
  )75، صفحة )2فلسفه در جهان اسلام (، )2ة ((فلسف  

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف فاطمه(  »4«گزينة  - 263

گذاري اين عالم به طبيعت بدان جهت است كه اجزاء اين عـالم، هـر    علت نام
، طبع »كل«كدام طبع و ذات خاصي دارند و خود اين عالم نيز به عنوان يك 

سـينا   آن است. بـه نظـر ابـن   و تحولات حركات  أ و مبدأو ذاتي دارد كه منش
  دهد. شيء آن را به سوي خير و كمال مطلوبش سوق ميهر طبيعت 

  )76و  75 هاي صفحه، )2فلسفه در جهان اسلام (، )2ة ((فلسف  

 دوازدهمفلسفة
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 )مجيد پيرحسينلو(  »2«گزينة  - 264

سوي خير و كمال مطلـوبش سـوق    سينا طبيعت هر شيء آن را به به نظر ابن
 ةرو تبديل دان اين راه طبيعت قرار نگيرد. از كه مانعي در شرط اين دهد؛ به مي

ي دارد. زيـرا  سـينا تناسـب بيشـتر    ابـن  ةشسيب به درخت سيب، با اين اندي
سيب به كمال مطلوب خود كه درخـت سـيب شـدن     صورت طبيعي، دانة به

  است، گرايش دارد.
رسد، همگي در يـك نظـم    و بدي به نظر مي سينا، آنچه ظاهراً شرّ نظر ابن از

كننـد.   كلي جهاني تأثير مثبت دارند و به كمال نهـايي طبيعـت كمـك مـي    
  با اين انديشه تناسب بيشتري دارد. دوم عبارترو  ازاين

  )76، صفحة )2فلسفه در جهان اسلام (، )2ة ((فلسف  
----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 265

سـوق   مطلوبش كمال و خير سوي به را آن شيء هر طبيعت سينا ابن نظر به
(نـه تحـت هـر     نگيـرد  قـرار  بيعـت ط راه در مـانعي  اينكـه  شرط به دهد؛مي

  شرايطي)
  ها: تشريح ساير گزينه

 اسـت.  آورده ديخود پد تيعناو  لطفرا با  عتيخداوند، عالم طب »:1«گزينة 
اند هرچند صفات خدا بـا ذات   (لطف و عنايت به لحاظ معنايي با هم متفاوت

  او يكي است.)
 ةتوان درباريمن عتياز جهان طب ينگاه كردن به بخش كوچك با»: 2«گزينة 
  .كردي كل يآن داور
در  و خدا عتيطب با ماوراء عتيطب ةدر رابط تأمل نا،يس از نظر ابن»: 4«گزينة 

هـا   دهي ـها، دانشمند و محقق را از ظاهر پددهيپد انيروابط م در قيار تحقنك
در برابر  تيها را به خشوع و خش رساند؛ آنيها م آن باطن دهد و به يعبور م
  .اردديحق وام

  )76، صفحة )2فلسفه در جهان اسلام (، )2ة ((فلسف  

 ----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »2«گزينة  - 266

 بي ـعقـل و ترت  يروي ـن بـه  است كه تنها بحث از وجود يحكمت اشراق نوع
. سازديهمراه م زين يقلب و سلوك ريبا س بلكه آن را ،كندينم اكتفا ستدلالا

  رود.يك مكتب فلسفي به شمار مي اشراق،ت محكبه همين دليل پس 
  )78، صفحة )2فلسفه در جهان اسلام (، )2ة ((فلسف  

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه  »2«گزينة  - 267

 اي اند ولي از ذوق و عرفان بهـره  رسيده ائيان در فلسفة استدلالي به كمالمش
اسـتدلالي تـوجهي    ة) عارفان به طريقـة برهـان و فلسـف   3 ةندارند. (رد گزين

انـد.   ي دسـت يافتـه  يكننـد و بـه شـهودها    ندارند و فقـط تصـفية نفـس مـي    
  )4و 1 هاي (ردگزينه

  )79، صفحة )2فلسفه در جهان اسلام (، )2ة ((فلسف  

 )(نيما جواهري  »4«گزينة  - 268

 ـ يميحك يه در زماناتفاق افتد ك هرگاه« :سدينوياشراق م خيش  هغرق در تألّ
 نيو جانش ـ فـه يتامه بـوده و خل  استياو را ر باشد، استاد زيبوده و در بحث ن

 ؛… سـت ين يباشد، خـال  نيكه چن يميحك گاه از چهي جهان …خدا اوست 
 ـ قيامـور و حقـا   كـه  اسـت  يمقام خلافت ضـرور  يبرا رازي واسـطه، از   يرا ب

 اسـت ير است،ير نيو البته مراد من از اكند  افتيدر ي (نه فرشتگان)تعال حق
و  باشـد  در ظـاهر حـاكم   هبلكه گاه باشد كه امامِ تألّ ستياز راه قهر و غلبه ن

 تي ـتامه، اگرچـه در نها  استري راست او حال] هر [در … ييگاه به طور نها
بـس   يجهان به دست او افتـد، زمـان و   يواقع استيو چون ر باشد يگمنام
، مانـد  يته ـ ياله ـ يم ـيحك ريو هرگاه جهـان از تـدب   درخشان شود وي نوران

  »د.افكنََ هيآن سا بري كيظلمت و تار
  )79، صفحة )2فلسفه در جهان اسلام (، )2ة ((فلسف  

----------------------------------------------  

 )سنا فيروزه(  »1«گزينة  - 269

  اي است از نور. هر واقعيتي نور است اما نه نور مطلق؛ بلكه درجه
  )80، صفحة )2فلسفه در جهان اسلام (، )2ة ((فلسف  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »4«گزينة  - 270

ــر  دي همــان وجــوددهي اســت ورســهرو ةاشــراق در فلســف ةكلمــ ــاظر ب ن
شـود   شناسي است و آنجا كه رستگاري وصول به روشني توصيف مـي  هستي

شناسـي) و اشـراق    (معرفـت  وصول علـم اسـت   سي است.شنا ناظر بر معرفت
  .شناسي) (هستي وجود

  )80، صفحة )2فلسفه در جهان اسلام (، )2ة ((فلسف  
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